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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

17.12.2024 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24309.html 

15 млрд грн спрямує Уряд на компенсацію за знищене житло для 

ВПО 

15 млрд грн перерозподілять на державну програму «єВідновлення» для 

внутрішньо переміщених осіб. Про це Президент України Володимир 

Зеленський повідомив під час засідання Конгресу місцевих та регіональних 

влад .  

Завдяки спільним зусиллям Мінсоцполітики, Мінфіну, Міністерства 

розвитку громад та територій та за підтримки народних депутатів, внутрішньо 

переміщені особи, які сьогодні очікують на компенсацію за знищене житло за 

програмою єВідновлення, зможуть отримати сертифікат на придбання житла. 

Мінсоцполітики спрямує 15 млрд грн залишків коштів за бюджетними 

програмами міністерства на забезпечення житлом внутрішньо переміщених 

осіб, які через агресію російської федерації втратили єдине житло (не мають 

іншого в умовно безпечних регіонах країни) та очікують на компенсацію.  

Відповідну постанову, розроблену Мінсоцполітики спільно з 

Міністерством розвитку громад і територій та Мінфіном, ухвалив Уряд на 

своєму засіданні.  

«Це рішення демонструє критично важливі зміни у підтримці 

внутрішньо переміщених осіб. Завдяки виділеним коштам понад 10 тисяч 

родин зможуть отримати власне житло, а отже, будуть почувати себе впевнено 

у нових громадах, будуть швидше адаптуватися до нових умов, 

працевлаштовуватися і не їхати за кордон, а продовжувати будувати своє 

життя в Україні.  Набір рішень, спрямованих на забезпечення потреб у житлі, 

фінансовій та психологічній підтримці, працевлаштуванні чи перекваліфікації, 

забезпечує вихід людини зі складних життєвих обставин та адаптацію, і є 

пріоритетом Мінсоцполітики», – зазначила Міністерка соціальної політики 

Оксана Жолнович. 

Міністерство соціальної політики і далі працює над тим, щоб 

забезпечити ВПО комплексною підтримкою. Тому, окрім фінансової 

допомоги на проживання, реалізується низка інших ініціатив. 

Зокрема:  

 було запроваджено нову одноразову грошову допомогу «Тепла 

зима» , виплату в розмірі по 6 500 грн  отримають сім'ї-ВПО з 

вразливих категорій, з дітьми, на кожну дитину до 18 років та особи 

з інвалідністю 1 групи з вразливих категорій 

 послуги стаціонарного догляду та підтриманого проживання для 

ВПО з інвалідністю та похилого віку за принципом «гроші ходять за 
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людиною». Тобто внутрішньо переміщеним особам з інвалідністю, 

які потребують догляду, держава надає гроші на оплату такого 

догляду 

 з кінця січня запрацює новий інструмент підтримки – субсидія на 

оренду житла для ВПО 

 отримати психологічну допомогу ВПО можуть безоплатно у 

Центрах життєстійкості,  які вже працюють у 23-х областях України. 

 

*** 

 

17.12.2024 

Міністерство інфраструктури 

https://mtu.gov.ua/news/36229.html 

15 млрд грн спрямовано на компенсацію для ВПО за знищене житло 

через програму єВідновлення 

15 мільярдів гривень перерозподілять на державну програму 

«єВідновлення» для внутрішньо переміщених осіб. Про це Президент 

Володимир Зеленський повідомив під час засідання Конгресу регіональних та 

місцевих влад.  

«Уже є рішення спрямувати на «єВвідновлення» – 15 мільярдів гривень. 

Це допоможе, на жаль, поки що не всім. Але цього року можна вже спрямувати 

ці кошти. Це буде приблизно 10 тисяч домогосподарств, щонайменше 30 тисяч 

людей. Уряд розгляне, де брати ще додаткові кошти», – сказав Глава держави.  

Сертифікати на придбання житла отримають ВПО, які через агресію РФ 

втратили житло.  

Вже зараз розроблена Постанова та ухвалена Урядом.  

“Це важливий крок для допомоги тим, хто втратив свої будинки чи 

квартири через російську агресію. Держава продовжує працювати над 

програмами допомоги та підтримки ВПО, аби кожен постраждалий отримав 

необхідну допомогу”, – зазначив Премʼєр Міністр України Денис Шмигаль. 

Своєю чергою Віцепремʼєр-міністр з відновлення, Міністр розвитку 

громад та територій наголосив, що у пріоритетах Міністерства – забезпечити 

житлом тих, хто його найбільше потребує.  

“На сьогодні понад 10% житлового фонду України зруйновано або 

пошкоджено – мова про майже 2 мільйонів родин. Понад 4,6 мільйона наших 

громадян стали внутрішньо переміщеними особами. 

У 2025 році запускаємо масштабний проєкт розбудови соціального 

житла, щоб підтримати ще більше українців. Працюємо й з міжнародними 

партнерами, щоб масштабувати наші ініціативи”, – зазначив Олексій Кулеба.  

Нагадаємо, у грудні Україна отримала другий транш в обсязі 30 млн 

євро, які спрямовано на оплату понад 800 житлових сертифікатів. Банк 

розвитку Ради Європи за результатами розподілу першого траншу в обсязі 70 

млн євро виділив наступне фінансування відповідно до умов Угоди. 
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*** 

 

10.12.2024 

Міністерство інфраструктури 

https://mtu.gov.ua/news/36240.html 

єВідновлення: 15 млрд гривень на компенсації за пошкоджене і 

знищене житло для ВПО стануть доступні в січні 2025 року 

За рахунок цих коштів компенсація буде надана внутрішньо 

переміщеним особам – як вже за сформованими сертифікатами, так і за 

сертифікатами, що будуть сформовані в майбутньому. 

Кабінет Міністрів України додатково перерозподілив 15 млрд гривень 

на компенсації за пошкоджене та знищене житло для внутрішньо переміщених 

осіб. Відповідна Постанова № 1432 була ухвалена 13 грудня 2024 року. 

Очікується, що фінансове перенаправлення коштів до Міністерства 

розвитку громад та територій України буде здійснено вже до середини січня 

2025 року. А відтак, зазначені кошти стануть доступними для бронювання та 

використання. 

За рахунок цих коштів компенсація буде надана внутрішньо 

переміщеним особам – як вже за сформованими сертифікатами, так і за 

сертифікатами, що будуть сформовані в майбутньому. 

 

*** 

 

16.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/upovnovazhenij-verhovnoyi-radi-

ukrayini-z-prav-lyudini-dmitro-lubinec-zustrivsya-iz-zasnovnikom-fondu-global-

empowerment-mission-majklom-kapponi 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро 

Лубінець зустрівся із засновником фонду Global Empowerment Mission 

Майклом Каппоні 

Міжнародна благодійна організація Global Empowerment Mission (GEM), 

очолювана Майклом Каппоні, активно реалізує в Україні та світі важливі 

проєкти. Серед них: реконструкція зруйнованого житла, надання гуманітарної 

допомоги та підтримка найвразливіших груп населення. 

Омбудсман висловив щиру вдячність GEM за дієву та ефективну 

допомогу, яка вже підтримала десятки тисяч українців навіть у 

найнебезпечніших куточках нашої країни! 

Під час зустрічі Дмитро Лубінець ознайомив Майкла Каппоні зі 

структурою нашого Офісу, розвитком регіональної мережі та актуальними 

викликами у сфері захисту прав українців. Особливу увагу приділив 

проблемам внутрішньо переміщених осіб. Наразі понад 4,6 мільйонів 

українців змушені були залишити свої домівки, а майже 40% населення країни 

потребують гуманітарної допомоги. 
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Сторони домовилися про подальшу співпрацю, спрямовану на 

підтримку та допомогу ВПО в Україні. Уповноважений наголосив, що 

спільними зусиллями будуть реалізовуватися ініціативи, які допоможуть 

українцям відновити нормальне життя та захистити їхні права.  

«Дякую GEM за солідарність із українським народом і нашими 

цінностями! Попереду багато роботи, але разом ми зможемо подолати всі 

виклики та допомогти тим, хто цього найбільше потребує!» — підсумував 

Омбудсман України. 

 

*** 

 

17.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/zaporizhzhya-vidkrittya-centru-

zahistu-prav-lyudini-zustrich-z-kerivnictvom-oblasti-ta-gromadskistyu 

Запоріжжя: відкриття Центру захисту прав людини, зустріч з 

керівництвом області та громадськістю 

Сьогодні Омбудсман України Дмитро Лубінець працює у Запоріжжі. Це 

один з регіонів, що найбільше відчувають наслідки російської агресії. Тут 

проживає 223 тисячі ВПО, серед яких 42 тисячі — це діти. Понад 70% 

території області перебуває в тимчасовій окупації, а підконтрольна частина 

постійно потерпає від обстрілів. У таких умовах людям надзвичайно важливо 

відчувати підтримку держави. 

Насамперед Дмитро Лубінець провів зустріч з керівництвом області: 

головою Запорізької ОВА Іваном Федоровим, головою обласної ради Оленою 

Жук, секретарем міської ради Регіною Харченко, заступником голови ОВА 

Михайлом Семікіним і заступником міського голови Сергієм Біловим. 

Під час зустрічі обговорили безпекове питання у області і стан 

додержання прав людини, зокрема: 

- Права ВПО. Головна їх потреба — це житло. Обговорили можливі 

кроки розв’язання цієї проблеми. 

- Права дітей, позбавлених батьківського піклування. Нам потрібно 

робити все, щоб такі діти росли в сімейному оточенні. 

- Права військовополонених та членів їхніх родин, від яких надходить 

найбільший відсоток звернень в області. 

Опісля відбулося урочисте відкриття Центру захисту прав людини у 

Запоріжжі. Це вже п’ятий такий центр в Україні! Омбудсман висловив 

вдячність Запорізькій ОВА та Запорізькій обласній раді за допомогу у 

створенні цього простору! Захист прав людини має бути доступним для 

кожного, що особливо важливо для жителів прифронтових регіонів. 

У Центрі облаштовані робочі місця працівників регіонального 

Представництва й експертів координаторів проєктів, конференційна зала та 

зала для нарад, а також громадська приймальня, де працюватиме Представник 
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Уповноваженого у Запорізькій області Михайло Волков. Простір побудований 

з урахуванням принципів інклюзивності. 

Важливо зазначити, що ми відкриті, аби, як і в інших областях, у 

Запоріжжі працював представник Координаційного штабу з питань 

поводження з військовополоненими на базі нашого центру. 

 Також Уповноважений сьогодні завітав до організацій, в яких діти з-

поміж ВПО мають можливість навчатися і розвивати свої лідерські якості. Це 

чудові приклади успішної інтеграції ВПО у громади.  

 

*** 

 

18.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/ofis-ombudsmana-vidkritij-do-

spivpraci-z-gromadyanskim-suspilstvom 

Офіс Омбудсмана відкритий до співпраці з громадянським 

суспільством 

У Харкові відбувся форум «Співпраця Офісу Омбудсмана з 

громадськістю: виклики війни та права людини», організований нашим 

Офісом за сприяння ПРООН, уряду Японії і Міністерства закордонних справ 

Данії.  

До події долучилися наші надійні партнери та нові НГО регіонального, 

всеукраїнського та міжнародного рівня, представники влади, правоохоронці, 

військові, науковці. 

Омбудсман України Дмитро Лубінець виступив з вітальним словом на 

першій панелі, яку модерувала його Представниця у Харківській області 

Оксана Червякова. 

Уповноважений зазначив, що Харківщина — це дуже складний регіон, 

враховуючи наслідки збройної агресії РФ. Щоб поновлювати права людини в 

області, ми активно взаємодіємо із громадянським суспільством. Один із 

аспектів — це проведення моніторингових візитів. 

З початку каденції Дмитра Лубінця як Омбудсмана працівники нашого 

Офісу із залученням представників громадських організацій здійснили 

відвідування 62 місць несвободи Харківської області. 

Провели 110 моніторингових візитів до місць тимчасового проживання 

ВПО. 

При кожному Представнику Уповноваженого діють Експертні ради, які 

складаються, зокрема, з представників громадськості, науковців. Експертна 

рада при Представниці Уповноваженого у Харківській області налічує понад 

20 членів. 

З дати призначення Дмитра Лубінця підписали меморандуми із 90 

організаціями. Більшість із них — це громадські організації та благодійні 

фонди. 
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Уповноважений звернувся до представників і представниць 

громадських організацій з закликом взаємодіяти з Офісом Омбудсмана задля 

захисту прав людини. 

 

*** 

 

19.12.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/yak-organizuvati-efektivne-

funkcionuvannya-misc-timchasovogo-prozhivannya-vpo 

Як організувати ефективне функціонування місць тимчасового 

проживання ВПО 

Забезпечення права на придатне житло залишається проблемним 

питанням в умовах масового переселення в Україні під час війни.  

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини Дмитро 

Лубінець повідомив, що, з метою приведення умов у місцях тимчасового 

проживання (МТП) у відповідність до визначених стандартів, Офіс 

Омбудсмана спільно з Кластером з питань управління та координації місць 

компактного проживання внутрішньо переміщених осіб напрацював 

інформаційно-довідкову пам’ятку "Як мають функціонувати місця 

тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб". 

Цей документ — універсальний посібник для керівників та 

адміністраторів МТП, які організовують їх функціонування. 

Пам’ятка виконує роль своєрідного довідника з оснащення та 

використання МТП, надаючи зрозумілі рекомендації, визначаючи правила 

облаштування приміщень, забезпечення санітарних умов, доступності для 

маломобільних груп населення, а також ефективного управління ресурсами. 

Основні аспекти пам’ятки: 

Стандарти житлових умов: мінімальні вимоги до простору, меблювання, 

кухонь і зон для відпочинку, рекомендації щодо адаптації приміщень для 

людей з інвалідністю та маломобільних осіб. 

Правила взаємодії: обов’язки керівників МТП, мешканців та місцевої 

влади. Створення комфортних умов для співіснування мешканців та 

забезпечення їхніх прав. 

Як отримати друковану пам’ятку? 

Керівнику або іншій особі, яка відповідає за функціонування та 

облаштування МТП необхідно звернутися до Секретаріату Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини листом на електронну пошту 

tereshyna@ombudsman.gov.ua.  

Пам’ятка базується на положеннях постанови Кабінету Міністрів 

України № 930 від 01.09.2023, яка встановлює порядок організації МТП для 

внутрішньо переміщених осіб. 
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*** 

17.12.2024 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2024/12/17/oleksij-chernyshov-vzyav-uchast-u-

zustrichi-prezydenta-ukrayiny-iz-premyer-ministrom-polshhi/ 

Олексій Чернишов взяв участь у зустрічі Президента України із 

Прем’єр-міністром Польщі 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності взяв 

участь у зустрічі Президента України Володимира Зеленського із Прем’єр-

міністром Польщі Дональдом Туском сьогодні, 17 грудня 2024 року, у Львові. 

«Перш за все хочу подякувати уряду та народу Польщі за всебічну 

допомогу, зокрема за захист українців, які знайшли прихисток на польській 

землі. Їх — майже мільйон. Для нас дуже важливо зберігати з ними тісну 

комунікацію. Наша мета — допомогти нашим громадянам інтегруватися в 

суспільства, де вони живуть, зберігаючи при цьому зв’язок з Україною. 

Водночас ми завжди чекаємо на них удома», — зауважив Олексій Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр, зокрема, наголосив на важливості введення 

українського компоненту в польських школах і спрощення процесу залучення 

українських дипломованих вчителів. 

 

*** 

 

20.12.2024 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2024/12/20/oleksij-chernyshov-vzyav-uchast-v-

ukrayinsko-lytovskyh-mizhuryadovyh-konsultacziyah/ 

Олексій Чернишов взяв участь в українсько-литовських міжурядових 

консультаціях 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов взяв участь в українсько-литовських міжурядових 

консультаціях, які відбулися сьогодні, 20 грудня 2024 року, в Києві. 

У межах заходу він поспілкувався з міністром внутрішніх справ Литви 

Владіславом Кондратовічем, міністеркою соціального захисту та праці Литви 

Інгою Ругінєнє, а також міністеркою оборони Литви Довілє Сакалєнє. 

«Хочу подякувати уряду та народу Литовської Республіки за підтримку, 

яку вони надали Україні з початку повномасштабного вторгнення. Зокрема, 

країна прийняла майже 50 тисяч українців», — зауважив Олексій Чернишов. 

Серед іншого, сторони обговорили питання підтримки українців, їхніх 

прав і можливостей для успішної інтеграції у литовське суспільство. 

«Домовилися з урядовцями про активну взаємодію, щоб забезпечити 

громадянам України належний рівень соціальної допомоги, а також зберегти 

їхню культурну та національну ідентичність», — зазначив Віцепрем’єр-

міністр України. 

 



10 

 

*** 

18.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/alona-shkrum-vystupyla-na-panelnii-

dyskusii-prysviachenii-zakhystu-prav-vrazlyvykh-katehorii-osib 

Альона Шкрум виступила на панельній дискусії, присвяченій захисту 

прав вразливих категорій осіб 

На форумі «Право та справедливість: посилення взаємодії в умовах 

війни» перший заступник Міністра розвитку громад та територій Альона 

Шкрум виступила з промовою, присвяченою захисту прав найбільш вразливих 

категорій українців: внутрішньо переміщених осіб, дітей, ветеранів, осіб, які 

постраждали від насильства чи були звільнені з полону. 

Подію організували Офіс Віце-прем’єр-міністра з питань європейської 

інтеграції, Міністерство юстиції України та Координаційний центр з надання 

правової допомоги. Форум зібрав близько 200 учасників з Уряду, Парламенту, 

громадських та міжнародних організацій. 

“Забезпечення належного захисту та підтримки вразливих категорій 

громадян, зокрема ВПО, дітей, ветеранів та постраждалих від насильства – 

спільна робота Уряду, місцевих органів влади та міжнародних партнерів, яка 

має стати основою для розвитку ефективних механізмів підтримки в громадах 

України”, – підкреслила перший заступник Міністра. 

У своєму виступі Альона Шкрум закцентувала увагу на таких питаннях: 

 Координація ініціатив. Завдяки Конгресу місцевих та регіональних 

влад вдалося налагодити горизонтальну комунікацію між 

центральною та місцевою владою. Це дозволило громадам 

отримувати зворотний зв’язок та ефективніше реагувати на виклики. 

 Навчання громад. Робота із вразливими верствами населення 

потребує спеціалізованих знань. Важлива професійна підготовка 

психологів, створення центрів допомоги та підтримка постраждалих 

від війни громадян. 

 Ресурси для громад. Завдяки залученню міжнародних партнерів 

громади отримують нові можливості для розвитку. Уже зараз Данія 

підтримує відновлення Миколаївщини, Франція – Чернігівщини, 

Італія – Одещини. 

 Передача успішних практик. Як приклад, перший заступник згадала 

про Якимівську громаду в Запорізькій області, де створено Центр 

відновлення ментального здоров’я для ВПО що, на її думку, мотивує 

інші громади впроваджувати подібні проекти. 
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*** 

 

20.12.2024 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/ponad-590-tysiacham-ukrainskykh-ditei-

spriamovano-finansovu-dopomohu-tepla-zyma 

Понад 590 тисячам українських дітей спрямовано фінансову 

допомогу “Тепла зима” 

Умежах програми “Зимова підтримка”, ініційованої Президентом 

України Володимиром Зеленським, Міністерство соціальної політики 

запровадило нову виплату “Тепла зима” для вразливих категорій українців. 

Станом на 20 грудня вже спрямовано кошти для понад 590 тис. 

українців, кожен з яких отримає по 6 500 грн. Зокрема, майже 274 тис. – дітей 

з родин ВПО та осіб з інвалідністю 1 групи та 317 тис. дітей – з 

малозабезпечених сімей. 

Загальна сума коштів, спрямованих на цей напрям, вже становить 3,8 

млрд грн. Найближчими днями кошти надійдуть на рахунки отримувачів. 

При цьому призначення виплати ще триває, і фінальна кількість родин, 

які їх отримають, буде більшою. 

“Міністерство соціальної політики працює над забезпеченням системної 

підтримки для внутрішньо переміщених осіб, яка б сприяла вирішенню 

найбільш болючих та критичних питань. Фінансова допомога “Тепла зима” 

допоможе закрити актуальне для багатьох питання теплого одягу для дітей, а 

якщо він вже був придбаний раніше, то ці кошти можна витратити на інші 

нагальних потреб”, – зазначила Міністр соціальної політики Оксана 

Жолнович. 

Протягом грудня 2024 р. родини, які є малозабезпеченими сім'ями з 

дітьми, або сім'ями - ВПО з дітьми, які отримують виплати на проживання, 

отримують на кожну дитину до 18 років по 6 500 грн одноразової грошової 

допомоги. Її мета – надати найбільш вразливим українським родинам, які 

виховують дітей, можливість придбати для них теплий одяг або інші критичні 

речі на зиму. Також ця допомога надається особам з інвалідністю І групи з 

числа внутрішньо переміщених осіб. 
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Місцеве самоврядування 

19.12.2024 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/70268/pidtrimka-moralna-ta-

resursna-filatov-zustrivsya-z-predstavnikami-agencij-oon-scho-dopomagayut-

dnipru-dolati-vikliki-vijni 

Підтримка моральна та ресурсна. Філатов зустрівся з 

представниками агенцій ООН, що допомагають Дніпру долати виклики 

війни 

Мер Дніпра Борис Філатов провів зустріч із координаторами агенцій 

ООН. До делегації увійшли, зокрема, менеджер Управління ООН з 

координації гуманітарних справ в Україні (Східний хаб) Альхаді Альбаріді, 

керівник офісу УКГС ООН Андреа Де Доменіко, координатор системи ООН в 

Україні Матіас Шмале та представниця Управління Верховного комісара ООН 

у справах біженців в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг. 

 «Ми відкриті до будь-якої допомоги, будь-яких ініціатив, що 

допоможуть людям впоратися з бідами війни. Як ресурсної, так і просто 

моральної підтримки. Тому ми й далі співпрацюватимемо з агенціями ООН і 

такими шановними організаціями, як «Проліска», котрі завжди надають нам 

поміч під час ліквідації наслідків «прильотів» — надто коли це стосується 

будинків приватного сектору», — зазначив Борис Філатов. 

 Основною темою розмови стали потреби Дніпра на 2025 рік. Так 

йшлося про подальшу розбудову укриттів у школах, дитсадках і лікарнях 

міста, зміцнення теплового господарства перед загрозами блекауту, а також 

підтримку переселенців, яких Дніпро прийняв найбільшу кількість у країні. 

Зі свого боку, представники агенцій ООН відзначили наявність чітких 

алгоритмів дій Дніпра під час аварійних вимкнень світла, а також системний 

підхід міста до роботи з ВПО — зокрема щодо навчання дітей та 

працевлаштування дорослих. 

 

*** 

 

18.12.2024 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/124425 

У Львові за підтримки Офісу Омбудсмена України відбувся форум, 

присвячений темі прав людини 

Найчастіше питання, пов’язані з порушенням прав людини, стосуються 

членів родин військових, переселенців, самих військових та людей з 

інвалідністю. 

У Львові відбувся форум «Громадянське суспільство і Офіс Омбудсмена 

України: Спільні дії заради прав людини». Його організували, щоб обговорити 

основні інструменти підтримки постраждалого, внаслідок війни й не тільки, 
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населення та визначити механізми забезпечення прав і свобод громадян 

відповідно до чинного законодавства України та міжнародних стандартів. 

Унаслідок повномасштабної війни, найбільшу кількість порушень прав 

людини спостерігають саме у тимчасово окупованих росією територій 

України. Однак, не всі люди мають змогу заявити про це. Торік до 

Уповноваженого ВРУ з прав людини надійшло 95 тисяч звернень від 

громадян. Найчастіше вони стосувались членів родин військових, 

переселенців, самих військових та людей з інвалідністю. 

Основним завданням представників Уповноваженого є представництво 

Уповноваженого у відповідній сфері або регіоні з метою здійснення 

парламентського контролю за додержанням конституційних прав і свобод 

людини і громадянина та захисту прав кожного на території України і в межах 

її юрисдикції. 

Зі зверненням стосовно порушень прав людини у Львівській області 

можна звертатися до регіональної приймальні Уповноваженого за адресою: 

вул. Винниченка 18, каб. № 106, м. Львів, 79008; тел. (0322) 55-09-50 

«Права людини – пріоритет держави у будь-які часи. Зараз перед 

українським суспільством є чимало викликів, пов’язаних зі збереженням не 

лише прав і свобод кожного громадянина, але й зі збереженням життя. Норми 

міжнародного гуманітарного та кримінального права, на жаль, показують 

свою недостатню ефективність. Тому я дякую кожному та кожній, хто на 

своєму рівні дбає за дотримання справедливості під час захисту прав усіх 

громадян нашої країни», –  зазначила заступниця голови Львівської ОДА 

Христина Замула. 

Львівська область серед лідерів за кількістю звернень громадян, що 

стосуються теми внутрішньо переміщених осіб. На сьогодні до нашої області 

переїхали понад 200 тисяч осіб, з-поміж них 52 тисячі – діти, 9,5 тисяч – люди 

з інвалідністю, а 31 тисяча – пенсіонери. Для їхніх потреб на Львівщині 

функціонують 65 місць тимчасового проживання, де безкоштовно 

проживають понад 4 600 осіб. Вони розташовані у всіх семи районах, а 

найбільше у Львівському (17) та Дрогобицькому (13). 

Разом з тим, для підтримки ВПО в області реалізували 174 житлові 

проєкти, створили понад 6 тисяч та покращили ще 3 тисячі місць для 

комфортного проживання людей. Кошти виділялися, як з державного, 

обласного, місцевого бюджетів, а також допомагали міжнародні спонсори. 

Важливим є питання забезпечення житлом ветеранів війни. Львівщина 

вже отримала 343 млн грн для придбання житла для 141 родини ветеранів. 

Станом на 1 грудня 47 осіб скористалися коштами, а додаткові субвенції на 

понад 153 млн грн дозволять забезпечити житлом ще 64 ветеранів у 17 

громадах. Загалом цьогоріч область отримає 496 млн грн для придбання 205 

квартир.    
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*** 

 

17.12.2024 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/206700 

Підтримка внутрішньо переміщених осіб та інших вразливих 

категорій населення на Полтавщині – важливий напрям роботи органів 

влади усіх рівнів 

Одним із проявів такої підтримки є забезпечення гуманітарних потреб 

зазначених осіб. Особливого розмаху ці запити набули з початком 

повномасштабного вторгнення ворога на терени нашої країни. В перші місяці 

2022 року щоденна кількість звернень щодо отримання гуманітарної допомоги 

для ВПО вимірювалася десятками, а інколи й сотнями. 

Полтавщина стала надійним тиловим хабом для таких людей й за 

підтримки міжнародних організацій та фондів змогла забезпечити основні 

потреби в ліках, продуктах харчування, одязі тощо. 

Наразі кількість цих запитів значно зменшилася, але тематика 

залишається актуальною. 

Так, від початку 2024 року фахівцями Обласного контактного центру 

Полтавської ОВА було отримано більше 1,5 тис. звернень, в яких 

висловлювалися прохання про гуманітарну допомогу. Заяви надходили як від 

родин зі статусом ВПО, так і від пенсіонерів, осіб з інвалідністю, одиноких 

людей, які мешкають в громадах області. 

Більше 80 відсотків запитів припали на січень-лютий, коли було 

зафіксовано близько 1,1 тис. таких звернень. 

Найбільш активними були жителі Кременчуцького району – 734 заяви, 

що становить 46 відсотків від загальної кількості. З Полтавського отримано 

621 повідомлення, Миргородського – 109, Лубенського – 74. 

Загалом, потреби щодо гуманітарної підтримки висловлювалися 

мешканцями 56 громад області. Найбільше – Кременчуцької – 554 та 

Полтавської – 478, що разом становить дві третини від загальної кількості. 

Активно зверталися громадяни з Семенівської, Миргородської, Лубенської та 

Градизької ТГ. 

Фахівці центру в телефонному режимі надавали довідкову інформацію 

щодо можливості отримання допомоги, контактні дані, реєстрували відповідні 

звернення. 

В межах фінансової спроможності громад та завдяки співпраці з 

міжнародними донорами необхідна допомога тим, хто її справді потребує, 

надавалася. 

Кожен за потреби має можливість безперешкодно та безкоштовно 

звернутися на  гарячу телефонну лінію Полтавської ОВА: 0800502230 чи на 

додаткові номери: 0506927431, 0666568727. Всі лінії працюють цілодобово. 

Також, є можливість подати звернення через чат-бот: 

https://t.me/poltava_region_contact_centerbot     
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*** 

18.12.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/centr-zhittyestiykosti-fox-house-u-lucku-

stav-odnim-z-kraschih-v-ukrayini/ 

Центр життєстійкості «Fox house» у Луцьку став одним з кращих 

в Україні 

Про це стало відомо з робочої поїздки керівництва області на 

Ковельщину. Зокрема, за дорученням начальника ОВА Івана Рудницького, 

його заступник Тарас Шкітер та директорка департаменту соціальної та 

ветеранської політики облдержадміністрації Оксана Гобод розпочали 

зустрічатися з очільниками органів місцевого самоврядування Волині, аби 

покращити інформування населення щодо наявних програм соціального 

захисту. 

«За підсумками візитів начальника ОВА у громади області стало 

зрозуміло, що багато людей не знають про чинні державні та місцеві програми 

соціального захисту населення. Тому наразі нашим завданням є посилити 

комунікацію з волинянами, які потребують допомоги», – сказав Тарас Шкітер. 

Оксана Гобод додала, що жителі громад повинні знати, що з державного 

бюджету фінансується 22 соціальні виплати. 

«Крім того, Пенсійний фонд України фінансує і страхові випадки, і 

пільги, і субсидії, і додаткову грошову допомогу тим, хто має право і дав свої 

персональні дані», – зауважила очільниця департаменту соціальної та 

ветеранської політики ОДА. 

Також заступник голови обласної державної адміністрації розповів про 

почергові зустрічі Івана Рудницького щоп’ятниці об 11 годині з ветеранами, 

ВПО, родинами військовослужбовців та благодійниками. Тож попросив голів 

громад запрошувати на них своїх мешканців. 

Не оминули присутні й ініціативу першої леді Олени Зеленської у 

створенні центрів життєстійкості в громадах. На сьогодні на Волині їх є 

чотири. Регіональна координаторка Всеукраїнської програми ментального 

здоров’я «Ти як?» Наталія Коструба підкреслила, що наразі усі люди мають 

досвід війни, який не полегшує життя, а тільки ускладнює щоденне 

функціонування. 

«Відповідно Всеукраїнська програма ментального здоров’я працює над 

тим, аби послуга з психологічної та психосоціальної підтримки була доступна 

кожному громадянину, – сказала Наталія Коструба. – Для цього держава 

пропонує багато варіантів. Зокрема, понад 90% сімейних лікарів Волині 

навчені першій психологічній допомозі та можуть її надати пацієнту, а також 

спрямувати його за потреби до фахівця. Виникає питання – куди спрямувати. 

І тут держава надає можливість кожній громаді створити центр життєстійкості 

за умови співфінансування. Це осередок, де є не лише фахова психологічна 

допомога, а й соціальна». 
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Оксана Гобод повідомила, що заробітна плата працівникам центрів 

виплачується за кошти державного бюджету. Водночас очільниця ГО «Fox 

house» Ольга Шваліковська поділилася досвідом створення центру у Луцьку. 

«Понад пів року тому ми стали реалізатором проекту "Центр 

життєстійкості". За цей період наш центр у Луцьку разом з Хмельницьким став 

кращим центром життєстійкості серед двохсот наявних в Україні. – зазначила 

Ольга Шваліковська. – Ми працюємо з ветеранами, їх сім’ями, ВПО, з 

родинами загиблих та зниклих безвісти. Тож готові допомогти у відкритті 

таких просторів у ваших громадах». 

Потому Тарас Шкітер наголосив, що в кожній громаді повинен 

працювати фахівець супроводу ветерана. 

«Такий фахівець буде першим, після родини, який почне послідовну 

взаємодію з ветеранами, демобілізованими після їхнього повернення з фронту. 

Він забезпечить їм індивідуальний супровід, первинне консультування та 

всебічну підтримку на шляху інтеграції у цивільне життя. Тому дуже важливо, 

щоб фахівець працював у кожній громаді області», – додав заступник голови 

ОДА. 

 

*** 

 

20.12.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/pokraschennya-obiznanosti-naselennya-

schodo-socialnoyi-pidtrimki-zastupnik-golovi-oda-zustrivsya-z-predstavnikami-

gromad-volodimirskogo-ta-luckih-rayoniv/ 

Покращення обізнаності населення щодо соціальної підтримки: 

заступник голови ОДА зустрівся з представниками громад 

Володимирського та Луцьких районів 

19 грудня заступник голови ОДА Тарас Шкітер та очільниця 

департаменту ветеранської та соціальної політики облдержадміністрації 

зустрілися з представниками територіальних громад Володимирського та 

Луцького районів. Мета – активізувати інформаційно-роз’яснювальну роботу 

стосовно гарантій від держави та місцевого самоврядування, на які мають 

право вразливі категорії населення. 

«За підсумками робочих зустрічей начальника ОВА Івана Рудницького 

з жителями громад області прийнято рішення поспілкуватися з вами, аби 

разом напрацювати механізм інформування людей про чинні соціальні 

програми в області. Адже багато людей не знають про їх існування, – сказав 

Тарас Шкітер. – Внутрішньо переміщені особи, ветерани, сім’ї загиблих, 

пенсіонери, люди з інвалідністю – з усіма необхідно пропрацювати і донести 

інформацію про допомогу від держави, або від громади, на яку вони мають 

право». 

До обговорень також долучилися регіональна координаторка 

Всеукраїнської програми ментального здоров’я «Ти як?» Наталія Коструба та 
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очільниця ГО «Fox house» Ольга Шваліковська. Вони розповіли про проєкт 

Міністерства соціальної політики України, що є складовою Всеукраїнської 

програми ментального здоров'я «Ти як?» першої леді Олени Зеленської «Центр 

життєстійкості». 

Нагадаємо, центри життєстійкості – це дружні безбар’єрні простори, 

куди може звернутися кожен мешканець громади і отримати першу 

психологічну допомогу, скерування до потрібних служб та організацій, а 

також можливість відвідувати групові заняття з психосоціальної підтримки. 

На Волині наразі їх чотири: у Луцьку, Нововолинську, Заріччі та Зимному 

Володимирського району. Загалом у трьох центрах життєстійкості на 

Володимирщині надали понад 19 тисяч послуг. Тож учасників заходу 

закликали відкривати простори у своїх громадах та запевнили у підтримці у їх 

створенні. 

Потому присутні обговорили завдання начальника ОВА щодо 

забезпечення дровами внутрішньо переміщених осіб, ветеранів війни, сімей 

загиблих у війні та безвісти зниклих. Для цього необхідно: провести перевірку, 

хто саме повинен одержувати таку допомогу та виявити, чи є люди, які не 

отримують взагалі або отримують її недостатньо. Мета – забезпечити в 

повному обсязі підтримкою усіх, хто її потребує. 

Також під час зустрічі наголосили на тому, що в кожній громаді повинен 

працювати фахівець супроводу ветерана. 

 

*** 

 

20.12.2024 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/zhitloviy-fond-kompensaciyni-programi-

propoziciyi-roboti-nachalnik-ova-ta-chleni-radi-vpo-obgovorili-pobutovi-

pitannya-pereselenciv/ 

Житловий фонд, компенсаційні програми, пропозиції роботи: 

начальник ОВА та члени ради ВПО обговорили побутові питання 

переселенців 

Сьогодні очільник області Іван Рудницький, його заступник Тарас 

Шкітер, керівники обласного департаменту соцзахисту та Волинської служби 

зайнятості провели зустріч з членами ради внутрішньо переміщених осіб на 

Волині. Найбільше переселенців турбували питання житла, працевлаштування 

та соціальної допомоги. 

Дрова та житло. Для цього вже є напрацьований механізм: програми 

підтримки від Пенсійного фонду, районів та громад. В рамках цих програм є 

можливість отримати відшкодування витрат (повне або часткове) на дрова за 

офіційними зверненнями. Також переселенці можуть ставати на квартирний 

облік, а родини військових, ветеранів можуть отримати компенсацію за 

придбання житла. 
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«Відзначу, що для останніх двох пунктів важливою є реєстрація 

переселенців», – наголосив Іван Рудницький. Він звернувся до представників 

ради ВПО з проханням донести цю інформацію у кожну з громад, де 

проживають незареєстровані переселенці. Також керівник попросив надати 

списки людей, які потребують житла, та готові проживати за межами 

обласного центру при наявності хороших умов. З ними контактуватимуть 

фахівці ОВА. 

«Проживати у Луцьку зможуть не всі, але ми можемо зрушити з місця 

питання поселення, якщо розділити його на всю область». 

Спільно торкнулись теми релокації підприємств. Прозвучала теза, що на 

Волинь разом із сім’ями готові переїхати представники вузьких спеціалізацій 

(наприклад, вугільна галузь). Однак багатьох стримує відсутність житла. 

Начальник ОВА порадив організаціям, зацікавленим у таких працівниках, 

допомагати їм віднайти чи винаймати житло в області. Щодо підприємств, які 

готові релокувати свій бізнес на Волинь, забезпечити робочі місця та сплату 

податків – очільник області готовий до пропозицій та сприяння. 

«У цьому прошу вашої підтримки, – звернувся Іван Рудницький до 

співрозмовників. – Ви є одним із комунікаційних джерел для постраждалих 

регіонів, і я впевнений, що така співпраця буде корисна нам усім». 

До розмови долучились й представники районних рад ВПО в режимі 

онлайн. З Любомля озвучили прохання оприлюднити на сайті ОВА 

інформацію про наявні варіанти житла та пропозицій роботи. Така узагальнена 

інформація обов’язково буде доступна на сайтах Волинської 

облдержадміністрації та чотирьох РВА, запевнив очільник області. 

Цікавились питанням житла люди, що виїхали з окупованих територій. 

Роз’яснення надавала директорка обласного департаменту соціальної та 

ветеранської політики Оксана Гобод. 

«Служба не може надати постійне житло, але ми можемо допомогти 

знайти роботодавця, який пропонує житло під вакансії», – про можливості 

працевлаштування розповіла керівниця Волинського Центру зайнятості Алла 

Куцин. 

До слова, на сьогодні на Волині близько 5000 пропозицій роботи у 

різних сферах та напрямках. Також з цікавого: 

 експериментальний проект навчання для жінок стереотипно 

чоловічим професіям; 

 оплачувані суспільно-корисні роботи, які не потребують статусу 

безробітного (плетіння сіток, готування продуктових наборів, робота 

в соціальних їдальнях). 

Останнім зацікавилась керівниця ГО «Луганщина в дії» для жінок-

переселенок, які на благодійній основі організували маленьке швейне ательє, 

де виготовляють термобілизну, каремати, ноші для військових. 

«Люди офіційно влаштовуються на роботу, організація виплачує їм 

заробітну плату, а ці витрати компенсує Центр зайнятості. Можемо 

наступного року внести вашу організацію в перелік таких підприємств», – 
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поінформувала Алла Куцин. Було також порушене питання працевлаштування 

осіб з інвалідністю, для яких існують програми підтримки роботодавців, які 

готові приймати таких людей на роботу. 

Також свою допомогу в юридичних консультація при оформленні 

документів на житло чи укладанні догорів працевлаштування запропонувала 

представниця БФ «Право на захист». 

 

*** 

 

18.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-specializovanomu-internati-v-kropivnickomu-

pidtrimuyut-pereselenciv-z-donechchini 

У спеціалізованому інтернаті в Кропивницькому підтримують 

переселенців з Донеччини 

У психоневрологічному інтернаті з геріатричним відділенням у 

Кропивницькому проживають 39 переселенців із Бахмутської громади та 

Покровського району. Це люди, які потребують особливого піклування та 

підтримки. 

Різдвяно-новорічні свята – особливий період, якого чекають і діти, і 

дорослі. І хоча жителів Бахмутської громади розділяють тисячі кілометрів, тут 

продовжують підтримувати один одного. 

Напередодні Різдва заступник начальника Бахмутської міської 

військової адміністрації Олександр Марченко, начальниця Управління 

економічного розвитку Бахмутської міської ради Тетяна Татаринова та 

керівниця гуманітарного хабу «Єднання» Покровської МВА Ольга 

Гребенькова відвідали переселенців з Бахмутської громади та Покровського 

району в цьому інтернаті. 

«Для багатьох із них свята минають у тиші й самотності, тому навіть 

коротка розмова має значення. Відчуття, що про тебе турбуються, здатне 

зігріти серце, — підкреслив Олександр Марченко. — Кожен із нас має 

замислитися над тим, як важливо ділитися теплом. Адже іноді найціннішими 

стають не матеріальні речі, а щирі слова, увага та доброта». 

 

*** 

 

19.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/peremishcheni-ale-nezlamni-diyalnist-koledzhiv-

donechchini-u-cherkasah 

Переміщені, але незламні: діяльність коледжів Донеччини у 

Черкасах 

З початку повномасштабного вторгнення російської федерації 

Краматорський фаховий коледж технологій та дизайну перемістився до 
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Черкаського державного технологічного університету, з яким укладена угода 

про співпрацю. 

Наразі в коледжі навчається 372 студенти, з яких 360 – на денному 

відділенні, а 12 – на заочному. Освітній процес організований у змішаному 

форматі: навчальну практику студенти проходять на місці релокації, а 

виробничу – на базі профільних підприємств у Черкасах або за місцем 

проживання відповідно до укладених договорів. 

Слов’янський енергобудівний фаховий коледж також релокований до 

Черкаського державного технологічного університету. Тут навчається 543 

студенти. Освітній процес у закладі організований за змішаною формою. 

Для забезпечення безперервного навчання адміністрація університету 

надала нашим закладам необхідні аудиторії та лабораторії. Нещодавно 

відбувся захист дипломних проєктів, під час якого студенти Донеччини 

продемонстрували результати своєї наполегливої праці, підтвердивши 

високий рівень знань та практичної підготовки. 

18 грудня 2024 року відбулася робоча поїздка заступниці директора 

департаменту освіти і науки Донецької облдержадміністрації Юлії Бурцевої до 

Черкас. У межах візиту були відвідані релоковані заклади, проведено зустріч 

з ректором Черкаського державного технологічного університету Олегом 

Григором, під час якої обговорено важливі питання організації роботи та 

перспективи розвитку коледжів в умовах релокації. 

Попри виклики воєнного стану, обидва коледжі продовжують набір 

студентів і надають якісні освітні послуги, готуючи кадровий резерв для 

повоєнного відновлення Донеччини. Донецька облдержадміністрація всіляко 

сприятиме збереженню цих закладів і допомагатиме як в організації освітнього 

процесу, так і в забезпеченні необхідних ресурсів для безперервної роботи, 

підтримки студентів і педагогів. 

Довідково: 

З 2022 року, з метою забезпечення державних гарантій, створення 

безпечного освітнього середовища, а також організацію здобуття освіти в 

умовах воєнного стану, усі 18 закладів фахової передвищої освіти, які 

належать до сфери управління обласної державної адміністрації, були 

переміщені до більш безпечних регіонів України. В одному з них призупинено 

освітню діяльність. 

Наразі у закладах фахової передвищої освіти обласного 

підпорядкування навчаються 5667 студентів. 

 

*** 

 

20.12.2024 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/pro-zimovu-yepidtrimku-ta-kompensaciyu-za-

poshkodzhene-zhitlo-govorili-na-naradi-v-doneckij-oda 
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На одноразову грошову допомогу «Тепла зима» на Донеччині 

спрямували 102 млн грн 

20 грудня на нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб обговорили нагальні питання ВПО. Говорили 

про Зимову єПідтримку, компенсацію за пошкоджене житло та інше. 

Участь у обговоренні взяли заступник голови Донецької ОВА Олександр 

Шевченко, голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій 

ОВА та керівники структурних підрозділів облдержадміністрації. 

Головувала - Заступник Керівника Офісу Президента України Ірина 

Верещук. 

На нараді йшлося про програму «Зимова єПідтримка» та шляхи 

розв'язання проблемних питань, які виникають при її реалізації; надання 

додаткової підтримки населенню на придбання твердого пічного побутового 

палива в опалювальний сезон (постанова КМУ від 15.10.2024 № 1169); 

реалізацію постанови КМУ «Деякі питання підтримки окремих категорій осіб 

для проходження зимового періоду 2024/25 «Тепла зима». 

На сьогодні по Донецькій області загальні нарахування одноразової 

грошової допомоги окремим категоріям громадян для проходження зимового 

періоду 2024/25 року «Тепла зима» склали 102 млн грн для 15685 людей. 

Гроші вже направлені на рахунки одержувачів. 

Зупинились на законодавчих ініціативах, які сприятимуть вирішенню 

питання забезпечення ВПО житлом, а саме: реалізації положень Закону 

України від 20 листопада 2024 року № 4080-IX «Про внесення змін до деяких 

законів України щодо додаткових заходів, пов’язаних із забезпеченням 

внутрішньо переміщених осіб житлом»; проєкту постанови КМУ «Про 

внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо 

компенсації за знищені об’єкти нерухомого майна внутрішньо переміщених 

осіб внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених 

збройною агресією Російської Федерації проти України». 

Обговорили актуальне питання - надання компенсації за зруйноване або 

пошкоджене майно, зокрема розглянули шляхи та механізми здійснення 

документального підтвердження фактів про знищення або пошкодження 

майна ВПО, питання створення реєстру і розгляду надання компенсації тим 

ВПО, у яких майно залишилося на непідконтрольних/ окупованих територіях 

Донецької та Луганської областей тощо. 

Всі ці законодавчі ініціативи посилять державну підтримку ВПО під час 

дії воєнного стану. 

 

*** 

 

18.16.2024 

Закарпатська обласна військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/zakarpattia-spivpratsiuvatyme-z-polskym-bf-

fundacja-rozwoju-regionw 
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Закарпаття співпрацюватиме з польським БФ «Fundacja Rozwoju 

Regionów» 

Закарпатська ОВА та польський благодійний фонд «Fundacja Rozwoju 

Regionów» разом працюватимуть у напрямку надання гуманітарної підтримки 

вразливим категоріям населення і закладам соціальної сфери нашого регіону. 

Відповідний Меморандум про співпрацю і партнерство підписали 

заступник голови ОВА Юрій Гузинець та керівник фонду Рафал Томаля. 

«Ми вдячні команді організації за прагнення підтримати закарпатців і 

вимушених переселенців, які опинилися в складних життєвих обставинах. Не 

менш важливим для області є й напрямок забезпечення медичних і соціальних 

закладів, де зараз проходять лікування та реабілітацію чи отримують 

психосоціальну допомогу наші захисники», – наголосив Юрій Гузинець. 

Своєю чергою керівник благодійного фонду Рафал Томаля зазначив, що 

їхня організація розпочала свою діяльність у 2011 році. З початку 

повномасштабного вторгнення команда «Fundacja Rozwoju Regionów» 

здійснює гуманітарну місію в різних регіонах України. Насамперед вона 

зосереджує свою увагу на допомозі переселенцям, малозабезпеченим, 

багатодітним сім’ям, людям старшого віку, особам з інвалідністю тощо. Крім 

того, надає сучасне спеціалізоване обладнання закладам охорони здоров’я. 

У межах підписаного Меморандуму ОВА й польські партнери 

співпрацюватимуть і щодо захисту материнства та дитинства, реалізації 

різнорівневих програм соціально-економічної підтримки населення, сприяння 

розвитку та втілення державних, громадських і бізнес-проєктів тощо. 

«Сподіваємося на плідну й ефективну співпрацю з польськими 

партнерами. Цінуємо готовність підтримувати мешканців нашого краю та 

разом якісно розвивати сфери, які є пріоритетними», – прокоментував 

заступник очільника Закарпаття. 

 

*** 

 

16.12.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/cherhovu-humanitarnu-dopomohu-otrymaly-

evakuiovani-vnutrishno-peremishcheni-osoby 

Чергову гуманітарну допомогу отримали евакуйовані внутрішньо 

переміщені особи 

«Благодійний Фонд «Оранж Фемелі» передали продуктові та овочеві 

набори від міжнародної благодійної організації World Central Kitchen 

кількістю 198 штук цивільному населенню, яке було евакуйовано впродовж 

вересня – жовтня цього року із прифронтових регіонів Донецької області і 

зараз проживають у 12 місцях тимчасового проживання Чернівецької області. 

Ця допомога передбачає триразову продуктову підтримку з 

періодичністю в місяць. 
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Висловлюємо подяку Благодійній організації «Благодійний Фонд 

«Оранж Фемелі» та міжнародній організації World Central Kitchen за надану 

допомогу. 

 

*** 

 

18.12.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/vidbulosia-zasidannia-komisii-z-nadannia-

adresnoi-materialnoi-dopomohy-u-ramkakh-oblasnoi-kompleksnoi-prohramy-

sotsialnoi-pidtrymky-turbota 

Відбулося засідання комісії з надання адресної матеріальної допомоги 

у рамках обласної комплексної програми соціальної підтримки «Турбота» 

Відбулося засідання комісії з надання адресної матеріальної допомоги у 

рамках обласної комплексної програми соціальної підтримки окремих 

категорій громадян «Турбота». На засіданні розглянули 94 заяви. 

Звернення надійшли від буковинців та внутрішньо переміщених осіб, які 

опинилися у складних життєвих обставинах у зв’язку з хворобою або з інших 

причин (смерть членів сім’ї, пожежа тощо). 

За результатами обговорення комісія прийняла рішення надати 

матеріальну допомогу 83 заявникам на загальну суму 147 тисяч 80 гривень. 

 

*** 

 

20.12.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/tsohorich-na-bukovyni-uriadovoiu-

prohramoiu-munitsypalna-niania-skorystalysia-59-osib-na-zahalnu-sumu-

23802-tys-hrn 

Цьогоріч на Буковині урядовою програмою «Муніципальна няня» 

скористалися 59 осіб на загальну суму 2380,2 тис. грн 

Цьогоріч на Буковині урядовою програмою «Муніципальна няня» 

скористалися 59 осіб на загальну суму 2380,2 тис. грн. Нині цю компенсаційну 

виплату отримують 43 особи на суму 427,47 тис. грн. 

Зазначимо, що компенсація виплачується у розмірі однієї мінімальної 

заробітної плати, встановленої станом на 1 січня відповідного року (з 

01.01.2024 року розмір мінімальної заробітної плати - 7100 грн) 

Нагадаємо, що «Муніципальна няня» – це урядовий проєкт з підтримки 

молодих батьків, опікунів дитини, який запрацював з 1 січня 2019 року. Це 

послуга догляду за дитиною до досягнення 3-річного віку або 6-річного віку у 

визначених випадках. 

У червні 2024 року програма «Муніципальна няня» розширила 

можливості для батьків з інвалідністю, сімей внутрішньо переміщених осіб з 
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дітьми до трьох років, родин з прифронтових територій, де не працюють 

дошкільні заклади, а також для сімей, де є діти з інвалідністю до 6 років. 

Визначено перелік категорій дітей, на яких поширюється послуга, а 

саме: 

 діти з інвалідністю до 6 років; 

 діти до 6 років, які потребують паліативної допомоги і яким не 

встановлено інвалідність (раніше входила категорія дітей з тяжкими 

хворобами лише віком до 3 років); 

 діти до 3 років внутрішньо переміщених осіб (не залежно від 

наявності тяжких хвороб); 

 діти до 6 років, у кого один з батьків (опікунів) є особою з 

інвалідністю I чи II групи (раніше – це діти віком до 3 років); 

 діти до 6 років, які проживають на територіях адміністративно-

територіальних одиниць, де неможливо забезпечити функціонування 

закладів дошкільної освіти. 

 

*** 

 

20.12.2024 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/potuzhni-heneratory-peredaly-u-mistsia-

tymchasovoho-prozhyvannia-vnutrishnoho-pereselenykh-osib-na-bukovyni 

Потужні генератори передали у місця тимчасового проживання 

внутрішнього переселених осіб на Буковині 

За сприяння Чернівецької ОВА, Червоний Хрест України передав 10 

генераторів на 24 кВт. та 1 на 5 кВт. десятьом МТП, у яких проживають майже 

500 ВПО. Зокрема, 3 генератори отримали МТП Вижницької громади, 2 - 

Хотинської, 1 – Магальської та 4 генератори - гуртожитки закладів 

професійної та вищої освіти. 

Участь у передачі взяли заступник начальника Чернівецької ОВА з 

питань цифрового розвитку, цифрових трансформацій та цифровізації 

Валентин Пабат, директор Департаменту регіонального розвитку Валентин 

Дунаєвський та голова Чернівецької обласної організації Товариства 

Червоного Хреста Мирослава Островецька. 

"Продовжуємо забезпечувати надійними джерелами енергії людей, які 

знайшли притулок на Буковині. Дякуємо за підтримку, небайдужість 

партнерам. Разом ми сильніші!", - зазначив Валентин Пабат. 
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*** 

 

16.12.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-vziala-uchast-u-konferentsii-

shchodo-pidtrymky-vnutrishno-peremishchenykh-liudei 

Людмила Сірко взяла участь у конференції щодо підтримки 

внутрішньо переміщених людей 

Сьогодні заступниця голови обласної державної адміністрації Людмила 

Сірко побувала на конференції щодо впровадження проєкту «Захист ВПО в 

Івано-Франківській області у 2024 році», яка відбулася в конференцзалі 

готелю «Станіславів» в Івано-Франківську. Захід організований благодійним 

фондом «Карітас-Івано-Франківськ УГКЦ» за підтримки УВКБ ООН у 

справах біженців. 

Від імені голови обласної державної адміністрації – начальниці обласної 

військової адміністрації Світлани Онищук учасників конференції привітала 

Людмила Сірко. Вона розповіла про впровадження проєктів щодо підтримки 

ВПО, обладнання житла для їх комфортного проживання на Прикарпатті, 

забезпечення умов безбар’єрності у житлових приміщеннях, роботу мобільних 

бригад, інформаційно-консультативну роботу з переселенцями, їх 

працевлаштування та правовий захист. 

«Обласна державна адміністрація тісно співпрацює з благодійною 

організацією «Карітас» задля реалізації важливих проєктів. І тільки у єдності 

ми можемо впоратися з викликами сьогодення. Зараз в нашій країні війна та є 

багато загиблих та людей, які постраждали внаслідок військового вторгнення 

росії в Україну, - зазначила посадовиця. – Благодійний фонд «Карітас» не 

зупиняється, впроваджуючи ті напрями, які реалізовували до війни, та нові. І 

на сьогоднішній конференції обговорюватимуться актуальні питання 

підтримки внутрішньо переміщених людей. Важливо працювати з людьми, які 

втратили свої домівки на окупованих територіях, малозабезпеченими та 

підтримувати ветеранів. І так, щоби ці люди відчували щоденну увагу та 

допомогу». 

Наголошувалося на важливості активної співпраці благодійного фонду 

«Карітас» з обласною державною адміністрацією та іншими міжнародними 

благодійними організаціями, зокрема й УВКБ ООН у справах біженців. 

Мовилося про облаштування місць тимчасового проживання для ВПО. 

Зауважувалося, що з початку війни благодійним фондом «Карітас» обладнало 

13 місць тимчасового проживання переселенців в Івано-Франківській області. 

Учасники конференції розповіли про роботу Центрів життєстійкості. Ці 

проєкти організовано благодійним фондом «Карітас», за фінансування 

Міністерства соціальної політики України. І цьогоріч в нашій області 

налагоджено роботу чотирнадцяти таких центрів. 

Йшлося також про захист переселенців на рівні громад. Зокрема, 

проєкти «Світло Надії: соціальна адаптація та інтеграція ВПО і місцевих 
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жителів шляхом психологічної підтримки», який впроваджений у Вигодською 

територіальній громаді, «Клуб людей старшого віку «Мудрість поколінь» - у 

Богородчанській та «Світ громад: взаємодія громадянського суспільства та 

влади» - в Івано-Франківську. Йшлося й про програми мікрогрантів, - а це 

проєкти «Соціальний коворкінг для людей з інвалідністю, зокрема ВПО, в м. 

Івано-Франківськ», «Хаб можливостей» та «ВПО як повноцінні члени Івано-

Франківської громади». 

Обговорювали питання щодо надання індивідуальних консультацій, 

впровадження проєктів працевлаштування, самозайнятості переселенців, 

проведення тренінгів для внутрішньо переміщених людей та прикарпатців. 

Зокрема, тренінги з формування лідерського потенціалу у громадах, залучення 

ВПО до прийняття рішень, впровадження громадських ініціатив, навчальні 

тренінги для волонтерів з групового курсу управління стресом «Самодопомога 

плюс» та навчальні тренінги для підвищення кваліфікації фасилітаторів 

громад та інші. 

 

*** 

 

18.12.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/u-mezhakh-robochoi-poizdky-v-burshtynsku-

hromadu-svitlana-onyshchuk-zustrilasia-iz-vnutrishno-peremishchenymy-

liudmy 

У межах робочої поїздки в Бурштинську громаду Світлана Онищук 

зустрілася із внутрішньо переміщеними людьми 

Прикарпаття продовжує приймати людей з областей, де тривають бойові 

дії. Сьогодні голова обласної державної адміністрації  - начальниця обласної 

військової адміністрації Світлана Онищук зустрілася з внутрішньо 

переміщеними людьми,  які нещодавно переїхали в нашу область. 

Наразі в Бурштинській громаді офіційно зареєстровано понад 1400 

людей, які прибули з прифронтових областей.  

Під час розмови обговорили низку проблемних питань, зокрема щодо 

медичного забезпечення, реабілітації, державних виплат, що доступні на 

сьогодні, підсилення гуманітарною допомогою.  

Також  на місці працювали фахівці -  представники галузевих 

департаментів обласної військової адміністрації та відповідних служб, які 

надали вичерпну інформацію на питання, які цікавили людей. 

Для внутрішньо переміщених людей передали продуктові сімейні 

набори від благодійного американського фонду Global Empowerment Mission 

(GEM). 
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*** 

 

19.12.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/u-mandrivku-do-malovnychoho-iaremche-

sohodni-vyrushyly-28-iunykh-sportsmeniv-iaki-pryikhaly-z-pryfrontovykh-

oblastei-i-zaraz-navchaiutsia-v-ivano-frankivskomu-oblasnomu-sportyvnomu-

litsei-ta-oblasnii-diussh 

У мандрівку до мальовничого Яремче сьогодні вирушили 28 юних 

спортсменів, які приїхали з прифронтових областей і зараз навчаються в 

Івано-Франківському обласному спортивному ліцеї та обласній ДЮСШ 

Разом зі своїми наставниками молодь побуває на цікавих та 

пізнавальних екскурсіях, зокрема в Еколого-освітньому візит-центрі 

Карпатського нацпарку, вольєрному господарстві.  

"Наші мандрівники матимуть змогу дізнатися про Карпатський край, 

природоохоронні території, багатство флори та фауни, культуру та побут 

горян, відвідавши кімнату-музей Гуцульщини", - повідомила Світлана 

Онищук. 

Також діти прогуляються сувенірним ринком та поблизу водоспаду 

Пробій.  

"Хочу зауважити, що минулого тижня, спілкуючись зі спортсменами-

переселенцями, вони озвучили прохання щодо допомоги в організації їхнього 

дозвілля. І вже сьогодні частина дітей отримала таку нагоду", - додала 

керівниця області. 

Світлана Онищук висловила переконання, що така мандрівка допоможе 

дітям, які переїхали на Прикарпаття через війну, перезавантажитись та 

наповнитись позитивними емоціями. 

 

*** 

 

20.12.2024 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/v-ivano-frankivsku-onovyly-ta-vidremontuvaly-

dytiacho-iunatskyi-prostir-iunist 

В Івано-Франківську оновили та відремонтували дитячо-юнацький 

простір «Юність» 

На захід завітали заступниця голови обласної державної адміністрації 

Людмила Сірко, представники Благодійного фонду «Рокада» та Агентства 

ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

Людмила Сірко подякувала благодійникам за допомогу в облаштуванні 

дитячого простору. 

«Дитячо-юнацький клуб «Юність» є яскравою частинкою мережі 

дитячо-юнацьких центрів дозвілля для дітей та юнацтва за місцем 

проживання. І це затишна домівка для тих, хто прагне знайти хороших друзів, 
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поспілкуватися, отримати поради та підтримку від педагогів, весело, творчо та 

креативно провести свій вільний час. Ці простори створені задля підтримки 

дітей та молоді, їхнього фізичного, емоційного та інтелектуального розвитку, 

а також задля сприяння інтеграції внутрішньо переміщених людей», - 

розповіла Людмила Сірко. 

Зауважувалося, що дитячі простори у трьох клубах Центру дозвілля 

дітей та юнацтва за місцем проживання Івано-Франківської міської ради, - а це 

«Юність», «Калейдоскоп» та дитячо-юнацький центр працюють в оновленому 

форматі. 

За грантові кошти для закладів придбано ігрові столи, розвиваючі 

настільні ігри, телевізор, кондиціонер та безкаркасні пуфи. Така міжнародна 

підтримка надає більше можливостей педагогам для створення цікавого, 

змістового та насиченого різними активностями дозвілля для дітей та молоді, 

спрямованого на їх розвиток. 

«Спільними зусиллями ми будуємо майбутнє, де кожен матиме 

можливість розвиватися і реалізовувати свій потенціал. І саме зараз важливою 

є співпраця із міжнародними організаціями. Благодійний фонд «Рокада», який 

є виконавчим партнером Агентства ООН у справах біженців в Україні, 

впроваджує проєкт щодо створення просторів «Дружніх до дитини». Хочу 

щиро подякувати нашим благодійним партнерам за реалізацію таких проєктів, 

- зазначила Людмила Сірко. - А також висловлюю особливу вдячність команді 

Центру дозвілля дітей та юнацтва за місцем проживання «Юність» за 

ініціативність». 

Додамо, що за підтримки БО «БФ Рокада» та Агентства ООН у справах 

біженців в Україні також надано необхідне обладнання, відремонтовано 

відділення стаціонарного догляду та підтриманого проживання у с. Дем'янів 

Бурштинської територіальної громади та соціальний простір у місті Бурштин. 

 

*** 

 

16.12.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/129659 

У наступному році ХОВА спільно з УКГС ООН планує охопити 

гуманітарною підтримкою понад 930 тисяч жителів Харківщини 

Про це йшлося в ході зустрічі начальника ХОВА Олега Синєгубова та 

представників УКГС ООН. Сторони розглянуто ключові показники та основні 

положення Плану гуманітарних потреб і реагування на 2025 рік в Україні та, 

зокрема, у Харківській області. 

УКГС ООН окреслили стратегічні цілі реагування, заплановану 

допомогу для вразливих верств населення області, механізми впровадження 

гуманітарних заходів. Також обговорили напрямки подальшої співпраці для 

забезпечення допомоги населенню області. 
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«Дякуємо команді УКГС ООН, яка від початку повномасштабної війни 

перебуває на Харківщині та системно допомагає жителям області. Наша 

співпраця має дуже важливе значення. Наразі в регіоні зареєстровано понад 

530 тисяч внутрішньо переміщених осіб. Це значний виклик для всіх сфер 

діяльності обласної військової адміністрації. Продовжуємо забезпечувати 

людей усім необхідним та створювати умови для їх повноцінного життя. 

Потребуємо допомоги в цьому напрямку. Зокрема, в облаштуванні місць 

компактного проживання, наданні продуктових, гігієнічних наборів, 

побутових приладів та фінансової підтримки», — сказав Олег Синєгубов. 

Ще одним пріоритетним напрямком роботи обласної військової 

адміністрації є децентралізація енергетичної сфери регіону. 

«Громади області потребують модульних котелень, когенераційних 

установок, електрогенераторів різної потужності, аби забезпечити об’єкти 

критичної інфраструктури можливістю безперебійно працювати у критичних 

умовах. Відчуваємо значну підтримку Уряду країни та міжнародних партнерів 

у цьому питанні, але потребуємо подальшої постійної допомоги», — зазначив 

Олег Синєгубов. 

Начальник ХОВА окремо звернув увагу присутніх на питання 

функціонування закладів охорони здоров’я Харківщини. 

«Наразі в області відновлені всі районні лікарні, окрім Вовчанської та 

Куп’янської, де розпочати відповідні роботи немає можливості через агресію 

ворога. Зокрема, Вовчанська лікарня переміщена до міста Чугуєва, де 

продовжує обслуговувати людей, але заклад потребує покращення умов 

перебування як пацієнтів, так і персоналу. Закликаємо наших міжнародних 

партнерів долучитися і спільно знайти можливості для реалізації цього 

важливого проєкту», — сказав Олег Синєгубов. 

Голова офісу УКГС ООН у місті Харків Мака Хазалія зазначила, що 

підтримка регіону продовжиться, аби допомогти людям, які страждають від 

війни. 

«Впродовж 2025 року комплексною підтримкою планується охопити 

936 тисяч жителів Харківської області, зокрема 47 тисяч жителів 

Богодухівського району, 66 тисяч — Чугуївського, 64 тисячі — Куп’янського, 

55 тисяч — Ізюмського, 23 тисячі — Лозівського, 19 тисяч — 

Берестинського», — розповіла Мака Хазалія. 

Впродовж січня-жовтня 2024, в рамках  міжкластерної координації, 

жителям Харківщини було надано гуманітарну допомогу за такими 

напрямками: координація та управління об’єктами розміщення ВПО – 11 534 

особи; освіта – 153 116 осіб; продовольча безпека та засоби до існування – 578 

189 осіб; охорона здоров’я – 591 743 особи; загальний захист – 241 838 осіб; 

протидія гендерно обумовленому насильству – 77 766 осіб; захист дітей – 143 

021 осіб; протимінна діяльність – 307 363 особи; відновлення житла та 

забезпечення непродовольчими товарами – 321 315 осіб; забезпечення водою, 

засобами санітарії та гігієни – 2 278 252 особи; багатоцільова грошова 

допомога – 175 883 особи, додала голова офісу УКГС ООН у місті Харків. 
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ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

17.12.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=novyj-zakon-schodo-zabezpechennya-

zhytlovyh-prav-dlya-vnutrishno-peremischenyh-osib-mozhlyvosti-dlya-hromad-

ta-pereselentsiv 

Новий закон щодо забезпечення житлових прав для внутрішньо 

переміщених осіб: можливості для громад та переселенців 

Нещодавно Президент підписав закон щодо забезпечення житлових 

прав внутрішньо переміщених осіб. Він набирає чинності 5 березня 2025 року. 

Про те, які можливості він надає для громад та внутрішньо переміщених осіб, 

його основні норми розповідає експертка з адвокації Вікторія Дідач в межах 

адвокаційної кампанії, яку впроваджує Мережа правового розвитку в 

співпраці з гуманітарною організацією «Людина в біді» та за фінансування 

Чеської агенції розвитку. 

Закон набуває чинності через три місяці  з дня його опублікування (тобто 

з 05.03.2025), крім окремих норм, які набувають чинності з дня, наступного за 

днем опублікування Закону (а саме щодо обовʼязку Кабінету Міністрів 

України прийняти нормативно-правові акти, необхідні для реалізації Закону 

та інше). 

Очікується, що подавати заявки на проживання внутрішньо 

переміщених осіб зможуть орієнтовно через півроку після того, як Закон 

набуде чинності. 

Основні норми закону:  

1. Інформаційно-аналітичну систему планується створити у вигляді 

інтерактивної мапи, де буде доступна інформація про технічний стан обʼєкта, 

його фото, кількість місць для проживання, обсяг потенційних інвестицій для 

приведення у належний для проживання стан. Інтерактивна мапа 

відображатиме в режимі реального часу як загальні дані про житловий фонд, 

так і результати обстежень об’єктів, що є важливим для забезпечення 

прозорості. 

Інформаційно-аналітична система використовуватиметься як для 

пошуку належного житла внутрішньо переміщеними особами, так і для 

залучення міжнародної допомоги на відновлення вищевказаних об’єктів. 

2. Адміністратор та держатель інформаційно-аналітичної системи: 

Кабінет Міністрів України визначає держателя інформаційно-аналітичної 

системи серед центральних органів виконавчої влади, відповідальних за 

політику щодо тимчасово окупованих територій та ВПО. 

3. Із метою обстеження об’єктів нерухомого майна та наповнення 

Інформаційно-аналітичної системи утворюються: 
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 координаційні комісії з обліку об’єктів нерухомого майна для 

проживання внутрішньо переміщених осіб при обласних, Київській 

міській державних (військових) адміністраціях; 

 комісії з обстеження об’єктів нерухомого майна для проживання 

внутрішньо переміщених осіб при районних державних (військових) 

адміністраціях. 

До складу координаційних комісій та комісій з обстеження можуть 

залучатися (за їхньою згодою) представники державних органів, органів 

місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, експерти, а 

також представники громадських об’єднань, благодійних і міжнародних 

організацій, інші особи. Положення про комісії мають бути затверджені 

Кабміном. 

4. За результатами обстеження об’єкта нерухомого майна, складається 

акт обстеження нерухомого майна. Порядок обстеження об’єктів нерухомого 

майна для проживання ВПО та типова форма Акта обстеження 

затверджуються Кабінетом Міністрів України. 

5. Фінансування: Основні витрати для реалізації закону планується 

покривати за рахунок видатків державного бюджету та інших джерел, зокрема 

міжнародної допомоги..  

6. Комунікацію з міжнародними організаціями щодо проведення 

необхідного ремонту та введення обʼєкту в експлуатацію вестимуть органи 

влади. 

7. Обстеження приватної власності: у прийнятому Законі роз’яснено, що 

обстеження приватних об’єктів можливе лише за згодою власників. Це 

важливо, адже уникає порушень права приватної власності. 

8. У Законі є положення про можливість використання об’єктів закладів 

освіти різних рівнів для тимчасового проживання ВПО під час воєнного стану 

(у період дії воєнного стану та протягом трьох років після його припинення 

або скасування будівлі і споруди закладів і установ освіти за згодою 

засновника надаються в оренду для проживання ВПО у порядку, 

встановленому Кабінетом Міністрів України, за умови що зазначені будівлі і 

споруди не використовувалися за призначенням станом на початок 

навчального року та протягом останніх 12 місяців, що йому передували). 

Додатково: Суб’єкт права законодавчої ініціативи: народні депутати 

України (Фролов П. В., Ткаченком М. М., Волинець М. Я., інші) 

Стан розгляду: 20.11.2024 Верховною Радою  України законопроект № 

11281 прийнято  в цілому і направлено на підпис Президенту України. 

Мета: Закон передбачає створення Інформаційно-аналітичної системи  

для обліку об’єктів нерухомості (державної, комунальної та приватної форми 

власності), що можуть бути використані, реконструйовані чи переобладнані 

для проживання ВПО. 
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18.12.2024 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=znajty-svoje-mistse-pid-sontsem-zhyttjevi-

vyklyky-relokovanyh-hromad-pidsumky-zakrytoji-dyskusiji 

Знайти своє місце під сонцем: життєві виклики релокованих громад 

— підсумки закритої дискусії 

У той час, як українці чинять опір зовнішньому ворогу — російській 

федерації та її намаганню знищити націю, жителі переміщених із тимчасово 

окупованих територій громад змушені водночас протистояти та внутрішнім 

викликам. Це — і державна політика, бачення якою майбутнього релокованих 

громад є невизначеним, і сам час, який цю невизначеність поглиблює і взагалі 

ставить під сумнів, що у майбутньому громади вдасться зберегти. Про життя 

переміщених громад і проблеми та виклики, яких воно сповнене, йшлося під 

час закритої онлайн дискусії 7 листопада. Подію організували Мережа 

правового розвитку та ГО «СТЕП» у межах ініціативи з підтримки 

релокованих громад. 

Участь у дискусії взяли представники/ці низки громад Запорізької 

області, адміністрації та осередки жителів яких після окупації територій у 

березні 2022 року переїхали у місто Запоріжжя. Обраний, закритий, формат 

дискусії дозволив учасникам/цям почуватися безпечно, у колі однодумців. 

Внаслідок відвертої розмови ми виокремили найбільш відчутні больові точки 

громад, аби надалі, наступними кроками спільної ініціативи, перетворити їх у 

точки зростання. 

Облік ВПО та біженців 

Громади — це люди, а не назви та адміністрації. Тому перший і головний 

виклик громад стосується головного ресурсу — людського. У той час, як 

багато жителів громад зупинилися у Запоріжжі, чимало з них знайшли своє 

місце і в інших областях України та за кордоном. Хоча трапляються випадки, 

коли громадяни звертаються до адміністрацій громад по консультації щодо 

переїзду ближче до рідного дому, гостра проблема полягає у тому, що повної 

і перевіреної інформації  про місце перебування всіх жителів громади не 

мають. Їхня статистика переважно базується на даних ВПО, які зверталися до 

громад по гуманітарну допомогу. Відповідно, така статистика є доволі 

приблизною. 

Громади прагнуть тримати зв’язок зі своїми жителями, щоб після 

деокупації, коли б вона не відбулася, згуртовано повернутися на свою землю. 

Однак без допомоги на рівні центральних органів влади тут не обійтися. 

Відповідні міністерства та їхні структурні підрозділи могли б стати для громад 

джерелами верифікованих даних про те актуальне місцезнаходження жителів 

громад. 
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Збереження ідентичності 

Одразу після переїзду громади створили гуманітарні хаби, де громадяни 

отримували продуктові та гігієнічні набори, а також психологічну підтримку.  

«На початку ми спільно закривали базові гуманітарні потреби. Зараз 

люди почали шукати інші активності, розуміючи, що найближчим часом вони 

не повернуться, на жаль, на свої території. І ми також із ними шукаємо, де 

можемо бути дотичними і в чому можемо допомогти», — розповідає голова 

правління ГО «СТЕП» Олексій Агєнтаєв. 

«Громади потребують збереження своєї ідентичності, віднайдення 

нових сенсів для існування, нової організації функціонування як органів 

управління, так і спільноти взагалі», — зауважує юрист ГО «СТЕП» Антон 

Стасік. 

Скорочення гуманітарної допомоги 

На третьому році релокації значно зменшилася матеріальна підтримка 

внутрішньо переміщених осіб.  

«На одній із нарад йшлося про суттєве зменшення або і взагалі про 

припинення надання  ВПО гуманітарної допомоги. Мовляв, переселенці в 

Запоріжжі вже два роки і за два роки мали б інтегруватися в запорізьку 

громаду і відчувати себе її жителями», — пригадує начальниця Управління 

праці та соціального захисту Енергодарської міської ради Ліна Сергієва. 

Тезу підхоплюють колеги,що іноді стикаються з упередженим 

ставленням з боку міжнародних гуманітарних організацій. 

«Можливо, десь у когось із голів громад є якийсь більший зв’язок із тією 

чи іншою організацією, тому його громадяни отримують допомогу. Це можуть 

бути люди, які, наприклад, проживають у Запоріжжі, але не належать до 

окупованої громади. От вони отримують, а наші люди, яким нині дуже важко 

— ні», — наголошує голова однієї з переміщених громад. 

Крім того, для отримання гуманітарної допомоги ВПО мають належати 

до переліку вразливих категорій: особи з інвалідністю, сім’ї у складних 

життєвих обставинах тощо. Звичайна сім’я з немовлям або кількома дітьми 

різного віку найчастіше не відповідає критеріям організацій. 

«Вважаю, що на сьогодні треба велику увагу приділяти якраз цим сім’ям 

із дітьми. Тому що, як правило, мати або батько не можуть працюватичерез 

неможливість влаштувати дітей у садки та школи, а бабусь з дідусями поряд 

немає. У них дохід дуже низький, оренда житла у Запоріжжі висока і з кожним 

разом дорожчає, як і комунальні послуги», — додає Ліна Сергієва. 

Голова однієї з релокованих громад закликав колег об’єднуватися і 

висловлювали свою позицію щодо підтримки жителів-ВПО, які переїхали з 

окупованих територій, найчастіше втратили житло і все своє майно, у більш 

широкому колі, принаймні на рівні обласних військових адміністрацій. Разом 

із тим, важливо доносити до гуманітарних організацій, що вони мають бути 

більш гнучкими та застосовувати індивідуальний підхід у розподілі допомоги. 

Адже, наприклад, людина похилого віку може отримувати продуктові набори 

одразу від багатьох організацій, а молода сім’я ВПО у скрутному 
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матеріальному становищі може залишитися взагалі позбавленою будь-якої 

підтримки. 

Боротьба за освіту 

У перші роки окупації переміщені громади функціонували у Запоріжжі 

майже, як у себе вдома: працювали адміністрації, лікарні, освітні заклади. З 

часом через суттєве скорочення фінансування багато громад залишилися без 

власної медичної сфери. А у 2024 році з’явилися ознаки того, що та сама доля 

може спіткати освітню сферу. 

Для прикладу, голова громади пишається тим, що зі 196 вчителів, які 

працювали у школах громади, 169 переїхали і продовжили роботу у 

Запоріжжі. Водночас, оскільки кількість учнів у школах зменшується і через 

природні, і через спровоковані обставинами причини, як-от батьки вирішують 

перевести дітей до запорізьких закладів, які практикують очне або 

комбіноване навчання замість пропонованого школами релокованих громад 

дистанційного навчання, все частіше йдеться про скорочення штату шкіл, 

зменшення робочих годин і заробітних плат. 

«Ми втратили медицину. Ми не хочемо втратити освіту. Як мені, 

наприклад, довести своїм вчителям, що, вибачте, дякую вам за те, що ви 

виїхали, показали свою патріотичну позицію, але на сьогодні держава хоче 

скоротити наші школи і вас залишити без роботи. Це — така боротьба, яку ми 

в цьому році перемогли, але я чітко розумію, що в наступному році це буде 

дуже-дуже велика проблема», — наголошує голова однієї з громад. За його 

словами, мотивувати і зберегти вчителів — це одне з головних завдань. «Без 

цих людей ми нічого не можемо зробити. З ким будемо повертатися?!» 

Із 15 закладів, які забезпечували навчальний процес в іншій громаді, 

тепер дистанційно повноцінно функціонують чотири.  

«Асоціація об’єднаних громад проводила анкетування, в тому числі і 

громади нашого регіону брали у ньому участь. Впевнений, що там були 

напрацьовані корисні ініціативи щодо збереження шкіл релокованих громад. 

Але в чинній нормативно-правовій базі одне іншому суперечить», — зауважує 

голова Чернігівської громади Запорізької області Віталій Манич. 

Збереження фінансування та залучення зовнішніх ресурсів 

Голови громад висловлюють стурбованість тим, що, можливо, їм 

доведеться зареєструватися у місті перебування — щодо цього у Запоріжжі 

ведуться дискусії.  

«Може, в інших областях такого немає, але останнім часом дуже 

тривожний сигнал лунає постійно: що нас змусять перереєструватися до 

Запоріжжя. А це взагалі перекреслить можливість отримувати дохід. Тому що 

перереєстрація потягне за собою відрахування коштів, які сплачують до 

бюджету наші установи та підприємства, що релоковані і функціонують», — 

пояснює Віталій Манич. 

Керівники громад запевняють, що бюджети релокованих громад 

фактично повністю спрямовуються на заробітні плати вчителів, медиків та, 

власне, службовців ОМС. При цьому громади знаходять можливості значні 
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ресурси спрямовувати на підтримку Збройних сил України. Так, голова однієї 

з громад назвав суму у 60 млн грн. 

Громади впевнені у прозорості використання бюджетних коштів. До 

того ж, вони у будь-який час готові до моніторингу, щоб довести свою 

ефективність і показати, що могли б робити значно більше за умови більших 

бюджетів. 

Перешкодами до залучення зовнішніх ресурсів представники громад 

вважають брак кваліфікованих кадрів, здатних готувати грантові заявки та 

реалізувати проєкти. Ще вагоміша перешкода — міжнародні організації не 

сприймають релоковані громади як серйозних партнерів. Мовляв, немає 

території — немає громади. 

Міжмуніципальне співробітництво 

Окремі переміщені громади за роки перебування поза домом зуміли 

знайти і розвинути надійні партнерства з іншими громадами та містами 

України. Завдяки цьому, приміром, громади отримують додаткову 

гуманітарну допомогу для своїх жителів, організовують дітям відпочинок у 

більш безпечених областях.  

Базою для такого співробітництва є укладені меморандуми. Такі 

документи дають більш вузьке коло можливостей для взаємодії, аніж це могло 

бути за умови підписання договорів про міжмуніципальну співпрацю. Проте 

відповідно до чинної нормативно-правової бази на рівні окупованих 

територіальних громад договори укладатися не можуть. 

Пошук свого місця 

Школи переміщених громад не мають власних навчальних приміщень. 

Тому запорізькі заклади пропонують їм організовувати навчальний процес у 

своїх класах хіба що у другу половину дня, оскільки у першій навчаються 

місцеві учні. На думку голів громад, це наслідок упередженого ставлення до 

жителів переміщених громад. 

Релоковані громади Запоріжжя прагнуть більшого розуміння з боку 

ОВА та міської влади.  

«Є проблема нерозуміння містом, в якому зараз більшість із нас 

перебуває, того, що за наш рахунок можна підтримати комунальну власність. 

Тобто місто може надати нам приміщення, які не використовуються, ми 

будемо користуватися, вкладати у нього, сплачувати комунальні послуги, 

експлуатаційні витрати  тощо. А потім ми повернемося, а облаштоване 

приміщення залишиться», — висловлює ідею Ліна Сергієва. 

Інший голова громади ділиться, що у нього виникала думка про те, щоб 

зібрати всю свою громаду, знайти місто чи селище в Україні, готове прийняти 

у себе жителів, і сказати: я привезу вам шість тисяч людей, 2,5 тисячі сімей, 

які налаштовані працювати. 

Усі вище перелічені проблеми — це лише невелика частка з усіх тих, із 

якими щоденно стикаються релоковані громади. Але їхні представники 

налаштовані оптимістично: «Нас об’єднує бажання перемогти, нас об’єднує 

бажання жити, щоб у наших людей, у наших дітей теж було місце, хай 
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невелике, але під сонцем на нашій з землі», — наголошує голова релокованої 

громади. 

*** 

 

16.12.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/cheskyy-uryad-praci-zapustyv-oficiynyy-telegram-

kanal-dlya-ukrayinciv-shcho-8837385 

Чеський «Уряд праці» запустив офіційний телеграм-канал для 

українців. Що корисного там можна знайти? 

Бюро працевлаштування Чехії, назву якого часто калькують як «Уряд 

праці» (Úřad práce), щоб спростити комунікацію з українською громадою, 

запустив офіційний телеграм-канал. У ньому вже почали публікувати важливу 

інформацію про послуги Бюро працевлаштування, графіки роботи та заходи, 

які проводить установа. 

У телеграм-каналі Бюро працевлаштування вже розповіли, як отримати 

надзвичайну невідкладну допомогу (МОР), чи можна українцям подаватися на 

неї вдруге і для яких потреб її можна попросити. Також там уже оприлюднили 

графік роботи відділень «урядів праці» на різдвяно-новорічні свята і детально 

розповіли про безплатні курси чеської мови для українців, на які може 

влаштувати установа. 

Щоб звʼязатися з «Урядом праці» для отримання інформації 

українською мовою, існує спеціальна гаряча телефонна лінія за номером +420 

950 180 100 або електронна пошта ua@uradprace.cz. 

Звертатися можна у випадках, коли: 

 не розумієте, як виправити помилку в заявці на гуманітарну 

допомогу; 

 не знаєте, як записатися на безплатний курс чеської мови чи як 

обрати курс перекваліфікації; 

 не вдається самотужки знайти роботу чи необхідна допомога 

карʼєрного консультанта; 

 в інших випадках, які стосуються послуг Бюро працевлаштування — 

«Уряду праці». 

 

*** 

 

19.12.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/u-shkilnyh-zakladah-chehiyi-dali-pobilshalo-

ditey-bizhenciv-8837945 

У шкільних закладах Чехії далі побільшало дітей біженців 

За даними чеського Міносвіти, станом на 30 вересня в дитсадках, 

основних і середніх школах було 53 246 дітей і учнів із тимчасовим захистом. 
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Це на 5156 більше, ніж на рік раніше. Нині діти біженців становлять 2,8 

відсотка від усіх учнів у Чехії. 

 

Українці від 2022 року є найчисленнішою національною меншиною в 

чеських шкільних закладах, повідомило Міністерство освіти, молоді і спорту 

Чехії. Серед учнів-українців близько 70 відсотків мають тимчасовий захист. 

В основних школах Чехії нині є 81 клас, де діти біженців із України 

становлять понад 50 відсотків від усіх учнів — це 0,2 відсотка від усіх класів. 

А в 39 класах усі учні — діти біженців. Коли ж узяти до уваги всіх українців, 

включно з не-біженцями, то класів із понад 50-відсотковою часткою 

українських учнів у Чехії 98, а в 45 класах усі учні — українці. 

Загалом станом на 30 вересня в дитячих садках, підготовчих класах 

основних шкіл, основних і середніх школах Чехії було зареєстровано 75 704 

дитини чи учні з українським громадянством. 

 

*** 

 

16.12.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/hto-vpo-mozhe-otrimati-dopomogu-

zhitlo_n2708370 

ВПО зможуть отримати допомогу на житло: коли це відбудеться 

Внутрішньо переміщені особи, які постраждали внаслідок війни, можуть 

отримати додаткову державну підтримку. Зокрема, є можливість отримання 

допомоги на житло. 

Яку допомогу отримають ВПО у 2025 році 

Після отримання довідки ВПО можна користуватися різними пільгами, 

зокрема отримувати фінансову підтримку на проживання, повідомляє 24 

Канал з посиланням на Юридичний порадник для ВПО. 

Однак статус ВПО передбачає і певні обов’язки. Зокрема, у разі змін, що 

можуть вплинути на право отримання допомоги, про це необхідно повідомити 

відповідні органи протягом 14 днів. 

Якщо в родині внутрішньо переміщених осіб відбулися зміни, зокрема 

збільшилася кількість членів, сума державної допомоги може бути 

переглянута. Для цього необхідно подати заяву від імені сім'ї. Перераховані 

виплати будуть нараховуватися з місяця подання такої заяви. 

Про які зміни треба повідомляти 

Зміни, які слід повідомляти до відповідних органів, включають: 

 народження дитини; 

 встановлення опіки над малолітніми дітьми, які залишилися 

сиротами або були позбавлені батьківського піклування; 

 встановлення опіки над особами, визнаними недієздатними; 

 укладення шлюбу. 
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Повідомлення про такі обставини допомагає забезпечити коректний 

розрахунок виплат відповідно до актуального складу сім'ї. 

Які органи слід повідомляти 

Для внесення змін, пов’язаних з отриманням державної допомоги ВПО, 

заяву слід подавати офлайн до одного з таких органів: 

 органів соціального захисту населення; 

 уповноважених представників виконавчих органів місцевої ради 

(сільської, селищної, міської або районної в місті); 

 Центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП). 

 

*** 

 

17.12.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/viplati-vpo-2025-rotsi-hto-zmozhe-otrimuvati-

koshti_n2709251 

Виплати ВПО у 2025 році: хто з українців продовжить отримувати 

допомогу 

Деякі українці мають право на отримання виплат ВПО. Гроші нададуть 

навіть за умови, що людина отримувала їх протягом пів року. 

Хто зможе отримувати виплати ВПО у 2025 році 

Йдеться про внутрішньо переміщених осіб, яким виповнилося 60 років, 

але вони не мають права на оформлення пенсії, пише 24 канал з посиланням 

на Порядок надання допомоги на проживання ВПО. 

Так грошова допомога призначається на другий шестимісячний період 

на підставі заяви на призначення допомоги. 

Зокрема вона надається особам за такими критеріями: 

1. втратили працездатність 

2. досягли 60-річного віку, але не мають права на пенсійну виплату чи 

отримують державну соціальну допомогу відповідно до 

законодавства. 

Також на допомогу мають право інші особи, які втратили 

працездатність, але не мають права на пенсійну виплату чи отримують 

державну соціальну допомогу відповідно законодавства, а також особи з 

інвалідністю III групи. 

Таким чином для отримання державної грошової допомоги, людина має: 

 відповідати майновим критеріям, передбаченим у Порядку; 

 мати середньомісячний сукупний дохід на одного отримувача в 

родині протягом тримісячного періоду, за який враховуються доходи 

на момент продовження виплати допомоги, не вище 9 444 гривень. 

Водночас період переміщення та зайнятість не беруться до уваги для 

продовження виплат. 
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Які виплати отримають ВПО 

Громадяни, що проживають в Україні та мають статус внутрішньо 

переміщеної особи, можуть отримати такі виплати: 

3 000 гривень для осіб з інвалідністю та неповнолітніх дітей; 

2 000 гривень для інших осіб. 

 

*** 

 

20.12.2024 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/ukrayintsi-polshhi-bizhentsi-mozhut-otrimati-

kartku-pobutu-cukr_n2711542 

Зміни для українців у Польщі з 2025 року: Pesel UKR втрачає 

актуальність – що робити 

З 2025 року українці, які проживають у Польщі, матимуть можливість 

подати заяву на отримання спеціальної карти побиту, відомої як CUKR. Ця 

карта надаватиме легальний статус для перебування в країні терміном на 3 

роки, що є найкращою альтернативою Pesel UKR. 

15 травня 2024 року Сейм Польщі схвалив низку поправок до Закону про 

допомогу громадянам України. Хоча більшість цих змін набули чинності з 1 

липня 2024 року, окремі положення будуть впроваджені у 2025 році, передає 

24 Канал з посиланням на oko.press. 

Українці зможуть отримати картку CUKR у Польщі 

Починаючи з січня, українські біженці матимуть можливість подати 

заяву на отримання карти перебування CUKR (Cudzoziemiec-UKR) за 

спрощеною процедурою. 

«Перехід на CUKR не є обов'язковим. Ті, хто з різних причин хоче 

користуватися тимчасовим захистом, зможуть зробити це доки це буде 

можливо відповідно до правил ЄС», – заявила влада. 

Водночас ця зміна дозволить українцям змінити свій статус у Польщі з 

тимчасового захисту на дозвіл на тимчасове проживання терміном на 3 роки. 

Серед переваг картки CUKR: 

 Роботодавці не зобов'язані повідомляти в уженд дані власника 

картки CUKR (за наймом інших громадян України вони зобов'язані 

зробити це протягом 7 днів). Людині з картою CUKR також не 

потрібно змінювати документи, якщо вона змінить роботодавця. 

 Власники карти CUKR зможуть займатися індивідуальною 

підприємницькою діяльністю (сьогодні це можливо, але поки що діє 

спецзакон). 

 З картою CUKR можна перебувати за межами Польщі до 6 місяців. 

Правила оформлення CUKR 

Щоб отримати нову карту, необхідно виконати 3 умови: 

1. мати статус UKR (статус тимчасового захисту) безперервно 

протягом 365 днів, 
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2. мати його на момент 4 березня 2024 року, 

3. й на дату подання заяви на CUKR. 

Особам, які мають намір подати заяву на отримання карти CUKR, 

рекомендується переконатися, що їхні персональні дані є актуальними. 

Розбіжності між даними в реєстрі UKR та даними, поданими в заяві на 

отримання карти CUKR, можуть призвести до відхилення заяви. 

Управління у справах іноземців оголосило, що нові правила набудуть 

чинності одночасно із запуском спеціального онлайн-сервісу. Тим часом 

Міністерство внутрішніх справ зазначило, що заяви не будуть доступні 

щонайменше до квітня 2025 року. 

При подачі на карту CUKR також важливо враховувати такі нюанси: 

 З карткою CUKR подбати про медичне страхування необхідно буде 

самостійно. 

 У картці буде зазначено, що людина – колишній власник 

тимчасового захисту. 

При цьому залишається невизначеність щодо того, чи буде позначка 

"доступ до ринку праці" вказана в картці. Якщо її не буде, то іноземці не 

матимуть права претендувати на допомогу у розмірі 800 злотих, яка надається 

сім'ям з дітьми. 

 

*** 

 

17.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/904743-u-radi-nazvali-kilkist-ukrainciv-aki-

perebuvaut-za-kordonom/ 

У Раді назвали кількість українців, які перебувають за кордоном 

За кордоном наразі перебувають 7,7 мільйона українців. З них 5,3 

мільйона — у ЄС. 

Відповідні дані були оприлюднені у Верховній раді 17 грудня у звіті 

ТСК з питань захисту прав ВПО, повідомляє нардеп від “Європейської 

Солідарності” Олексій Гончаренко. 

За словами Гончаренка, йдеться про дані від українських закордонних 

дипломатичних установ. 

 

*** 

 

17.12.2024 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/crimea/907221-u-radi-gotuut-novu-redakciu-

zakonu-pro-prava-pereselenciv-so-zminuetsa-ta-comu-ce-vazlivo/ 

У Раді готують нову редакцію закону про права переселенців: що 

змінюється та чому це важливо 
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11 грудня у Верховній Раді зареєстрували законопроєкт №12301, що 

вносить зміни до закону "Про забезпечення прав і свобод внутрішньо 

переміщених осіб" та низки інших нормативних актів. Це стане основою для 

нової редакції закону, що має вдосконалити підтримку внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО) та врахувати виклики, що постали після початку 

повномасштабного вторгнення РФ. 

Для чого потрібні нові норми закону пояснила експертка з питань 

внутрішнього переміщення Центру прав людини ZMINA Марія Красненко. 

Навіщо потрібні зміни? 

Закон, ухвалений у 2014 році, змінювали 23 рази, проте він залишається 

недостатньо ефективним. Зокрема, протягом останніх років виникла потреба в 

нових підходах до забезпечення житла, соціальних виплат та інших послуг для 

переселенців. 

"Після змін в уряді Мінреінтеграції перейменовано на Міністерство 

національної єдності з фокусом на українців за кордоном, а Міністерству 

розвитку громад та територій з вересня 2024 року повноваження щодо ВПО 

так і не були передані. Тобто протягом майже 4 місяців ці питання в уряді є 

“невизначеними” й, можливо, так і не будуть окремо визначеними", — 

наголошує Красненко. 

Як формувався законопроєкт? 

Розробка змін почалася у 2023 році. Робоча група при Міністерстві 

реінтеграції провела 10 засідань за участю депутатів, представників 

громадських організацій та експертів. Однак уряд його не подав. У результаті, 

текст був переданий депутатам, які зареєстрували законопроєкт через рік після 

його розробки. 

"На жовтневому парламентсько-громадянському форумі, який відбувся 

у Хмельницькому, його фінальна версія була представлена і надана для 

обговорення органам центральної влади, місцевого самоврядування і 

громадськості", — нагадує Красненко. 

Що змінюється? 

Законопроєкт пропонує: 

 Соціальні виплати: ВПО зможуть отримувати їх на загальних 

підставах незалежно від дати переміщення. 

 Житлові права: Розширено механізми забезпечення житлом, 

включаючи кредитування та лізинг. 

 Психологічна допомога та реабілітація: Закон гарантує доступ до 

послуг за місцем проживання. 

 Освіта для дітей ВПО: Визначено можливість вибору форми 

навчання. 

 Довідка ВПО: Її замінять на електронний витяг, що спростить доступ 

до послуг. 
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Що далі? 

Законопроєкт розгляне Комітет Верховної Ради з прав людини, де 

відбудеться його доопрацювання. Очікується, що законопроєкт зазнає змін, 

адже пропозицій для доопрацювання багато. 

"Експертне середовище має й надалі слідкувати за ходом цього 

законопроєкту, щоб убезпечити його від популістичних правок", — 

підсумовує Марія Красненко. 

Очікується, що нова редакція закону стане важливим кроком для 

адаптації державної політики до нових реалій і потреб близько 4,6 млн 

зареєстрованих ВПО. 

 

*** 

 

18.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/pokrovsk-evakuatsiya-tsyvilni-

povernennya/33243918.html 

«Оренду підвищують, а грошей немає – виселяйтесь». Чому місцеві 

повертаються під обстріли в Покровськ 

Лінія фронту до Покровська на Донеччині стає все ближче. Генштаб 

щодня повідомляє про десятки атак на напрямку, останні кілька діб за 

інтенсивністю він поступається лише Курській області РФ. У ніч проти 17 

грудня проєкт DeepState повідомив про чергове просування: цього разу на 

південний захід від Покровська. У місті немає опалення, світла та води – 

натомість є постійні обстріли російської армії. Чимало місцевих 

евакуювались, проте є ті, хто лишається, а є ті, хто виїхав, але повернувся. 

Чому попри все жителі повертаються до Покровська – у репортажі телеканалу 

«Настоящее время» (проєкт Радіо Свобода за участі «Голосу Америки»). 

Одна з місцевих мешканок – Тетяна – надсилає листи своїм сестрам, які 

поїхали до Дніпра. Пише, що в неї все гаразд і що вона залишиться тут. 

«Ми не хочемо їхати з Покровська, – каже жінка. – До нас поліція 

приїжджала, ми писали пояснювальну, що ми з Покровська нікуди не поїдемо. 

Стріляють і під Києвом, і під Дніпром, і в Дніпрі. Куди нам їхати? Ми не 

боїмося». 

Ще одна місцева мешканка, теж Тетяна, свій будинок щойно покинула. 

Але йде вона недалеко – до іншого району міста, до людей, які погодилися її 

прийняти. Там поки що є світло, і біля печі можна зігрітися. 

За офіційними даними, у Покровську ще залишаються понад 11 тисяч 

мешканців. Але ця цифра дуже приблизна – насправді людей може бути 

більше. 

Місцеві кажуть, що багато переселенців повертаються до міста: немає 

роботи, грошей та житла, а тут – усе своє, навіть іноді привозять гуманітарну 

допомогу. Щоправда, лінія фронту з кожним днем дедалі ближче. 
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«Вдома і їсти є що, а там поселили до гуртожитку, а він не опалюється. 

Оренда квартири була вісім тисяч гривень, а тепер 15 тисяч. Підвищують та 

підвищують, а грошей немає – виселяйтесь. От і їдуть додому, – розповідає 

Тетяна. – А що робити? Куди подітися людям?» 

Після початку повномасштабного вторгнення знімальні групи 

телеканалу «Настоящее время» близько двох років жили у Покровську. Звідси 

їздили знімати сюжети з фронту. Але зараз за такими репортажами доводиться 

приїжджати вже до самого міста. 

Раніше на вулицях Покровська їздили машини, у кожному кафе були 

відвідувачі, а вулицями гуляли люди. Нині навіть у центрі міста – нікого. 

Людей ще можна зустріти біля ринку, де всього кілька годин на день відкриті 

одиничні прилавки з найнеобхіднішим – ліхтариками на батарейках, газовими 

пальниками та балонами до них. 

«Мені прикро за те, що відбувається у Покровську та навколо 

Покровська. Незрозуміло, як ці всі висоти та території віддаються-здаються. 

Але хочеться побути тут. На тому боці не хочеться бути. Хочеться побути ще 

тут, взяти участь, бути потрібним для України, для людей, які тут ще. Я можу 

чимось допомогти», – каже місцевий мешканець Роман. 

 

*** 

 

20.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-shveytsariya-dopomoha-

enerhetyka/33246242.html 

Швейцарія надасть близько 48 мільйонів євро на допомогу Україні у 

зимовий період 

Швейцарія виділяє майже 45 мільйонів швейцарських франків (близько 

48 мільйонів євро) на допомогу Україні у зимовий період. Кошти будуть 

спрямовані на відновлення енергетичної інфраструктури, відбудову 

пошкодженого житла та гуманітарні потреби, повідомляється на сайті 

Федеральної ради Швейцарії. 

«Цілеспрямовані атаки на об’єкти критичної інфраструктури України 

мають катастрофічні наслідки. Постраждало більше половини енергетичного 

виробництва країни, мільйони людей залишилися без належного постачання 

електроенергії, тепла та води», – вказано у повідомленні. 

Зазначено, що у Києві також працюють фахівці Швейцарського бюро 

гуманітарної допомоги (SHA), які допомагають ремонтувати та повертати в 

експлуатацію пошкоджені теплові насоси, електростанції та генератори. 

«Особлива увага приділяється вразливим групам населення, зокрема 

внутрішньо переміщеним особам і людям, які живуть поблизу лінії фронту або 

у віддалених районах. Швейцарія розповсюджує опалювальне обладнання та 

зимовий одяг, а також ремонтує та утеплює пошкоджені будинки», – 

повідомила Федеральна рада. 
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За останні два роки, кажуть в уряді, Швейцарія виділила загалом 84,5 

мільйонів швейцарських франків (91 мільйон євро) на допомогу Україні в 

зимовий період. 

 

*** 

 

20.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/kompensatsiya-zruynovane-zhytlo-

vpo/33243450.html 

Компенсації за зруйноване житло переселенцям платитимуть по-

новому: що змінилось 

Верховна Рада напередодні, 19 грудня, ухвалила в цілому закон №11161, 

який відкрив можливість отримати компенсацію за пошкоджене та зруйноване 

житло, розташоване на окупованих територіях та в зоні бойових дій. 

А 4 грудня президент України підписав ухвалений парламентом закон 

№4114-IX (законопроєкт №11028), яким надається пріоритетне право деяким 

категоріям внутрішньо переміщених осіб (ВПО) на отримання компенсації за 

знищені будинки і квартири. 

Нині понад 240 тисяч об’єктів нерухомості вже внесено у держреєстр 

пошкодженого та зруйнованого внаслідок російської агресії майна. Такі дані 9 

грудня опублікувало Міністерство розвитку громад і територій. Серед цих 

будівель – значну частину складає житло переселенців. 

Донбас Реалії (проєкт Радіо Свобода) розбиралися – хто і як зможе 

скористатися новими можливостями, і чи вистачить у держави грошей. 

Що змінилося після ухвалення закону №11161? 

З травня 2023-го держава виплачує українцям компенсації на ремонт 

пошкодженого житла, а з серпня того ж року – видає сертифікати на купівлю 

нового житла замість повністю зруйнованого. Це відбувається в рамках 

державної програми «єВідновлення». 

Раніше це було можливо, тільки якщо будинки та квартири 

розташовувались на підконтрольних Києву територіях, оскільки для 

встановлення факту пошкоджень або руйнувань на місце має виїжджати 

спеціальна комісія. 

Після ухвалення закону №11161 стане можливим отримати компенсації 

і за те житло, яке залишилося на окупованих територіях та у зонах бойових 

дій. Згідно з документом, все житло, яке залишилося на ТОТ, прирівнюється 

до знищеного. А власники отримають відшкодування, якщо відмовляться від 

своїх прав на ту нерухомість на користь держави. 

Ось основні положення закону: 

 компенсацію можна отримати без обов’язкової фото- чи 

відеофіксації пошкоджень; 

 скасовано фізичний огляд майна; 
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 заяви можна подавати за спрощеною процедурою з мінімумом 

документів. 

«Таку можливість очікували мільйони ВПО, які вимушені були 

залишити свої домівки. Наступний крок – дії уряду щодо пошуку 

фінансування цих виплат», – прокоментувала рішення парламенту народна 

депутатка, голова комітету з питань організації державної влади та місцевого 

самоврядування Олена Шуляк. 

Раніше, в кінці 2023-го – на початку цього року, Кабмін випробував 

методику супутникової фіксації повністю знищених будівель на окупованій 

території Запорізької області – так званий «Мелітопольський експеримент». 

Його визнали вдалим, але масового застосування він так і не набув. 

«Маріупольці чекали на ці законодавчі рішення парламенту. І коли 

принаймні перші маріупольці зможуть отримати компенсацію, у всіх буде 

надія, що з часом отримають всі», – прокоментував новий закон Донбас Реалії 

депутат Маріупольської міської ради Дмитро Забавін. Його квартира також 

повністю згоріла через російські обстріли. 

 

*** 

 

21.12.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ty-iak-mnozhynne-hromadianstvo-

bizhen%D1%81i-sku-zakon-grod/33247327.html 

«Єдиний світовий український народ». Як СКУ оцінює множинне 

громадянство і перспективи повернення 

25 мільйонів. Саме стільки українців зараз перебуває за кордоном, за 

підрахунками Світового конгресу українців (СКУ). Хтось – виїхав із початку 

повномасштабного вторгнення Росії, дехто – живе там останні 20 років. А є й 

ті, що народилися за кордоном, але «вони всі українці», переконаний Павло 

Ґрод, президент СКУ. 

Усі вони можуть стати підтримкою та допомогти відбудовувати 

повоєнну Україну, каже чоловік – де би не обрали залишитися. Дати їм 

можливість стати повноцінними учасниками цього процесу може 

запровадження інституту множинного громадянства, стверджує Ґрод. 

Відповідний законопроєкт про розглядають у Верховній Раді. Днями, 17 

грудня, парламентарі ухвалили його в першому читанні. Документ ще мають 

доопрацювати з представниками українства за кордоном, та, втім, він уже 

викликав неоднозначну реакцію серед українських політиків. 

Представники опозиції у парламенті розкритикували проєкт закону 

через нечіткі формулювання щодо того, хто з іноземців зможе отримати 

український паспорт і за яких умов. 

Перед остаточним голосуванням за законопроєкт свій висновок має 

надати і Конституційний суд. Тут визначать, чи не порушує документ 

Конституцію, відповідно до якої в Україні існує єдине громадянство. 
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Які саме зміни ініціюватиме Світовий конгрес українців до 

президентської ініціативи, проєкт «Ти як?» від Радіо Свобода розпитав 

президента СКУ Павла Ґрода. Він розповів про те, чому підтримує 

законопроєкт і як це допоможе повернути українців із-за кордону. 

Про інститут множинного громадянства 

– Ви раніше неодноразово підтримували ідею запровадження інституту 

множинного громадянства. Можете пояснити, чому, на вашу думку, це зараз 

потрібно Україні? 

– Ми вітаємо ухвалення у першому читанні цього проєкту закону про 

множинне громадянство. Впродовж багатьох років ми закликали, щоб такий 

закон був ухвалений. І вже провели не одну нараду з усіма фракціями, з 

президентом кілька разів, з міністрами. Я скажу, що за останні рік-півтора є 

значне покращення розуміння, чому це потрібно. 

По-перше, зараз закон працює так, що українці мають відмовитися від 

українського громадянства, щоб прийняти інше. Ми не хочемо, щоб ті 

мільйони, які виїхали з початку повномасштабного вторгнення, були змушені 

вибирати – одне або інше (громадянство, – ред.). 

По-друге, дуже важливо, щоб ми залучили глобальних українців до 

захисту і відбудови України. І з множинним громадянством українці, які 

проживають за кордоном, але є далі українськими громадянами, зможуть 

надалі захищати інтереси України (отримавши громадянство іншої країни – 

ред.). І також долучити тих світових українців, які не мають українського 

громадянства, але хотіли би його мати, і хотіли би повернутися, щоб брати 

участь у розбудові України. 

І останнє – це вповільнення асиміляції. 

Ми знаємо, що виїхали не тільки близько семи мільйонів українців за 

останні 2,5 роки (За даними ООН, офіційно за кордоном перебуває 6,8 

мільйонів воєнних біженців з України, – ред.). Зараз ми підраховуємо, що біля 

25 мільйонів українців живуть за її межами. І це – величезний потенціал, який 

сьогодні допомагає Україні. Тому ми вважаємо, що множинне громадянство 

буде важливим, щоб дійсно створити цей єдиний світовий український народ, 

яким ми є сьогодні. 

Наприклад, я народився в Канаді, я сьогодні – патріот України. Я – 

громадянин Канади, але не громадянин України. Я можу, між іншим, стати 

громадянином Польщі скоріше, ніж громадянином України. Чому? 

Мій батько народився на етнографічних чи етнокультурних землях 

України, які сьогодні є територією Польщі. Оскільки мій батько народився на 

їхній сучасній державній території, то я, як його син, можу отримати 

польський паспорт. Але я цього не можу зробити в Україні. Для мене це – 

великий жаль. Бо я думаю, що Україна має величезний потенціал повернути 

своїх людей до України. І тому я підтримую повністю політику президента 

Зеленського щодо цієї політики повернення. 
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Про законопроєкт 

– У своїй заяві СКУ вже зазначив, що ухвалений у першому читанні 

законопроєкт потребує доопрацювання. На вашу думку, що саме треба додати 

чи змінити в документі? 

– Є три головні принципи, які треба включити. Перше – це рівність 

громадян перед законом. Рівність обов’язків і рівність привілеїв. І важливо 

дозволити, щоб українці, навіть із двома паспортами чи навіть народжені за 

кордоном, могли долучитися до розбудови, включно і в державній службі 

України. 

Друге. Важливо, щоб цей закон мав запобіжники, щоб українські 

паспорти не отримали громадяни країни-агресора. Тому ми закликаємо, щоб 

були встановлені обмеження – скажімо, виключити ті країни, які становлять 

загрозу безпеці України. Як, наприклад, Росія, Білорусь, Північна Корея, Іран 

та інші. 

Третє – це вимоги до громадянства. Ті, хто подаються на громадянство, 

повинні присягти на вірність Українській державі, визнавати її суверенітет. 

Щоб вони знали історію, обов’язки громадян, Конституцію України. І щоб 

вони володіли українською мовою. 

Тому йдеться про ці три головні галузі – рівність перед законом, 

запобіжники від країн-агресорів і вимоги до громадянства. 

Про співпрацю із українською владою 

– Після голосування депутати Верховної Ради зазначили, що будуть 

консультуватися зі Світовим конгресом українців для доопрацювання. Раніше 

до вас не зверталися із таким запитом? 

– Таких формальних консультацій не відбувалося. Ми постійно 

закликали до того, що ми готові долучитися. Та ми спілкувалися у більш 

неформальний спосіб. Наприклад, скликали круглий стіл у вересні, до якого 

долучилися представники всіх фракцій, щоб обговорити тему множинного 

громадянства, щоб вони почули наші пропозиції, а ми – їхні застереження. 

Нам дуже важливо, щоб цей закон ухвалили одноголосно. Щоб не 

відчували українці (за кордоном, – ред.), що декотрі партії їх не хочуть чи не 

підтримують. І для цього важливо, щоб врахували всі застереження чи 

рекомендації – і від світового українства, і від усіх проукраїнських 

демократичних фракцій у Верховній Раді. 

Також концептуально ми спілкувалися з президентом України 

Володимиром Зеленським. У квітні ми мали нараду в Чернівцях, де досягли 

принципової домовленості про закон, і що ми разом будемо його просувати. І 

ця дискусія з президентом розпочалася ще раніше, у 2019 році. Бо ми ще з 2019 

року вважали, що множинне громадянство є одним з важливих елементів щодо 

повернення українців в Україну. 

– Але, наскільки нам відомо, запровадити інститут множинного 

громадянства пропонували українській владі раніше, наприклад, ще у 2014 

році. Що змінилося, чому влада тепер підтримує таку ініціативу? 
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– По-перше, ситуація різко змінилася після повномасштабного 

вторгнення. У владі зрозуміли, що є велика демографічна криза, і без 

повернення українців – хто буде відбудовувати потім Україну? Тому важливо, 

щоб ми знайшли способи, щоб ті українці, які мають українське громадянство, 

не мусили його зрікатися. Щоб вони могли свідомо мати два паспорти. 

Скажу, що були великі застереження щодо безпекових питань. Ми це 

розуміємо, тому пропонуємо запобіжники в законодавстві, щоб агенти Росії чи 

Білорусі не стали громадянами України. 

Друге. Важливо долучити всіх до розбудови держави. Є українці у світі, 

які мають неймовірний досвід від країн, де вони живуть – чи це є політичний 

досвід, чи різні державницькі досвіди. І (після запровадження множинного 

громадянства, – ред.) вони зможуть долучитися до державної служби в 

Україні, хоч зараз цієї можливості у них немає, якщо є другий паспорт. 

– Тобто вдалося переконати і тим, що різні політичні досвіди українців 

за кордоном будуть корисні для відбудови, правильно? 

– У законодавстві, яке було запропоноване, є відмінності (з позицією 

СКУ – ред.) в тому, які повноваження чи привілеї будуть для громадянина, 

який має два паспорти. Це питання ми мусимо ще визначити у законодавстві. 

Про повернення українців 

– На вашу думку, запровадження інституту множинного громадянства 

справді допоможе повернути українців додому? 

– Повернення – це багатовекторна стратегія, яка включає освіту, 

залучення до гуманітарних проєктів тощо. І громадянство – це один із багатьох 

таких елементів. Я дам конкретний приклад. Ми не хочемо, щоб, скажімо, 

мама, яка сьогодні у Варшаві, або студент, який вчиться в Торонто, чи, 

можливо, дитина, яка живе в Сан-Франциско, щоб вони стояли перед вибором. 

Бо як людина мусить вибирати, щоб покинути своє, зректися свого 

українського громадянства і прийняти друге? 

Відректися від свого громадянства – це переломний крок. Вони будуть 

такий вибір ухвалювати. Ми хочемо, щоб вони мали обидва громадянства, щоб 

вони могли відчували себе частиною українського народу, української 

держави. І щоб вони мали нагоду повернутися, щоб допомогти у цій відбудові. 

І навіть сьогодні повернутися, щоб захищати Україну. 

Я мав нагоду відвідати понад 40 країн світу і зустрічатися там з 

українцями. Чи це українці, які народжені за кордоном, чи, можливо, у кількох 

поколіннях проживають, чи ті, що виїхали 20 років тому, чи ті, що виїхали два 

роки тому – вони всі українці. І ті, хто хочуть бути українцями, вони 

залишаються українцями. 

Є такі, що, на превеликий жаль, відреклися. Можливо, вони навіть не 

відчували себе українцями, коли жили в Україні. Але багато, я би сказав, 

переважна більшість відчуває себе українцями. І закон дасть їм нагоду, щоб 

вони прийняли українське громадянство, або не мусили його позбавлятися 

(якщо залишатимуться за кордоном, – ред.). 
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У МЗС кажуть, що відтепер заяви про надання послуг можна буде 

подавати через портал або мобільний додаток Дія. 

Про асиміляцію українців за кордоном 

– Ви також згадували і про асиміляцію. На вашу думку, що саме може 

вповільнити, зупинити її? І чи може запобігти асиміляції українців за 

кордоном запровадження множинного громадянства? 

– Наш вислів: «Інтеграція – так, асиміляція – ні». Ми говоримо про 

створення концепції українського світу, щоб українці, де би ми не жили, 

чулися українцями. Є багато додаткових кроків, якими ми не тільки хочемо 

запобігти асиміляційним процесам, але й забезпечити, щоб людина, дитина, 

яка народиться за кордоном, виховувалася свідомим українцем – від колиски 

до могили. 

Тобто дитина народжується в українській сім’ї, хреститься в українській 

церкві, ходить до українського садочка, до української школи, відвідує 

українські молодечі організації, українські культурні організації, спортивні 

організації, різні мистецькі організації. Є асоціації українських підприємців і 

професіоналістів, є політичні асоціації, навіть є організації для українських 

сеньйорів, українські доми для людей старшого віку і навіть українські 

цвинтарі. Важливо, щоб ми творили ці інституції. 

Ці мільйони, які виїхали з України… Багато з них залишаться, але багато 

й повернуться. Ми хочемо сприяти і тим, і іншим. Коли постає вибір, ми не 

можемо присилити будь-кого повернутися. Але ми можемо створити умови, 

щоб вони захотіли повернутися. І тому питання множинного громадянства є 

важливим. 

Також ми працюємо дуже тісно з Міністерством освіти України, щоб 

забезпечувати українську освіту для дітей за кордоном. Бо ми знаємо, що коли 

дитина загубить свою мову, то не захоче повернутися. Як дитина не хоче 

повертатися – то й мама не повернеться. І після української перемоги хоробрі 

захисники захочуть приєднатися до своєї родини, і вони теж виїдуть з України. 

Ми хочемо запобігти цій демографічній кризі. І саме тому – це громадянство, 

культурні центри. 

Тому, коли я спілкуюся з іноземними урядами, то закликаю їх зробити 

все можливе, щоб посприяти цьому поверненню. Закликаю допомогти нашим 

громадам відкривати українські школи, українські культурні центри, щоб вони 

не загубили своє українство і не асимілювалися. Тому це – багатовекторна 

стратегія. 
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20.12.2024 

Ukrayina.pl 

https://ukrayina.pl/ukrayina/7,183471,30527806,1057-1090-1072-1088-

1090-1091-1102-1090-1100.html 

Стартують виплати компенсацій для купівлі житла для жертв 

російської агресії 

Стартували перші виплати компенсацій для купівлі нового житла для 

тих українців, чиї домівки зруйнували окупаційні війська. Міністерством 

розвитку громад, територій та інфраструктури України вже було перераховано 

перші 2,4 мільярда гривень для майбутніх виплат за знищене житло. 

Як отримати виплати компенсацій для купівлі житла 

Президент України Володимир Зеленський анонсував старт виплат 

компенсацій для купівлі нового житла для тих українців, чиї домівки 

зруйнували російські війська. Про це на своїй сторінці у соцмережі повідомив 

віцепрем’єр-міністр і міністр інфраструктури Олександр Кубраков. 

Міністерство розвитку громад, територій та інфраструктури України 

створило відео інструкцію з алгоритмом повідомлення про знищене майно до 

придбання нового житла. 

На сьогодні громадянами вже подано 7457 заяв. Сформовано 1432 

житлових сертифікати. 

Міністерством вже було перераховано перші 2,4 мільярда гривень для 

майбутніх виплат за знищене житло. 

В "Дії" запустили обмін житлового сертифіката на житло - 

Зеленський 

Нагадаємо, раніше ми повідомляли, що на Єдиному порталі державних 

послуг "Дія" запустили обмін житлового сертифіката на житло. Про це 

повідомив Володимир Зеленський під час Дія Summit. 

"Тепер це працюватиме онлайн. Цей тиждень – стартовий, далі послуга 

буде масштабуватись", – сказав президент. 

Він нагадав, що зараз середній розмір житлового сертифіката 2 мільйони 

гривень.  

Наприкінці вересня у "Дії" стали доступні для ознайомлення житлові 

сертифікати - їх отримали ті українці, хто в рамках програми "єВідновлення" 

подавав відповідну заявку на відновлення зруйнованого житла. 

Як ветеранам отримати компенсацію на купівлю житла 

У Держбюджеті на наступний рік передбачені компенсації на придбання 

житла для ветеранів війни, членів родин загиблих Захисників і Захисниць. На 

це закладено 5,75 мільярда гривень. 

Право на виплати для придбання житла мають особи учасники 

АТО/ООС, а також учасники бойових дій на території інших держав. 

Зокрема, серед них: 

 особи з інвалідністю внаслідок війни 1-ї та 2-ї групи; 
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 ВПО, які є мають статус учасників бойових дій, або особи з 

інвалідністю внаслідок війни III групи; 

 члени сім?ї особи, яка загинула або зникла безвісти, померла 

внаслідок АТО/ООС, заходах оборони, участі у бойових діях на 

території інших держав. 

Передусім, треба стати на квартирний облік. Далі слід подати документи 

до ЦНАПу або ж органу соцзахисту за місцем перебування на квартирному 

обліку. Після цього потрібно дочекатися рішення комісії про призначення 

грошової компенсації. Слід також відкрити соціальний рахунок в 

"Ощадбанку" і подати копію договору банку до місцевого органу соцзахисту. 

Вже після цього мають надійти кошти. 

 

*** 

 

 

16.12.2024 

NV.UA 

https://biz.nv.ua/ukr/experts/robota-v-polshchi-ekspert-poyasniv-shcho-

zminilosya-dlya-ukrajinciv-i-chogo-chekati-dali-50474026.html 

Нові можливості. Українці в Польщі більше не сприймаються як 

сезонні робочі 

Польща стала для українців чимось більшим, ніж просто сусідньою 

країною. Якщо в 90-х роках для українця Польща була «по ту сторону 

кордону» з дешевими товарами та знайомими марками, то тепер це — місце 

роботи, життя, інтеграції. За 2024 рік тисячі українців знайшли там не просто 

заробіток, а можливості для реалізації своїх талантів, здобуття освіти та 

соціального визнання. 

Ринок праці для українців у Польщі зараз є прикладом нових 

можливостей. 2024 рік приніс із собою чимало викликів — від змін у 

трудовому законодавстві до перепрофілювання багатьох виробничих галузей. 

Українцям, які ще кілька років тому шукали сезонної роботи на полях, тепер 

відкриваються двері до робочих місць у сфері ІТ, обслуговування, будівництва 

і, навіть, управлінських посад. Це не про випадковість. Це наслідок нашої 

працелюбності та адаптивності. 

Згадаймо одну річ: Польща має великий економічний інтерес у співпраці 

з українськими працівниками. Рік за роком наші люди доводять свою 

незамінність для польської економіки. Це особливо помітно в промисловості, 

будівництві, логістиці — сферах, де дефіцит робочої сили став нагальною 

проблемою. Польські компанії ще більше розширили свої програми адаптації 

для українців, пропонуючи не лише робочі місця, а й безкоштовні мовні курси, 

консультації з правових та соціальних питань, допомогу в адаптації дітей у 

школах, організацію культурних подій. Цього року ми провели третій сезон 

Фестивалів борщу — це благодійний захід для українців, який пройшов у 10 

містах Польщі. Загалом, за всі сезони фестиваль відвідало 100 тисяч людей, 
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які задонатили на ЗСУ майже 17 мільйонів гривень. Українці у Польщі 

відчувають потребу підтримувати Батьківщину навіть на відстані. Фестиваль 

став для них не тільки способом зібрати кошти на ЗСУ, а й можливістю 

зберегти зв’язок із рідною культурою та зустрітися з земляками. Принаймні 

зараз, коли в Україні йде війна і багатьом людям фізично немає куди 

повернутися. 

Наприкінці року у центрі уваги стала нова міграційна стратегія, де зміни 

стосуватимуться всіх: від студентів до трудових мігрантів. Якщо раніше 

процес отримання громадянства був досить зрозумілим, то тепер доведеться 

проходити складні тести на знання польської мови. І без належного рівня 

шанси отримати паспорт різко зменшаться. Також переглянуть процедуру 

отримання карти поляка та статусу репатріанта. Все це робиться для того, щоб 

до Польщі потрапляли люди, які дійсно інтегруються в суспільство і готові 

приймати його цінності. 

Разом з тим в Польщі розуміють, що трудові мігранти є важливими для 

розвитку економіки. Тому уряд продовжить приймати трудових мігрантів, тож 

спрощена система працевлаштування для українців продовжується. 

Відкриті кордони дозволяють залучати до Польщі працівників з інших 

країн Східної Європи, навіть із Південної Азії. На сьогодні в нашій агенції, 

серед усіх працевлаштованих іноземців — 68% українців. Друге місце 

розділяють грузини та білоруси — по 7%. Працівників з Молдови 6%, з 

Колумбії та Зімбабве по 3%, Філіппіни та Узбекистан по 2%, і по 1% 

працівників з Руанди та Арменії. Як ми бачимо, в українців зараз немає 

реального конкурента, але не варто розслаблятися, бо світ швидко змінюється. 

Перспективи: Де ми опинимося завтра? 

Якщо Польща спочатку бачила в українцях лише робочу силу, то тепер 

вона бачить в нас партнерів. За останній рік попит на менеджера середньої 

ланки виріс на 15 — 17%, і саме тут для українців відкривається новий 

горизонт. Перекваліфікація, підвищення кваліфікації, мовна підготовка — це 

ті інструменти, які дозволять закріпитися в ніші висококваліфікованих 

професій. 

Погляньмо на польський ринок праці у 2025 році: він буде потребувати 

тих, хто готовий вчитися, розвиватися, зростати разом з країною, що прийняла 

людей у важкий час. Професії, пов’язані з ІТ, інженерією, освітою, 

маркетингом — це той напрямок, де українці вже починають заявляти про 

себе. І варто вірити, що це тільки початок. Польща приречена мати нас за 

союзників, бо ми не просто знаходимо тут роботу — ми будуємо спільне 

майбутнє. 

Як казав класик, мова — це перше, що нас об'єднує. І ми бачимо, як 

польська й українська мови переплітаються в щоденній комунікації. Наші діти 

будуть знати обидві мови, а можливо, й більше. Це новий вид єдності — не 

нав’язаний, а добровільний, викликаний прагненням до кращого життя. 

Звісно, не все завжди так гладко у відносинах. За жовтневими даними 

Центру дослідження громадської думки, лише 53% поляків підтримують 
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прийняття у Польщі українських біженців, тоді як у березні 2022-го підтримка 

українців становила 94%. Одна з причин — суперечки щодо експорту 

українського зерна до Польщі, що спричинило напругу серед місцевих 

фермерів. До цього додалися й інші чутливі питання, як-от історичні 

розбіжності чи побоювання деяких поляків про вплив міграції на ринок праці. 

Втім, мені здається, що усе це здебільшого політичні інтриги. Я щодня 

спостерігаю реальне ставлення поляків до українців і не дуже вірю в ці цифри. 

Рік, що минає, показав нам багато чого. Це був рік випробувань, але й 

рік надії. Україна та Польща — це партнерство. І я впевнений: нас очікує не 

просто праця за кордоном, а щось більше — шанс на створення другого дому 

з новими можливостями. 

 

*** 

 

16.12.2024 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/world/countries/ukrajinci-v-nimechchini-osoblivosti-

adaptaciji-poshuk-roboti-i-shcho-vplivaye-na-pracevlashtuvannya-

50474492.html 

Гра в довгу з біженцями. Чому рівень працевлаштування українців в 

Німеччині помітно нижчий, ніж в інших країнах ЄС 

Із 4,2 млн біженців з Україні, які виїхали до ЄС, найбільше опинилося у 

Німеччині - 1 140 705 осіб, або 27,2% від загальної кількості. На це вказують 

офіційні дані Євростату на кінець жовтня. 

Згідно з цією статистикою, на другому місці - Польща (983 880 

українців, у яких дійсний статус тимчасового захисту), а на третьому — Чехія 

(379 370 біженців). 

Водночас серед українських біженців працездатного віку у Німеччині 

лише до третини працевлаштовані. Така невелика частка працюючих — не 

зовсім типова ситуація для українців у Європі. 

Основна причина такого дисбалансу полягає у програмі адаптації 

українців у Німеччині, яка відрізняється від багатьох інших країн, зазначає 

Дарія Михайлишина, старша економістка Центру економічної стратегії (ЦЕС). 

На курси адаптації йде тривалий час, та ще й не одразу всім вдається 

потрапити на навчання — бракує місць. «Поки українці відвідують курси, їм 

платять соціальні виплати і навіть відшкодовують оренду житла тощо», — 

зауважує Михайлишина. 

Йдеться про щомісячні 563 євро на кожного дорослого, який поки не 

працює. Плюс страховка і оплата житла з комунальними, крім електроенергії 

та інтернету. 

Зрада чи підтримка? Чому в Польщі побільшало легально працюючих 

чоловіків з України і як вони впливають на місцеву економіку, — розбір NV 

ЦЕС щороку досліджує життя біженців за кордоном і знає, що на кінець 

минулого року в Німеччині були працевлаштовані 23% від всіх дорослих 
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українців, водночас ще 42% або проходили навчання на згаданих курсах, або 

ж навчались в університетах. «Тобто ці 42%, які навчаються, це і є та різниця 

між Німеччиною і іншими країнами, — наголошує Михайлишина. — А людей, 

які взагалі нічого не роблять, там не так багато — приблизно стільки ж, як і в 

інших країнах». 

«Ти півроку можеш чекати лише на дозвіл на проживання, який тобі дає 

можливість тільки-но піти на [мовні] курси», — розповідає NV одна з 

українок, яка на початку повномасштабного вторгнення виїхала з Київщини 

до Німеччини. Вона працює у досить великому місцевому центрі з прийому 

біженців і спілкувалась з NV на умовах анонімності. «У маленьких містах 

люди взагалі довго чекають на них», — пояснює жінка. 

Самі курси тривають принаймні 6−7 місяців для рівня В1, але не всі 

люди здають на нього відразу. «Це нелегко — вивчити німецьку мову», — 

пояснює співрозмовниця редакції, яка сама пройшла весь цей шлях. З B1 

можна піти, умовно, на завод працювати, або ж продовжувати вчити мову до 

рівня C1-C2, якщо того вимагає більш висока кваліфікація. До того ж, не всі 

приїхали відразу у березні 2022 року, — багато прибули значно пізніше, 

пояснює колишня мешканка Київщини. 

«Мені здається, що Німеччина просто обрала таку тактику», — ділиться 

думками українка. 

«Це гра в довгу. Які б заяви не робили політики, держава через джоб-

центри говорить людям якраз про це: спочатку слід вивчити мову, — веде далі 

співрозмовниця NV. Водночас розраховувати на соціальну щедрість 

Німеччини і не планувати працювати — стратегія сумнівна, переконана вона. 

Адже все побудовано так, що ти не можеш бути не інтегрованим у систему 

адаптації: якщо не робиш усе крок за кроком — реєстрація, вивчення мови, 

робота, — то не отримуєш виплат. «А найголовніше, — без цього у тебе немає 

медичного страхування. А без нього — ніяк», — резюмує українка. 

 

*** 

 

17.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116611-viplata-dopomogi-vpo-ta-majnovi-

kriterii-juristi-rozpovili-pro-osoblivosti 

Виплата допомоги ВПО та "майнові" критерії: юристи розповіли 

про особливості 

Про те, чи можна розраховувати на виплати ВПО, якщо людина вже 

отримувала відмову через невідповідність цим критеріям, але потім відповідні 

обставини зникли, розповів Юридичний порадник для ВПО. 

Відповідно до законодавства, допомога не призначається/не 

виплачується на сім’ю, якщо протягом 3-ох місяців перед зверненням або під 

час її отримання, зокрема: 
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- отримувачем допомоги / уповноваженою особою придбано 

транспортний засіб, з року випуску якого минуло менш як 5 років (крім мопеда 

або причепа); 

- отримувачем допомоги або уповноваженою особою здійснено на суму, 

що перевищує 100 000 грн, купівлю: 

 земельної ділянки, квартири / будинку, за винятком житла, що 

розташоване на територіях бойових дій або тимчасово окупованих 

або є зруйнованим; 

 іншого нерухомого майна, 

 цінних паперів та інших фінансових інструментів; 

 віртуальних активів; 

 оплачено (одноразово) інші товари довгострокового вжитку; 

 оплачено (одноразово) будь-які роботи або послуги. 

- отримувач допомоги або уповноважена особа на 1 число місяця, з якого 

призначається допомога, або в якому отримується допомога, має на 

депозитному банківському рахунку (рахунках) кошти в загальній сумі, що 

перевищує 100 000 грн, або облігації внутрішньої державної позики, строк 

погашення яких настав або визначений моментом пред’явлення вимоги, на 

загальну суму, що перевищує 100 000 грн; 

- отримувач допомоги або уповноважена особа здійснили купівлю 

іноземної валюти, а також банківських металів на загальну суму, що 

перевищує 100 000 грн. 

Повний перелік “майнових” критеріїв - за посиланням: 

https://docs.google.com/document/d/1Lt0Iv8GcohhTMDgzz1zj5lI7YoSAiIf75nk6

VFQCB1Y/edit?tab=t.0. 

Наприклад, сім’я звернулася за продовженням виплат у березні, проте 

отримала відмову через наявність депозиту. У червні депозит був знятий. Чи 

може бути погоджена заява про продовження виплат, якщо сім’я знову 

звернеться за допомогою у листопаді? 

"Так, за умови відповідності іншим критеріям для продовження виплат. 

Відповідно до розʼяснення Мінсоцполітики від 01.10.2024 р. № 22665/0/2-

24/56, допомога призначається відповідно до чинних на момент звернення 

норм законодавства. Якщо особа відповідає критеріям на дату звернення, 

допомога може бути призначена з моменту звернення, навіть якщо в минулому 

вона не відповідала цим критеріям. Отже, призначення допомоги є 

правомірним, якщо особа на дату звернення відповідає критеріям п. 7-1, навіть 

якщо раніше вона не мала права на допомогу", - пояснили юристи. 

 

*** 

 

18.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116622-juristi-pojasnili-komu-z-pensioneriv-

treba-projti-identifikatsiju 
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Юристи пояснили, кому з пенсіонерів треба пройти ідентифікацію  

Пенсіонерам-ВПО необхідно проходити ідентифікацію кожні 6 місяців. 

Однак це стосується не усіх переселенців. 

Детальніше роз'яснив Юридичний порадник для ВПО. 

Так, обов’язок пенсіонерів-ВПО проходити ідентифікацію кожні пів 

року поширюється не на всіх, а лише на переселенців “першої хвилі”, тобто 

людей, які перемістилися і отримали довідку ВПО до 24.02.2022 року. 

Отож, якщо минулого разу Ви пройшли фізичну ідентифікацію навесні, 

слід зробити це повторно найскоріше в один із доступних способів. 

Як пройти ідентифікацію: 

 Особисто в органах Пенсійного фонду України. 

 Особисто в Ощадбанку. 

 Шляхом авторизації в особистому електронному кабінеті на Порталі 

електронних послуг ПФУ за допомогою Дія.Підпису. 

 Шляхом ідентифікації за допомогою відеоконференцзв’язку, 

проведеного територіальними органами ПФУ. 

Залишити запит на ідентифікацію можна через Портал електронних 

послуг Пенсійного фонду: https://portal.pfu.gov.ua/ (віконечко “Ідентифікація в 

режимі відеоконференцзв'язку” на верхній зеленій панелі) або за контактними 

телефонами: 0800 503 753, 044 281 08 70, 044 281 08 71 (із переліку питань 

обрати “Питання щодо виплати пенсій та ідентифікації“ та натиснути цифру 3 

на клавіатурі телефона). 

Шляхом посвідчення відповідною закордонною дипломатичною 

установою України факту, що фізична особа є живою, - за зверненням 

одержувача, який тимчасово проживає за кордоном. 

"Після отримання документа про посвідчення факту, що фізична особа є 

живою, його слід направити рекомендованим листом / рекомендованим 

цінним листом територіальному органу Пенсійного фонду за місцем 

перебування на обліку разом із письмовою, складеною у довільній формі, 

заявою про продовження виплати пенсії", - пояснюють юристи. 

Чи існують винятки з цього правила? 

Так. Якщо пенсіонер-ВПО починаючи з 1 січня 2024 р. пройшов фізичну 

ідентифікацію особисто “вживу” - через Пенсійний фонд, Ощадбанк чи 

дипломатичну установу і наразі проживає на вільній території України, то 

виплата пенсії йому має здійснюватися на загальних підставах без обовʼязку 

проходити фізичну ідентифікацію. 

Якщо Ви живете в Україні і минулого разу пройшли ідентифікацію 

офлайн, обовʼязок проходження фізичної ідентифікації на Вас більше не 

поширюється. 

Відповідно до п. 4-1 ч. 1 ст. 49 Закону “Про загальнообов'язкове 

державне пенсійне страхування”, однією з підстав припинення виплати є 

неотримання пенсії протягом 6 місяців підряд та непроходження фізичної 

ідентифікації у випадках, передбачених законодавством. 
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Тому, аби пенсія не була припинена, пенсіонерам-ВПО, що мешкають 

на окупованій території, рекомендують кожні пів року проходити 

ідентифікацію. А тим пенсіонерам, які не були переселенцями, але зараз 

проживають на ТОТ - хоча б користуватися банківською карткою. 

 

*** 

 

19.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116670-identifikatsija-malolitnix-abo-

nediezdatnix-jak-projti-perevirku-vpo 

Ідентифікація малолітніх або недієздатних ВПО: як пройти 

перевірку  

Пенсійники розповіли про деталі проходження ідентифікації 

українцями, які отримують пенсії за малолітніх або неповнолітніх, 

недієздатних, осіб, дієздатність яких обмежено, та є їх законними 

представниками. 

Про це йдеться на фейсбук-сторінці Головного управління Пенсійного 

фонду України в Луганській області. 

Так, Порядком виплати пенсій та грошової допомоги через поточні 

рахунки в банках, передбачена обов’язкова фізична ідентифікація для осіб, які 

взяті на облік як внутрішньо переміщені особи до 24 лютого 2022 року. 

Одним із способів проходження процедури є ідентифікація в режимі 

відеоконференцзв’язку. 

За словами пенсійників, одержувачам пенсій, які отримують пенсії за 

малолітніх або неповнолітніх осіб, недієздатних осіб, осіб, дієздатність яких 

обмежено, та є їх законними представниками (батьками, усиновителями, 

батьками-вихователями, прийомними батьками, патронатними вихователями, 

опікунами, піклувальниками, представниками закладів (органів опіки та 

піклування), які виконують функції опікунів чи піклувальників), при поданні 

заяви на ідентифікацію у режимі відеоконференцзв’язку необхідно долучити 

документи як законного представника, так і документи утриманця 

(підопічного). 

Крім того, під час проведення відеоконференцзв’язку мають бути 

присутні як законний представник, так і утриманець (підопічний). 

 

*** 

 

20.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116698-siverskodonetska-mva-planue-zaluchiti-

200-mln-grn-na-zhitlovu-programu-dlja-vpo 

Сіверськодонецька МВА планує залучити 200 млн грн на житлову 

програму для ВПО 
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Цьогоріч Сіверськодонецька МВА планує розширити статутний капітал 

“Сєвєродонецького агентства інвестицій та розвитку” на 100 млн грн. А у 2025 

році – ще на стільки ж. Ці кошти підуть на придбання житла для переселенців. 

Про це ТРИБУН повідомив начальник Сіверськодонецької МВА 

Олексій Харченко. 

“Ми у цьому році намагатимемося встигнути поповнити статутний 

капітал на 100 мільйонів. У наступному році ми передбачаємо фінансування 

теж на 100 мільйонів. Поки не готовий говорити про механізми.  Приблизно 

200 мільйонів ми закладаємо в умі на те, що вони будуть витрачені на 

реалізацію житлової програми”, – сказав Олексій Харченко. 

Керівництво Сіверськодонецької МВА планує шукати можливості 

співпраці з державою, аби разом профінансувати придбання чи будування 

житла для ВПО. 

“Я мав зустріч з головою Агенції відновлення, у них  є програма 

співфінансування з громадами, які приймають переселенців: 25% сплачує 

громада, а 75% – держава, і будують житло. Однак не розв'язане питання про 

фінансування громадою, з якої переїхали люди. Ми будемо шукати 

можливості”, – сказав Олексій Харченко. 

 

*** 

 

21.12.2024 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/116719-kabmin-gotue-zmini-dlja-pidtrimki-vpo-

viplati-zberezhut-i-rozshirjat 

Кабмін готує зміни для підтримки ВПО: виплати збережуть і 

розширять 

Уряд України працює над постановою, яка дозволить більшій кількості 

вимушених переселенців отримувати виплати на житло. 

Про це повідомила ГО "ВПО України". 

Серед нововведень – змінений підхід до оцінки доходів переселенців. 

Наприклад, якщо родина продала єдине авто, доходи від цього не 

враховуватимуть при розрахунку допомоги у розмірі 2000–3000 гривень. 

Також після зустрічі співзасновників ГО "ВПО України" з прем’єр-

міністром ухвалено рішення поширити програму житлових субсидій на 

оренду житла на всі регіони України, а не лише на прифронтові. 

При цьому критерій для призначення субсидії змінено: якщо раніше 

сім’я мала витрачати на оренду понад 30% свого сукупного доходу, то тепер 

ця межа знизиться до 20%. 
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*** 

 

21.12.2024 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/POLITICS/mi-pratsjujemo-nad-velikoju-prohramoju-z-

nadannja-zhitla-vpo-vitsepremjer-z-vidnovlennja.html 

Ми працюємо над великою програмою з надання житла ВПО – 

віцепрем’єр з відновлення 

Зараз обговорюється питання передати Міністерству розвитку громад та 

територій частину повноважень Міністерства національної єдності. 

Мінрозвитку готове взяти на себе так звані тверді навички, і вже працює над 

великою програмою щодо надання житла для тимчасово переміщених осіб, 

заявив в інтерв’ю ZN.UA віцепрем’єр-міністр з відновлення — міністр 

розвитку громад та територій Олексій Кулеба, з яким поспілкувалася Інна 

Ведернікова. 

«Наше міністерство готове взяти на себе все, що стосується hard skills — 

твердих навичок. 4,5 мільйона внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Понад сім 

мільйонів виїхали за кордон. Ми розуміємо, що приблизно мільйон 

переселенців, які залишилися в Україні, — це люди, які працюють і готові піти 

на іпотечну або кредитну програму, щоб отримати житло. Нам дуже важливо 

підтримати їх. Дати інструмент (іпотеку, кредит), завдяки якому вони 

закріпляться в новій громаді, отримають гарні умови для життя», – заявив 

Кулеба. 

За словами міністра, його відомство вже напрацьовує велику житлову 

програму для людей, які втратили житло внаслідок російської агресії. Йдеться 

про крос-секторальний проєкт, до якого, крім Мінрозвитку, залучені 

Міністерство економіки та Міністерство фінансів. Кулеба пояснив, що це буде 

житло для тимчасово переміщених осіб. При цьому програму запускатимуть 

не на бюджетні гроші. 

«Ми стартуватимемо виключно з кредитними грошима міжнародних 

банків розвитку. На першому етапі хочемо відточити фінансову модель, 

зрозуміти, як це може працювати. Також потрібен чіткий алгоритм взаємодії з 

громадами, оскільки саме громади реалізовуватимуть цю програму. На 

сьогодні в нас 15 міст, які відбиралися за певними критеріями», – зазначив 

віцепрем’єр-міністр. 

За його словами, основним критерієм відбору міста було те, скільки там 

перебуває ВПО. Кулеба розповів, що були такі міські голови, які відмовилися 

від участі в програмі. 

«Що від них потрібно? Громади надають земельну ділянку для 

будівництва. Плюс беруть на себе зобов’язання підвести туди всі комунальні 

мережі. Це житло міське, тобто належить громадам, і надається насамперед 

для внутрішніх переселенців, але за своєю суттю це службове житло, оскільки 

прив’язується до роботи. Оренду за свого працівника сплачуватиме 

роботодавець. А якщо людина їде, то втрачає можливість користуватися 
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квартирою. Приватизації таке житло не підлягає. В такий спосіб створюється 

фонд житла для форс-мажорів. І це європейська практика. Кожне місто має 

такий фонд, тому українців було куди селити», – додав очільник Мінрозвитку. 

Зазначимо, що сьогодні в Україні працюють дві програми — 

«єВідновлення» та «єОселя». Вони обкатані, але там залишилися проблеми. 

Зокрема в межах «єОселі» переселенцям набагато важче отримати можливість 

іпотеки, ніж тим, у кого вже є житло та гроші. Тому що у ВПО просто немає 

25% ціни для оплати першого внеску. Плюс на ці гроші держави, крім 

військових, претендують абсолютно всі, в кого є житло, але не більш як 80 

квадратів. 

«У програмі «єВідновлення» працюють два компоненти. По-перше, 

можливість відремонтувати пошкоджене житло, виходячи з розрахунку 

вартості пошкодженого. Це досить успішна програма, й за час її дії 

компенсацію отримали понад 77 тисяч сімей, а якщо бути точним, на сьогодні 

це 77 383 сім’ї. По-друге, компенсація за повністю зруйноване житло. З огляду 

на параметри житла, яке було в людини, затверджений коефіцієнт і ринкову 

вартість житла розраховується повна сума компенсації», – пояснив Кулеба. 

Він додав, що у кого і де саме купувати таке житло – це відповідальність 

самої людини. Міністр розповів, що за час існування програма «єВідновлення» 

допомогла розв’язати проблему з житлом 5 тисячам сімей. Кулеба також 

зазначив, що президент анонсував виділення наступного року ще 15 млрд 

гривень на компенсацію за житло для ВПО. А це, додав міністра, ще 10 тисяч 

родин. 

«Щодо програми «єОселя», то це парафія Мінекономіки. Але я знаю, що 

вже ухвалено рішення значно зменшити перший внесок для ВПО. Ще один 

важливий нюанс для людей полягає в тому, щоб суму, яку ми даємо як 

компенсацію за зруйноване житло, можна було врахувати та перерахувати для 

ВПО. Тобто людина втратила житло, подалася на компенсацію за програмою 

«єВідновлення», отримала мільйон гривень компенсації й відразу може внести 

її як перший внесок за програмою «єОселя», – підсумував міністр.В Україні 

стартує програма соціального орендного житла для внутрішньо переміщених 

осіб, яке надаватиметься за місцем роботи. 

Про це заявив віцепрем’єр-міністр з відновлення Олексій Кулеба для 

"Дзеркало тижня". 

Основним критерієм для відбору міст стало скупчення внутрішньо 

переміщених осіб. Перший етап охопить 15 громад, які мають забезпечити 

земельні ділянки для будівництва та підвести необхідні комунікації. 

Збудоване житло залишатиметься у власності громади та буде 

прив’язане до місця роботи людини. Оренду за працівників сплачуватимуть 

роботодавці. У разі звільнення або переїзду можливість користуватися житлом 

втрачається, а приватизації ці квартири не підлягають. 

На реалізацію першого етапу програми виділено 400 млн євро, що 

дозволить побудувати близько 8000 квартир. Кошти надходять у вигляді 

грантів та кредитів від міжнародних партнерів. 
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Загалом, за оцінками уряду, Україні необхідно побудувати близько 

мільйона квартир для повного забезпечення потреб громадян, які втратили 

домівки через війну. 

 

*** 

 

16.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3938566-v-ukrainu-povernulisa-

patero-vihovanciv-evakujovanogo-do-svejcarii-reabilitacijnogo-centru.html 

В Україну повернулися п'ятеро вихованців евакуйованого до 

Швейцарії реабілітаційного центру 

В Україну повернулися п'ятеро вихованців дитячого соціально-

реабілітаційного центру "Сонячне світло", які під час тимчасового захоплення 

російськими військами Київської області були евакуйовані до Швейцарії. 

Як передає Укрінформ, про це повідомляє Київська обласна військова 

адміністрація у Телеграмі. 

"Вихованці дитячого соціально-реабілітаційного центру "Сонячне 

світло" благодійної організації міжнародного БФ, які були тимчасово 

переміщені до Швейцарії, повернулися в Україну", - йдеться у повідомленні. 

Під час тимчасового захоплення Київщини російськими військами дітей 

із закладу евакуювали за межі України. За час їх перебування за кордоном 

службою у справах дітей та сім’ї Київської обласної держадміністрації вжиті 

заходи щодо влаштування трьох дітей у родини громадян України, двох дітей 

- у заклади професійно-технічної освіти, ще двоє вихованців досягли 

повноліття. 

За даними ОВА, повернулися п’ятеро дітей, які успішно влаштовані до 

сімейних форм виховання. Це є важливим кроком у подальшому житті та 

розвитку дітей, підкреслили в адміністрації. 

Загалом за межі України були евакуйовані 479 дітей у складі 17 закладів. 

Станом на зараз, за даними ОВА, повернуто до України 234 дітей. З них 

41 дитина повернута у біологічні родини, 48 – усиновлені, 36 - влаштовані під 

опіку/піклування родичів. Також 34 дитини влаштовані до прийомних сімей, 

дитячих будинків сімейного типу, 34 - навчаються у професійно-технічних 

закладах, 41 дитина досягла повноліття. 

 

*** 

 

18.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3939548-vid-pocatku-

povnomasstabnoi-vijni-za-kordon-viihali-trohi-bilse-niz-4-miljoni-ukrainciv-

libanova.html 
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Від початку повномасштабної війни за кордон виїхали трохи більше 

ніж 4 мільйони українців - Лібанова 

Чисельність українців, які виїхали з початку повномасштабного 

вторгнення, може бути трохи більшою за 4 млн осіб, але про 6, 7 або 8 млн 

говорити не варто. 

На цьому під час дискусії «Українці за кордоном та в окупації: виклики 

повернення та політика громадянства» наголосила директор Інституту 

демографії та соціальних досліджень імені Михайла Птухи Елла Лібанова, 

передає Укрінформ. 

«Сьогодні за кордоном може бути трохи більш як 4 млн воєнних 

мігрантів з України. Я не коментую цифри по Росії через відсутність 

достовірної інформації, якість оцінки і таке інше. Водночас ні про які 6, 7 або 

тим більше ніж 8 млн наших мігрантів говорити не варто», - сказала Лібанова. 

Посилаючись на дані Євростату, вона зазначила, що третину із 

зареєстрованих в країнах ЄС біженців становлять діти та підлітки віком до 18 

років, ще близько 6% - люди віком 65+ років. Решта – це українці від 18 до 64 

років, тобто працездатна категорія наших співгромадян. 

Ще приблизно 3 млн українців є так званими трудовими мігрантами, які 

виїхали за кордон іще до 24 лютого 2022 року. 

«Сьогодні дуже важко говорити, хто із цих людей повернеться або не 

повернеться в Україну, тому що відповідне рішення вони будуть приймати не 

сьогодні, а через певний час. І все залежатиме від їхнього погляду на ситуацію 

в Україні на той момент і ситуацію в країні перебування, зокрема, наявність 

допомоги. Якщо в країнах прихистку перестануть платити щедру допомогу, не 

виключено, що частина наших людей повернеться», - додала Лібанова. 

Також вона розповіла, що переважна більшість українців 

сконцентрована у чотирьох країнах – Німеччині (близько 1,2 млн), Польщі 

(близько 1 млн). Ще десь 300 тис. українців проживають наразі у Чехії. 

«Четверта країна - Велика Британія, але точних даних по наших 

мігрантах там у мене немає. Проте хочу підкреслити: в цю країну люди їдуть 

не для того, щоб повертатися. Британці не заохочують сидіння на соціальних 

виплатах, тому якщо наші люди вже знаходять там собі роботу, навряд чи вони 

будуть їхати в Україну», - сказала експертка. 

Як повідомлялося, Кабінет міністрів 4 грудня ухвалив рішення про 

перейменування Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих 

територій України у Міністерство національної єдності України. 

Очільником відомства став новопризначений віцепрем’єр-міністр - 

міністр національної єдності України Олексій Чернишов. 

Нове відомство інституційно посилить політику щодо українців, яким 

довелося виїхати за кордон у різні роки. Зокрема, працюватиме над 

розробленням і впровадженням програм щодо повернення українців з-за 

кордону. 
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*** 

 

19.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3939752-ceskij-parlament-

prodovziv-timcasovij-zahist-ukrainskih-bizenciv.html 

Чеський парламент продовжив тимчасовий захист українських 

біженців 

Палата депутатів, нижня палата парламенту Чехії, схвалила в третьому 

читанні збір законів Lex Ukraine VII, що дозволяє продовжити тимчасовий 

захист шукачів притулку з України на рік. 

Про це повідомляє кореспондент Укрінформу. 

Закон продовжується щороку, нинішній спливає в останній день 

березня. 

«Закон діє до 31 березня 2025 року, але при цьому до середини березня 

має відбутися електронна реєстрація тих українців, які ще проживають у нашій 

країні. І тут також в інтересах безпеки всіх нас, щоб реєстрація відбулася 

правильно, щоб лише ті, хто тут живе, справді мали право на будь-яку 

підтримку та допомогу чеської держави», – заявив у своєму виступі на 

засіданні міністр внутрішніх справ Віт Ракушан, закликаючи депутатів 

ухвалити документ до кінця року. 

Він розраховує, що Сенат зможе обговорити закон на одному з перших 

засідань у січні, після чого його має підписати президент. 

Українці, які мають у Чехії стабільну роботу і не отримують державну 

допомогу, матимуть право претендувати на спеціальний дозвіл на 

довгострокове проживання і через п'ять років – претендувати на дозвіл на 

постійне проживання. 

Ракушан торкнувся також питання щодо планів на період після 

завершення бойових дій в Україні. 

«Коли буде перемир’я або кінець війни, в цей момент має закінчитися 

надання тимчасового захисту, від цього моменту ми не надаватимемо 

тимчасовий захист», - пояснив міністр. 

Ці плани обговорюються з Польщею, яка головуватиме в Раді ЄС з 

початку наступного року. 

Наразі в Чехії перебуває близько 380 тисяч біженців війни з України. 

Збільшення числа українців перед зимою не зафіксовано. 

Європейський Союз ухвалив рішення про тимчасовий захист для 

українців як інструмент, який діє до кінця березня 2026 року. 
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*** 

 

19.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/chehiya-rik-prodovzhila-diyu-timchasovogo-

1734603249.html 

Чехія на рік продовжила дію тимчасового захисту для українців: яку 

допомогу можна отримати 

Чеський парламент 18 грудня ухвалив зміни до закону Lex Ukrajina VII, 

який передбачає продовження дії тимчасового захисту для українців ще на рік. 

Законопроєкт підтримали 99 із 177 депутатів, а тепер він очікує розгляду 

Сенатом. 

Про це розповідає РБК-Україна із посиланням на ProUkraїnu. 

Згідно з новими правилами, українські біженці й надалі матимуть доступ 

до медичного страхування, освіти та можливості працевлаштування. Чинний 

термін дії тимчасового захисту завершувався в березні 2025 року, але 

відповідно до рішення ЄС, його продовжать ще на рік. 

Документ передбачає підвищення розміру гуманітарної допомоги – для 

осіб з інвалідністю виплати виростуть до 6600 крон для дітей та до 4400 крон 

для дорослих. Це має компенсувати втрату безкоштовного житла, яке 

скасували з вересня 2024 року. 

Крім того, школи отримали можливість проводити два терміни 

реєстрації дітей-іноземців до перших класів. 

Важливе нововведення полягає у тому, що біженці, які перебувають у 

Чехії понад два роки, можуть оформити спеціальний довгостроковий дозвіл за 

умови наявності паспорта, стабільного доходу та фінансової незалежності, 

житла, а також якщо діти відвідують школу (для сімей). 

 

*** 

 

19.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3939841-u-polsi-zaavili-so-

gotovi-prijnati-vzimku-hvilu-bizenciv-z-ukraini.html 

У Польщі заявили, що готові прийняти взимку хвилю біженців з 

України 

Польща готова прийняти у зимовий період чергову хвилю біженців з 

України. 

Про це під час Форуму стійкості Варшава - Київ у четвер у польській 

столиці заявив заступник глави МВС Польщі Вєслав Леснякевич, передає 

кореспондент Укрінформу. 

Як зазначив заступник міністра, Варшава «здійснює системні дії щодо 

підготовки країни до прийому чергової хвилі біженців» (з України - ред.). 
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Він визнав, що у 2022 році державна система в Польщі не була повністю 

готовою до прийому великої кількості українських біженців, але тоді значну 

роль в цьому питанні відіграли звичайні громадяни країни, органи місцевого 

самоврядування, які приймали і допомагали приймати українських біженців і 

розміщувати їх. 

«Зараз ми покращуємо свої плани, готуємося до можливості появи 

чергової хвилі біженців. Вона не виключена, адже йде зима», - підкреслив 

заступник глави МВС, додаючи, що в Україні у значні мірі знищена критична 

інфраструктура, люди дуже часто позбавлені води, світла та інших базових 

побутових зручностей. 

За його словами, станом на сьогодні польська державна адміністрація 

«вже готова приймати біженців» і «має місця для прийому українців, які 

хотіли би знайти тимчасовий притулок». 

Заступник глави МВС Польщі також звернув увагу, що Варшава зараз 

має бути готовою розміщувати не тільки біженців з-за меж Польщі, але й 

тимчасово переміщених осіб всередині країни. За його словами, від початку 

повномасштабного вторгнення Росії в Україну зоною ризику є Сувальський 

перешийок на північному сході країни (територія Польщі між Білоруссю і 

Калінінградською областю РФ – ред.). 

«Ми теж маємо бути готовими до можливої евакуації мешканців з цього 

регіону», - констатував заступник глави МВС РП. 

Польський урядовець зазначив, що країна повинна навчитися жити у 

складних умовах і готуватися до погіршення безпекової ситуації, беручи до 

уваги, що нова хвиля російської агресії, за різними оцінками, може наступити 

через 3-5 років. 

Леснякевич зазначив, що викликом для Польщі є відбудова «знищеної і 

забутої» ще з комуністичних часів інфраструктури бомбосховищ у країні, а 

також створення нової. Він зауважив, що зараз лише 3% населення Польщі має 

можливість знайти прихисток у бомбосховищах. 

Заступник глави МВС РП наголосив, що Варшава зобовʼязана й надалі 

підтримувати і допомагати Україні. Це відбувається, зокрема, як у межах 

розгортання на території країни міжнародних хабів для допомоги Україні, так 

і в рамках польської урядової допомоги. 

Леснякевич також наголосив, що Польща активно запозичує досвід 

України щодо інформування населення про ракетну загрозу. Польський 

урядовець зауважив, що в Україні ця система будувалася з дня на день вже у 

воєнний стан і добре функціонує. 

«Перед Польщею зараз стоїть таке ж завдання щодо будування системи 

інформування населення у рамках програми кризового реагування», - 

констатував Леснякевич. 
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*** 

 

20.12.2024 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3940279-na-pidtrimku-

ukrainskih-bizenciv-nimeccina-vitracae-do-8-milardiv-solc.html 

На підтримку українських біженців Німеччина витрачає до €8 

мільярдів - Шольц 

Німеччина витрачає на підтримку українських шукачів притулку, яких 

прийняла від початку повномасштабної війни, до 8 млрд євро. 

Такі дані озвучив канцлер ФРН Олаф Шольц, коментуючи журналістам 

результати Європейської ради, повідомляє кореспондент Укрінформу. 

«Наші витрати на підтримку понад мільйона біженців, які прибули до 

Німеччини, складають близько 7-8 мільярдів євро», - поінформував канцлер. 

Він також повідомив, що Німеччина «поставила або пообіцяла 

озброєння, яке ось-ось буде доставлене, на 28 мільярдів євро», і пообіцяв 

продовжити надавати військову підтримку наступного року. Шольц анонсував 

доставку ще однієї системи IRIS-T і подальших систем Gepard найближчим 

часом, можливо, навіть сьогодні. Зенітні самохідні установки передаються з 

боєприпасами, які німецька промисловість знову почала виробляти. 

Отже, загальна сума всієї підтримки, яку ФРН надала на двосторонньому 

рівні, сягає 37 мільярдів євро, зауважив глава уряду. Окрім цього, Берлін 

додатково допомагає фінансувати Україну через Європейський Союз. 

 

*** 

 

16.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/shchotizhnya-litvi-pribuvayut-100-bizhentsiv-

1734345139.html 

Щотижня до Литви прибувають 100 біженців: яку допомогу 

отримують українці 

Щотижня до Литви прибувають близько 100 українських біженців. 

Держава та громадські організації надають переселенцям фінансову, 

соціальну та психологічну підтримку, проте знайти житло та адаптуватися до 

життя в чужій країні залишається непросто. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на LRT. 

Українські біженці в Литві 

До Литви щотижня прибуває близько 100 українських біженців, які 

через війну змушені шукати безпечніше життя. Представниця Міжнародної 

організації з міграції в Литві Божена Заборовська-Зданович розповіла про 

труднощі, з якими стикаються новоприбулі, та особливості підтримки, яку їм 

надають. 
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Виклики для новоприбулих біженців 

Українські біженці часто прибувають до Литви без конкретного плану: 

лише з мінімальними речами та рюкзаком. Головна проблема для них - знайти 

тимчасове житло та вирішити, як зробити перші кроки в чужій країні. За 

словами Божени Заборовської-Зданович, серед причин переїзду домінують 

пошук безпеки, втома від війни, а також необхідність отримання медичної 

допомоги або створення комфортних умов для дітей. 

"Ми чуємо багато історій, коли люди приїжджають із маленькими 

дітьми або літніми батьками. Вони хочуть забезпечити безпеку, комфорт і 

доступ до освіти", - зазначила вона. 

Фінансова, соціальна та психологічна підтримка 

Новоприбулим українцям надають одноразові виплати - 176 євро на 

людину, якщо вони прибули до Литви менш ніж місяць тому. Окрім цього, 

муніципалітети забезпечують базову підтримку, а громадські організації 

допомагають знайти житло та адаптуватися до нових умов. 

Однак фінансова допомога - не єдина потреба. Представники 

Міжнародної організації з міграції зазначають, що зростає попит на 

психологічну підтримку. На початку війни ця проблема була менш 

актуальною, але зараз українці все частіше звертаються до центрів, де можуть 

отримати консультації та допомогу. 

"Є багато людей, які через обставини не можуть працювати: це літні 

люди, матері з маленькими дітьми або люди з проблемами здоров’я. Вони 

телефонують, просять допомоги, бо не вистачає коштів на оренду чи 

комунальні послуги", - пояснює Заборовська-Зданович. 

Мовна адаптація та інтеграція 

Українці, які планують залишатися в Литві, все частіше прагнуть 

вивчити литовську мову. Якщо раніше на мовні курси записувалося близько 

30% біженців, то зараз цей показник зріс до 65%. Курси організовуються 

безкоштовно двічі на рік, щоб полегшити адаптацію новоприбулих. 

Складнощі з орендою житла 

Водночас знайти житло залишається непростим завданням. Опитування, 

проведене Офісом контролера з питань рівних можливостей, показало, що 

орендодавці в Литві мають багато упереджень. Лише 46% опитаних готові 

здавати житло українцям, що значно менше, ніж на початку війни. 

Президент Асоціації агентств нерухомості Литви Аудрюс Гуданавічюс 

наголошує, що більшість ринку оренди зосереджена в приватному секторі, де 

власники квартир орієнтуються на платоспроможність клієнтів. 

"Українці не завжди на першому місці серед орендарів. Найчастіше 

житло здають литовцям без дітей і тварин або іноземцям із посольств, які 

можуть запропонувати вищу плату", - пояснив Гуданавічюс. 

Він також зазначив, що програми, які заохочували литовців здавати 

житло українцям, можуть бути недостатньо ефективними. 
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*** 

 

17.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/kompensatsiya-znishchene-zhitlo-vpo-hto-

pershiy-1734449146.html 

Компенсація за знищене житло для ВПО: хто перший отримає та 

як подати заявку 

Українці, житло яких було пошкоджене або зруйноване внаслідок війни, 

можуть отримати компенсацію. Це стосується і внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на "Дію". 

В Україні діє державна програма "єВідновлення". В рамках ініціативи 

українцям надають компенсації за зруйноване чи пошкоджене внаслідок 

військових дій житло. 

Програму запрацювала у травні 2023 року. На початку серпня 2023 року 

програму "єВідновлення" значно розширили, представивши нову можливість 

отримання житлового сертифіката як компенсації. Цей сертифікат може бути 

використаний для інвестування в нерухомість або придбання житла на 

первинному чи вторинному ринку. 

Як подати заявку 

Подати заявку можна онлайн - у застосунку або на порталі "Дія". Також 

можна подати заявку офлайн у центрах надання адміністративних послуг. 

Для онлайн подачі потрібно авторизуватися в "Дії". У розділі "Послуги" 

треба вибрати відповідну опцію, повідомити про пошкоджене майно, вказати 

його класифікацію, площу, розташування, контактні дані та у разі потреби 

прикріпити зображення та докладний опис ушкоджень. 

Завершити процес необхідно в розділі "Подати заяву про виплату". 

Хто перший отримає компенсацію 

Нещодавно Верховна Рада ухвалила законопроект щодо пріоритетного 

права деяких категорій переселенців на отримання компенсації за знищене 

майно. 

Пріоритетне право на компенсацію отримають ВПО, які: 

 досягли пенсійного віку; 

 мають на утриманні дитину віком до шести років; 

 виховують без одного з подружжя дитину віком до 14 років. 

До другого читання парламент доповнив відповідний перелік. До нього 

також належать ВПО: 

 які мають на утриманні двох і більше дітей; 

 є одинокими матерями (батьками), які виховують малолітню дитину 

без батька (матері); 

 є особами з інвалідністю III групи; 

 мають на утриманні дитину віком до шести років, є усиновлювачами 

дитини, опікунами чи піклувальниками дитини, патронатними 

вихователями, прийомними батьками чи батьками-вихователями; 



69 

 

 мають на утриманні дитину, яка хворіє на тяжкі захворювання. 

 

*** 

 

20.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/koli-radu-vnesut-zakonoproekt-

demobilizatsiyu-1734701477.html 

Інвентаризацію житла для переселенців почнуть найближчими 

місяцями: як вона має відбуватися 

В Україні готують масштабну інвентаризацію житла, щоб знайти 

об’єкти для подальшої пільгової оренди для переселенців. Інвентаризація 

відбуватиметься в рамках реалізації нещодавно ухваленого закону 4080-IX. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування Олени Шуляк. 

Задля її успішності потрібно на рівні уряду ухвалити ряд нормативних 

актів щодо самої процедури, так і на рівні парламенту спростити низку 

дозвільних процедур. 

Вона зазначила, що законодавство щодо проведення всеукраїнської 

інвентаризації Парламент ухвалив наприкінці листопада цього року, відтак, 

голови громад наразі входять у практичну площину її проведення. Житло, яке 

ідентифікують як можливе для проживання ВПО, переселенці зможуть брати 

у пільгову оренду. 

Уряд спільно з місцевою владою мають напрацювати протягом 3-х 

місяців відповідні рішення для старту інвентаризації. По суті, від Кабміну 

чекають трьох нормативно-правових актів. Перший - про порядок проведення 

самої інвентаризації і протоколу обстеження нерухомості, яка під неї 

підпадатиме. 

Другий - про функціонування інформаційно - аналітичної системи, куди 

будуть вноситись всі обʼєкти, які зможуть використовуватися ВПО. Третій - 

про створення комісій, які будуть таке житло обстежувати. 

Зазначається, що будуть створені комісії двох рівнів - на рівні обласних 

військових адміністрацій і на рівні районних військових адміністрацій. В 

законі, зауважила Шуляк, обовʼязковим пунктом вказана участь ОМС в обох 

цих комісіях. 

"Важливо, щоб державна вертикаль не намагалася зробити цю 

інвентаризацію на папері. Тому передбачено, щоб обовʼязково технічний стан 

житла оцінювався фізично. Тобто, йдеться про вихід, так би мовити, в поле, 

включаючи фотофіксацію, і оцінювання потенційної кількості місць для 

проживання", - пояснила Шуляк. 

Вона уточнила, що відповідну нормативку потрібно напрацювати 

протягом наступних трьох місяців, включно з створенням інвентаризаційних 

комісій на рівні як ОВА, так і комісій з обстеження на рівні РВА. 
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За словами Шуляк, потрібно також провести попередню законодавчу 

роботу, оскільки після інвентаризації для такої нерухомості потрібно буде 

провести низку дозвільних процедур, які через бюрократичні процеси можуть 

затягнутися. Тому для обʼєктів, які потрапили під інвентаризацію і які можна 

використовувати у якості житла для ВПО, на рівні законодавства будуть 

просити спрощення певних процедур. 

"Зрозуміло, що будуть питання і по землі, і по введенню в експлуатацію, 

і по отриманню права власності. Щось не буде відповідати стандартам, десь 

будуть порушення ДБН, десь не буде укриття, або недотримання стандартів 

енергоефективності тощо. Тому зараз ми будемо збирати практичну базу 

кейсів, які, з одного боку, можна буде показувати іншим головам громад як 

позитивні, а з іншого - дуже важкі. Над ними потрібно працювати вже зараз, 

щоб щось змінити на рівні закону, а щось на рівні постанов уряду", - 

підкреслила Олена Шуляк. 

Вона також підкреслила, що важливою метою інвентаризації є не лише 

пошук обʼєктів, які можуть бути використані як житло для пільгової оренди 

ВПО, а і доказ для міжнародних партнерів у тому, що Україна ефективно 

працює над акумулюванням всіх можливих ресурсів для вирішення житлового 

питання для ВПО. 

"Міжнародні партнери готові допомагати, але вони будуть це робити за 

умови, коли буде конкретика у тому, що саме потрібно робити, з чим 

працювати. Тому ми маємо їм показати - на цей обʼєкт потрібно стільки 

інвестицій, на цей - стільки. Це дасть нам таку кількість місць для проживання, 

а це - іншу. Тобто, це та робота, щоб ми змогли залучити фінансування. Наші 

донори готові допомагати, як з розробкою технічних рішень для реалізації 

такого проєкту, так і з інвестиціями у облаштування такого житла", - 

резюмувала Шуляк. 

 

*** 

 

17.12.2024 

Інтерфакс 

https://interfax.com.ua/news/general/1034625.html 

На пряму підтримку переселенців пішло 166 млрд грн за три роки - 

Верещук 

На пряму підтримку внутрішньо переміщених осіб (ВПО) було 

витрачено 166 млрд грн за три роки, повідомила заступниця керівника Офісу 

президента Ірина Верещук. 

"Якщо взяти прямі виплати внутрішнім переселенцям, то вони 

залишаються однією з найбільших бюджетних програм, яка працює вже третій 

рік поспіль. За три роки держава здійснила прямих видатків на підтримку 

наших внутрішньо переміщених осіб у сумі 166 млрд грн, цьогоріч - 41 млрд 

грн", - сказала вона на засіданні Всеукраїнського Конгресу місцевих і 

регіональних влад у вівторок. 
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Заступниця керівника ОП зазначила, що програма підтримки 

переселенців діятиме й у 2025 році, і на неї заплановано близько 50 млрд грн. 

Як повідомлялося, за останніми даними ООН, в Україні станом на 

серпень цього року було 3,669 млн ВПО, що на 121 тис. більше, ніж на квітень. 

За даними регіональних влад, на які посилаються в ООН, із 1 серпня Донецьку 

область на сході України залишили понад 128 тис. осіб, зокрема 24 тис., які 

втекли від активних бойових дій, а залишаються в області приблизно 330 тис., 

зокрема, приблизно 63 тис. у зонах активних бойових дій. У Сумській області 

влада оцінює, що з 1 серпня до 3 жовтня було евакуйовано 36 тис. осіб, зокрема 

6 тис. дітей. 

 

*** 

 

16.12.2024 

OBOZ.UA 

https://www.obozrevatel.com/ukr/ekonomika-glavnaya/fea/vpo-otrimayut-

groshi-na-orendu-zhitla-v-uryadi-rozkrili-detali-novoi-

programi.htm#goog_rewarded 

ВПО отримають гроші на оренду житла: в уряді розкрили деталі 

нової програми 

Українцям, що мають статус внутрішньо переміщених осіб (ВПО), 

компенсують вартість оренди житла. Головною умовою для виділення 

допомоги має бути укладений договір про оренду. 

Про це, як повідомляє кореспондент OBOZ.UA, заявила перша 

заступниця міністра соціальної політики України Дарія Марчак. Вона 

пояснила критерії, за якими держава вираховуватиме, чи відповідає учасник 

умовам програми. 

"Буде схоже на те, як працює субсидія на житлово-комунальні послуги. 

Ми будемо для родини враховувати з одного боку її фінансовий стан, з іншого 

– кількість членів родини (умовно, яка мінімальна площа орендного житла 

потрібна для цієї родини) і вартість житла в різних регіонах. І ми будемо 

вираховувати те, який обсяг фінансової підтримки потрібний для оренду 

житла в конкретному регіоні", – зазначила Марчак. 

Заступниця міністра нагадала, що цей інструмент було ухвалено у 

жовтні. Але тоді дія програми поширювалася тільки на 9 регіонів. Тепер її 

планують розширити на решту країни. 

"Вже зараз бачимо перші фідбеки по регіонах і вже поширюємо цей 

інструмент по всій країні. Також у межах цього інструменту ми також будемо 

компенсувати ставку податку, яку має заплатити орендодавець, щоб 

стимулювати його укладати офіційні договори оренди, тому що ми розуміємо, 

що це єдиний інструмент юридичного захисту внутрішньо переміщених осіб 

від того, щоб на завтра родину ВПО не виселили, не підвищили орендну плату 

вдвічі", – зазначила Марчак. 
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За підрахунками Державного агентства відновлення, для повернення 

українців з-за кордону та підтримки тих, хто залишився, потрібно близько 

мільйона нових квартир. З цією метою в Україні оновлять комунальний 

житловий фонд і побудують на першому етапі 8 тис. нових помешкань. 

 

Регіональні 

13.05.2024 

Волинь Online 

https://volynonline.com/u-novovolynsku-predstavnyky-nefko-oglyanuly-

budivnycztvo-zhytla-dlya-vpo/ 

У Нововолинську представники НЕФКО оглянули будівництво 

житла для ВПО 

У Нововолинську побували представники НЕФКО. Ця організація 

координує проєкт будівництва житла та спортивного комплексу на 5-му 

мікрорайоні. 

Про це у «Фейсбук» повідомив Нововолинський міський голова Борис 

Карпус. 

«Разом зі старшим програмним менеджером НЕФКО Генріхом 

Торемарком і головним технічним експертом IC Consulenten Петром 

Галабіцьким оглянули, як ведуться роботи та обговорили наступні кроки в 

реалізації проєкту. 

Будівництво активно триває. Передбачили 104 квартири, які будуть 

здані в оренду вимушеним переселенцям. Будівництво фінансується 

Європейським Союзом і управляється НЕФКО. Загальна сума гранту складає 

7,1 млн євро. 

 

*** 

 

17.12.2024 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/u-chernivtsyah-oblashtovuyut-sotsialne-zhytlo-

dlya-pereselentsiv-z-mariupolya-i503826 

У Чернівцях облаштовують соціальне житло для переселенців з 

Маріуполя 

У Чернівцях облаштовують соціальне житло для переселенців з 

Маріуполя у будівлі колишнього студентського гуртожитку Чернівецького 

національного університету. Про це повідомляє Маріупольська міська рада 17 

грудня. 

Тут вже замінили всі вікна, повністю оновили систему опалення, 

електропроводку, водопровід та каналізацію. Триває ремонт внутрішніх 

житлових приміщень. 



73 

 

Наступного року тут планують надати якісне соціальне житло для 65 

родин маріупольців анонсує рада. 

Для мешканців будуть доступні: центр підтримки «ЯМаріуполь», зони 

спільного користування коворкінг, ігрові кімнати для дітей. На прибудинковій 

території облаштують дитячий та спортивний майданчики. 

 

*** 

 

18.12.2024 

Про все 

https://provce.ck.ua/u-cherkaskomu-rayoni-zareiestrovano-mayzhe-56-

tysiach-pereselentsiv/ 

У Черкаському районі зареєстровано майже 56 тисяч переселенців 

У Черкаському районі проживає 55 801 особа з окупованих регіонів, які 

змушені були переїхати сюди, рятуючи себе та дітей від російських окупантів. 

Про це повідомила голова Черкаської РВА Валерія Бандурко. 

За її словами, у Черкасах зареєстровано 26435 оссіб, у Смілі - 6473 особи, 

в Каневі - 3721 особа, район без цих міст - 19172 особи. 

 

*** 

 

16.12.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/luhanska-ova-ta-uvkb-oon-obhovoryly-vazhlyvi-

kroky-dlia-pokrashchennia-umov-vpo/ 

Луганська ОВА та УВКБ ООН обговорили важливі кроки для 

покращення умов ВПО 

Про це повідомляє Луганська ОВА. 

Перший заступник голови Луганської облдержадміністрації Олексій 

Смирнов та заступник голови облдержадміністрації Денис Денищенко 

зустрілися із представниками Управління Верховного комісара ООН у справах 

біженців на чолі з керівником саб-офісу Федеріко Серсале. 

У ході обговорення визначили кілька ключових напрямів: 

 ремонтно-будівельні роботи для створення безпечних та комфортних 

умов проживання; 

 забезпечення меблями та обладнанням, щоб підвищити зручність і 

функціональність приміщень; 

 організація енергопостачання, включаючи встановлення резервних 

джерел живлення. 

"Покращення умов проживання для ВПО залишається одним із наших 

пріоритетів. Спільно з міжнародними партнерами ми працюємо над тим, щоб 

задовольнити їхні нагальні потреби та створити гідні умови для тих, хто був 

змушений залишити свої домівки", — зазначили в ОВА. 
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Завдяки партнерству вдається ефективно вирішувати актуальні завдання 

та реалізовувати ініціативи, які мають довгостроковий позитивний вплив. Ця 

робота є частиною ініціативи Регіонального офісу міжнародного 

співробітництва, створеної за підтримки Конгресу місцевих та регіональних 

влад при Президентові України, для сприяння взаємодії між українськими 

громадами та міжнародними партнерами, нагадали в ОВА. 

 

*** 

 

17.12.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/article/tepla-zyma-iak-pratsiuie/ 

"Тепла зима": як державна програма працює для мешканців і для 

переселенців із Донеччини 

У чому полягає державна програма підтримки «Тепла зима»? Хто може 

на неї претендувати? Та як її отримати? Відповіді на ці та інші питання 

Східний Варіант дізнався в директорки департаменту соціального захисту 

населення Донецької обласної військової адміністрації (ДонОВА) Олени 

Токаревої 

Одноразова допомога у розмірі  6500 грн 

У листопаді 2024 року Кабінет Міністрів прийняв постанову про 

програму «Тепла зима», яка спрямована на  допомогу вразливим категоріям 

населення адаптуватися до зимового періоду 2024–2025 років. Це одноразова 

грошова допомога у розмірі 6500 грн. Міністерство соціальної політики 

протягом грудня поточного року виплачуватиме її з державного бюджету на 

рахунки українців та українок, які підпадають під категорії програми. 

Така одноразова грошова допомога виплачуватиметься: 

 малозабезпеченим сім’ям, які в листопаді 2024 року є одержувачами 

державної соціальної допомоги малозабезпеченим сім’ям відповідно 

до Порядку призначення і виплати державної соціальної допомоги 

малозабезпеченим сім’ям, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 24 лютого 2003 р. №250; 

 сім’ям, які в листопаді 2024 р. є одержувачами допомоги на 

проживання внутрішньо переміщеним особам відповідно до 

Порядку надання допомоги на проживання внутрішньо переміщеним 

особам, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 

20 березня 2022 р. №332 «Деякі питання виплати допомоги на 

проживання внутрішньо переміщеним особам». 

«Одноразова грошова допомога в розмірі 6500 грн призначається на 

кожну дитину з малозабезпеченої сім’ї, яка станом на 1 листопада 2024 року 

не досягла 18 років, на кожну дитину, зареєстровану як внутрішньо 

переміщену особу, яка станом на 1 листопада 2024 року не досягла 18 років, а 

також особам з інвалідністю І групи з-поміж вимушених переселенців. Якщо 

дитина одночасно має право на виплату як дитина з малозабезпеченої сімʼї та 
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дитина з-поміж ВПО, то виплата одноразової грошової допомоги здійсниться 

за однією з підстав», — пояснила директорка департаменту соціального 

захисту населення Донецької ОВА Олена Токарева. 

На одноразову допомогу українці та українки не зможуть претендувати, 

якщо вони: 

 отримують виплати державної соціальної допомоги 

малозабезпеченим сім’ям відповідно до Постанови Кабміну № 215 

від 7 березня 2022 року; 

 перебувають на тимчасово окупованих російською федерацією 

територіях, включених до переліку територій, на яких ведуться 

(велися) бойові дії або тимчасово окупованих російською 

федерацією. 

Тож на одноразову фінансову допомогу можуть претендувати як 

мешканці Донеччини, які в евакуації, так і ті, хто проживає на території 

області, яка підконтрольна українській владі. 

Куди можна витратити одноразову фінансову допомогу 

«Теплу допомогу» буде автоматично призначено згідно з реєстрами осіб, 

які мають право на її отримання. Такі дані зберігаються в Єдиній 

інформаційній системі соціальної сфери, повідомила Олена Токарева. 

Звертатися за виплатою додатково до сільських, селищних, міських рад 

та центрів надання адміністративних послуг громадянам та громадянкам не 

потрібно. Кошти надійдуть на рахунки протягом грудня цього року. 

«Мінсоцполітики ініціювало виплату “Тепла зима” в рамках 

комплексного пакета “Зимової підтримки” для українських родин. Виплата 

одноразової грошової допомоги спрямована на те, аби батьки з 

малозабезпечених родин, а також родин із дітьми із числа внутрішньо 

переміщених осіб та особи з інвалідністю І групи із числа внутрішньо 

переміщених осіб мали можливість проходження зимового періоду 2024/25 

року. Постанова КМУ не містить конкретного переліку товарів для 

придбання», — каже директорка департаменту соцзахисту ДонОВА. 

 

*** 

 

20.12.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/lysohor-vidvidav-koordynatsiynyy-tsentr-

nadannia-dopomohy-vpo-z-luhanshchyny-u-zhytomyri/ 

Лисогор відвідав координаційний центр надання допомоги ВПО з 

Луганщини у Житомирі 

Начальник Луганської обласної військової адміністрації Артем Лисогор 

відвідав координаційний центр надання допомоги ВПО у Житомирі. Цим 

гуманітарним осередком, де на обліку перебуває 738 осіб, опікується 

Білокуракинська СВА. 

Про це начальник ОВА повідомив 20 грудня. 
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За словами Артема Лисогора, координаційний центр взаємодіє з 

організаціями"«Восток SOS" та МОМ, завдяки чому ВПО з Луганщини 

отримують допомогу у вигляді харчових і гігієнічних наборів. Їх щомісяця 

видають кожному члену родини, яка зареєстрована у гумхабі. 

Широкий спектр соціально-адміністративних послуг можна отримати на 

базі центру. Так, за період роботи психологічну підтримку надали 155 людям, 

168 — проконсультували юристи, понад 500 осіб прийняв терапевт. 

 

Також безплатно можна отримати ряд медичних препаратів. А ще у 

центрі працює перукар. 

Хаб знаходиться за адресою: м. Житомир, вул. Чуднівська, 105. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

19.12.2024 

ГО «Донбасс SOS» 

https://www.donbasssos.org/pensions/ 

Реальна допомога у дії: як юристи Донбас СОС повертають пенсії 

Юристи Донбас СОС акцентують увагу на проблемі припинення виплат 

пенсій за відсутності рішення  територіальних органів Пенсійного фонду або 

рішення суду. 

 Всі громадяни України, зокрема внутрішньо переміщені особи  і ті, хто 

проживає на непідконтрольній уряду України території, рівні перед законом. 

Кожному громадянину України на рівні Конституції та законів гарантоване 

право на отримання пенсії. Але попри це звичною практикою стало 

припинення виплат пенсії як пенсіонерам, які проживають на 

непідконтрольній уряду України території, так і внутрішньо переміщеним 

особам. 

 До нашої організації  звернувся пенсіонер для захисту порушених прав,  

якому, посилаючись на постанову Кабінету Міністрів України № 637 «Про 

здійснення соціальних виплат внутрішньо переміщеним особам» ( далі – 

Постанова КМУ № 637), пенсійним фондом припинено виплату пенсії з 01 

січня 2024 року. 

«Я перебував на обліку в територіальному відділі Пенсійного фонду 

України та отримував пенсію за віком. З січня 2024 року припинилась виплата 

пенсії. На веб-портал Пенсійного фонду України були адресовані численні 

письмові звернення про поновлення виплати пенсії. Надходила інформація 

про необхідність проведення відеоідентифікації. 

Однак при спробі пройти відеоідентифікацію на порталі ПФУ, 

отримував повідомлення, що мене не ідентифіковано як одержувача пенсії, що 

має право на подачу заяви для проходження ідентифікації за допомогою 
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відеоконференцзв’язку: відсутній статус ВПО або від попередньої 

ідентифікації не минуло 6 місяців», — ділиться бенефіціар.  

За допомогою юристів організації, пенсіонер звернувся зі скаргою до 

Пенсійного фонду України  щодо невиплати пенсії. 

ПФУ надано відповідь, що згідно з постановою КМУ № 637 

призначення, відновлення та продовження виплати пенсії (щомісячного 

грошового утримання) внутрішньо переміщеним особам, у тому числі особам, 

які відмовились відповідно до пункту 1 частини першої статті 12 Закону 

України ,,Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб” від 

довідки про взяття на облік внутрішньо переміщеної особи і зареєстрували 

місце проживання та постійно проживають на території, де органи державної 

влади здійснюють повноваження, здійснюються територіальними органами 

Пенсійного фонду України на підставі відомостей, що містяться в Єдиній 

інформаційній базі даних про внутрішньо переміщених осіб. 

Бенефіціару було відмовлено у виплаті пенсії та запропоновано інший 

спосіб фізичної ідентифікації: особисто звернутись за поновленням виплати 

пенсії до будь-якого територіального органу Пенсійного фонду України 

незалежно від задекларованого або зареєстрованого місця проживання з 

відповідними документами. 

Юристи Донбас СОС підготували позовну заяву до адміністративного 

суду про визнання бездіяльності  пенсійного фонду протиправною та 

зобов’язання вчинити певні дії, а саме: поновити нарахування та виплатити 

пенсію з 01 січня 2024 року. 

Обрана правова позиція: 

Підстави припинення та поновлення виплати пенсії визначені статтею 

49 Закону №1058-ІV «Про загальнообов`язкове державне пенсійне 

страхування», відповідно до ч. 1 якої — виплата пенсії припиняється за 

рішенням територіальних органів Пенсійного фонду або за рішенням суду. 

Тобто, припинення виплати пенсії можливе лише за умови прийняття 

пенсійним органом відповідного рішення і лише з підстав, визначених статтею 

49 Закону України «Про загальнообов’язкове державне пенсійне 

страхування». 

Рішенням адміністративного суду №520/20440/24 задоволені позовні 

вимоги нашого бенефіціара в повному обсязі та зазначено,  що суду не надано 

рішення з питань припинення (призупинення) виплати пенсії з 01.01.2024 

року, тобто, відповідач фактично припинив пенсійні виплати позивача без 

наявності рішення з цього приводу, що суперечить вимогам Закону №1058-ІV. 

З повним текстом рішення можна ознайомитись за посиланням —  

https://reyestr.court.gov.ua/Review/123128403.  

Суд зобов’язав  пенсійний фонд поновити нарахування та виплату 

раніше призначеної пенсії з 01.01.2024 року. 

Юристи Донбас СОС радять внутрішньо переміщеним особам, чиї права 

були порушені, звертатися за кваліфікованою юридичною допомогою. 
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*** 

 

16.12.2024 

БФ «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/na-linii-dytynstva-ta-viiny-zakhyst-ditei-u-

pryfrontovii-zoni-bf-pravo-na-zakhyst-proviv-kruhlyi-stil-u-khersonskii-oblasti 

"На лінії дитинства та війни: захист дітей у прифронтовій зоні": 

БФ “Право на захист” провів круглий стіл у Херсонській області 

Благодійний фонд “Право на захист” провів в онлайн режимі  

регіональний круглий стіл у Херсонській області 6 грудня на тему: "На лінії 

дитинства та війни: захист дітей у прифронтовій зоні".  

Протягом круглого столу учасники обговорили проблематику захисту 

дітей у прифронтовій зоні: 

 питання евакуації, 

 питання функціонування сімейних форм виховання в умовах 

воєнного стану, виклики, з якими стикаються прийомні батьки та 

батьки-вихователі; 

 питання отримання дитиною статусу такої, що постраждала 

внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів; 

 питання законного представництва дітей, проблеми, які виникають 

при цьому в умовах воєнного стану; 

 питання протидії гендерно зумовленому насильству тощо. 

Як розповіла під час онлайн-заходу Тетяна Лушнікова, начальниця 

служби у справах дітей Херсонської ОДА, нині на обліку у службі у справах 

дітей у Херсонській обласній державній адміністрації перебуває 1908 дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. При цьому 95,8% таких 

дітей влаштовані у сімейні форми виховання - опіка (піклування), прийомні 

сім’ї, дитячі будинки сімейного типу. Тетяна Лушнікова також наголосила на 

тому, що на деокупованих територіях Херсонщини нині проживають більше 

200 дітей зі статусом. У самому Херсоні - більше 90. Вони перебувають під 

опікою (піклуванням). І відкритим питанням наразі залишається питання 

евакуаційних заходів стосовно дітей, які проживають у прифронтовій зоні. 

“Проблематика евакуації перебуває на межі права дитини на життя та 

здоров’я і права дитини жити і виховуватися в сім’ї. Україна нині лише 

напрацьовує відповідну нормативно-правову базу і питання, які зачіпають 

основоположні права дітей, безумовно, мають вирішуватися виключно на 

рівні закону”, - зазначила під час круглого столу керівниця напряму з питань 

адвокації захисту дітей БФ «Право на захист» Марина Ус. 

Як зауважила під час заходу адвокатка, керівниця юридичного 

департаменту ГО «Десяте квітня» Анастасія Шепеленко, примусова евакуація 

сімей з дітьми стала не тільки актуальною, але й невідкладною потребою на 

прифронтових територіях. “Недостатність чітких процедур та стратегій може 

призвести до серйозних загроз життю та здоров'ю дітей, які опиняються в 

таких небезпечних умовах. На сьогоднішній день існує потреба у визначенні 



79 

 

єдиних та ефективних методів евакуації, що гарантуватимуть безпеку та 

благополуччя всіх дітей”, - сказала Анастасія Шепеленко. Та зазначила, що 

процес евакуації повинен бути належно організований, забезпечений 

необхідними ресурсами та засобами комунікації, а також відповідати 

встановленим процедурам. 

Під час круглого столу також обговорювалося питання надання пільг та 

гарантій для дітей, які постраждали внаслідок воєнних дій і збройних 

конфліктів. Так, в Україні діти можуть отримати один із вказаних статусів, 

зокрема, особи з інвалідністю внаслідок війни, дитини з інвалідністю 

внаслідок одержаних на території України ушкоджень здоров’я, спричинених 

вибухонебезпечними предметами, дитини з інвалідністю, дитини, яка 

постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів. 

Утім, як наголосила під час круглого столу керівниця напряму адвокації 

соціального захисту БФ «Право на захист» Галина Усова, на жаль, жоден із 

наведених статусів не надає достатньо релевантного переліку пільг та 

гарантій. “До того ж, більшість наявних гарантій не мають практичного 

застосування через відсутність порядку їх реалізації або невідповідність 

сучасним реаліям”, - зазначила Галина Усова.  

Тож, з огляду на найбільш вразливе становище дітей в обставинах 

збройної агресії рф на території України, зі слів керівниці адвокаційного 

напряму із соціального захисту БФ «Право на захист», вбачається необхідним 

на рівні національного законодавства наповнення статусу дитини, яка 

постраждала внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів реальним змістом, 

конкретними та дієвими правами, пільгами і соціальними гарантіями та 

посилення інституційної співпраці між органами державної влади та органами 

місцевого самоврядування. Крім того, доопрацювання потребують зміст 

критеріїв, за якими присвоюється статус, а також юридичні механізми 

реалізації постраждалими дітьми належних їм прав, пільг і соціальних 

гарантій. 

 

*** 

 

17.12.2024  

UNHCR Ukraine 

https://www.unhcr.org/ua/news/stories/cash-assistance-helps-people-

survive-winter-frontline-villages 

Грошова допомога дає змогу пережити зиму людям у прифронтових 

громадах 

За підтримки Сполучених Штатів Америки УВКБ ООН допомагає 

родинам у прифронтових регіонах України пережити суворі зимові місяці. 

Завдяки зимовій грошовій допомозі ці сім’ї можуть придбати тверде паливо та 

інші необхідні речі, щоб перебувати в теплі, попри руйнівний вплив війни на 

їхні домівки та енергетичну інфраструктуру. 
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Анатолій живе в маленькому селі на Сумщині й готовий до сезону 

холодів, маючи запас дров, які він придбав завдяки грошовій допомозі від 

УВКБ ООН. 

Сильні снігопади прийшли в село Піски Сумської області України, де 

менш ніж за десять кілометрів проходить кордон з Російською Федерацією. 

Тут, як і в багатьох інших прифронтових громадах, холодна зима принесла 

додаткові труднощі для людей, які вирішили залишитися у своїх домівках, 

незважаючи на бойові дії поблизу та напружену ситуацію внаслідок 

повномасштабного вторгнення, що триває вже третій рік. 

«Наше село потихеньку вмирає, багато хат стоять порожні, як привиди, 

а над нашими головами щоночі літають дрони», — розповідає 68-річний 

пенсіонер Анатолій, який живе в Пісках разом із дружиною Валентиною. 

На початку повномасштабного вторгнення їхні діти та онуки виїхали до 

Польщі, а Анатолій та Валентина вирішили залишитися у своїй громаді. 

Колись вони мали корову та свиней, тепер лише качок та курей. Їхні скромні 

пенсії, які становлять близько 6000 грн (близько 146 доларів США) на місяць, 

ледве покривають базові потреби. Опалення будинку дровами протягом довгої 

морозної зими вимагає ретельного планування та економії коштів. 

Цього року зимова грошова допомога УВКБ ООН дозволила Анатолію 

придбати достатньо дров, щоб опалювати дім протягом трьох місяців, і 

газовий балон для плити, щоб готувати їжу. 

«Для таких пенсіонерів, як ми, ця допомога важить дуже багато», – 

пояснює Анатолій. «Ми закупили вантажівку дров і тепер можемо обігрівати 

будинок всю зиму. Незалежно від того, що буде далі, це наш дім, і ми нікуди 

не поїдемо». 

Для більшості людей похилого віку, які залишаються у прифронтових 

громадах, пенсій ледь вистачає, щоб утримувати себе. Газове опалення стало 

для них недосяжною розкішшю, а придбати дрова непросто — їхня вартість 

зросла майже вдвічі. 

Для Валентини, ще однієї жительки Пісків на Сумщині, грошова 

допомога УВКБ ООН трохи полегшила життя. 

«Жити так близько до кордону — це ніби сидіти на пороховій бочці», — 

каже вона. «Але тепер у нас стало менше хвилювань — ми не замерзнемо 

вдома цієї зими». 

Валентина придбала газовий котел і стільки дров, щоб вистачило для 

того, щоб пережиті люті морози. За її словами, дрова — невелика, але важлива 

гарантія виживання під час ще однієї зими під час війни. 

Протягом цього зимового періоду 2024-2025 років УВКБ ООН надає 

одноразову грошову допомогу внутрішньо переміщеним та постраждалим від 

війни людям, які проживають у дев’яти областях, найбільш постраждалих від 

війни: Сумській, Харківській, Херсонській, Луганській, Донецькій, 

Дніпропетровській, Запорізькій, Миколаївській та Чернігівській. Ці регіони 

продовжують зазнавати невпинних атак Росії на житлові будинки та 

енергетичну інфраструктуру. 
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У рамках цієї ініціативи, що втілюється у партнерстві з Міністерством 

реінтеграції тимчасово окупованих територій, УВКБ ООН прагне підтримати 

понад 93 000 сімей. 

Спільно з Міністерством соціальної політики та Пенсійним фондом 

реалізується ще одна зимова програма  грошової допомоги, спрямована на 

підтримку 57 тис. малозахищених сімей для оплати опалення. 

Цієї зими УВКБ ООН має на меті надати грошову допомогу 550 тисячам 

внутрішньо переміщених чи постраждалих від війни людей в Україні за умови 

отримання необхідного фінансування. Це дозволить людям задовольнити 

найбільш нагальні потреби — від ремонту пошкоджених війною будинків до 

оренди житла, оплати комунальних послуг чи придбання твердого палива. 

В Україні УВКБ ООН здійснює найбільшу програму грошової допомоги 

у світі і вже надало понад 556 мільйонів доларів США грошової допомоги 

більш ніж 2,3 мільйонам людей з початку повномасштабного вторгнення. Це 

стало можливим завдяки непохитній підтримці наших донорів, таким як 

Сполучені Штати Америки. 

 

*** 

 

16.12.2024 

БФ «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bil-vid-vtraty-ridnyh-pid-chas-obstriliv-

yak-psyhologynya-bf-shid-sos-nadaye-dopomogu-evakujovanym-z-donechchyny/ 

Біль від втрати рідних під час обстрілів: як психологиня БФ «Схід 

SOS» надає допомогу евакуйованим з Донеччини 

Щодня евакуаційна команда Благодійного фонду «Схід SOS» рятує 

жителів Донеччини, яких свідомо знищує армія рф. Врятованих, зокрема й 

представників маломобільних груп населення, привозять до транзитного 

шелтера в Павлограді на Дніпропетровщині. 

Часто до транзитного пункту люди потрапляють у важкому 

психологічному стані, саме тому присутність кваліфікованих психологів і 

психологинь є обов’язковою. Одна з них – Тетяна Косова. Сьогодні 

розповідаємо про надважливу діяльність фахівчині. 

Із Мирнограда Покровського району евакуювався 73-річний чоловік, він 

отримав поранення від детонування дрона. Його будинок повністю 

зруйнований, чоловік мав виснажений вигляд і перебував у шоковому стані, 

майже не говорив і постійно плакав. 

«Ми одразу надали первинну психологічну допомогу, підтримка була й 

упродовж дня. Далі відправили до Дніпра, там зустрів син. Під час поїздки 

психологічна підтримка продовжувалася, стан чоловіка значно покращився: 

він почав розповідати про те, що сталося, як отримав поранення. Також дуже 

багато розповідав про життя, родину. З’явилися думки щодо планів на 

майбутнє. Далі планує поїхати до Запоріжжя, де на нього чекає дружина, яка 

теж евакуювалася, а також донька та онуки. Підтримка спеціалістів допомогла 
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подолати гостру стресову реакцію, стабілізувати психічний стан і відчути 

сили», – поділилася психологиня. 

Впродовж листопада 2024 року на транзитному пункті в Павлограді наші 

фахівці психосоціального напрямку надали 352 послуги: 163 соціальні та 189 

психологічних. Спеціалісти проводять кризове консультування, допомагають 

швидко стабілізувати емоційний стан, надають першу психологічну допомогу, 

знижують рівень стресу та тривожності, а також допомагають налаштуватися 

на подальші кроки. 

Психосоціальна підтримка надавалася в межах проєкту «Підтримка 

постраждалих унаслідок війни вразливих груп населення та жителів 

віддалених територій України», що реалізується БФ «Схід SOS» за фінансової 

підтримки Європейського Союзу. 

 

*** 

16.12.2024 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/tretij-rik-pidtrymky-karitas-ukrayiny-vidnovlyuye-

domivky-u-pryfrontovyh-zonah/ 

Третій рік підтримки: Карітас України відновлює домівки у 

прифронтових зонах 

Наша мережа благодійних організацій допомагає українцям, чиї домівки 

постраждали від обстрілів. Для жителів прифронтових територій така 

допомога життєво необхідна, адже зазвичай їхнім мешканцям бракує коштів 

на критично важливе відновлення власних осель. 

«Я спочатку була в якійсь прострації», – згадує свій стан після вибуху 

Тетяна Володимирівна з Павлівської громади Запорізької області, чий дім 

опинився по сусідству з епіцентром вибуху. Тієї ночі Тетяну Володимирівну 

розбудило деренчання «шахеда»: «Думаю: чи відкривати вікно, чи хай буде 

закрите, і тут – яскравий спалах у вікні, вибух і скло все посипалося. Взяли 

ліхтарики та пішли дивитися, а там двері вирвало з луткою, шматки шиферу з 

даху зірвало. Оце така сила вибуху була! Де брати гроші на ті вікна?» 

Команда Карітас Запоріжжя приїхала на огляд постраждалих будинків 

вже за кілька днів. Завдяки спільним зусиллям вдалось відновити дахи, 

встановити вікна та двері у пошкоджених домогосподарствах. 

Ця розповідь – одна з сотень історій українців, які отримали допомогу в 

рамках проєкту «Житло для вразливих домогосподарств в Україні ІІІ». Він 

відбувається вже третій рік через мережу благодійних локальних організацій 

Карітасу України за підтримки УВКБ ООН (Aгентства ООН у справах 

біженців в Україні). 

Більшість бенефіціарів – самотні люди похилого віку, які не мають 

підтримки родичів та яким доводиться залишатися сам на сам із проблемами. 

Вони діляться, що не уявляють, де брати кошти на ремонт, тож виконання 

робіт благодійниками надзвичайно помічне. 
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Співпраця спеціалістів Карітас Запоріжжя з місцевою владою та 

підрядними організаціями була ключовою для здійснення ремонтів 

постраждалих домівок. Їх об’єднало спільне бажання відновити оселі та 

підтримати людей у їхній біді, подарувавши надію на тепле зимування. 

Усього за 2024 рік через Карітас Запоріжжя в межах цього проєкту 125 

сім’ям було надано грошову допомогу на ремонт і ще 256 сім’ям відновлювали 

домівки підрядники. 

 

*** 

 

16.12.2024 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/21-misyacz-tryvala-robota-proyektu-gumanitarna-

dopomoga-postrazhdalym-vid-vijny-v-ukrayini/ 

21 місяць тривала робота проєкту «Гуманітарна допомога 

постраждалим від війни в Україні» 

За цей час ми завдяки підтримці наших партнерів Карітасу Австрії та 

NACHBAR IN NOT: 

 Провели 870 малих та середніх ремонтів у домівках, які постраждали 

від російської агресії 

 Забезпечили твердим паливом на зиму 1 600 сімей 

 Видали 1 650 ремонтних наборів та 1 620 непродуктових наборів 

 Надали грошову допомогу для оплати комунальних послуг на 

зимовий період 2 209 сім’ям 

 Збудували 20 збірних будинків 

 Відкрили на зимовий період 5 пунктів обігріву, які допомогли 7 363 

людям 

Загалом, проєкт надав допомогу 19 144 бенефіціарам. Це не просто 

цифри. Це надія для наших людей, які опинилися у складних життєвих 

обставинах, що вони не самі і зможуть подолати проблеми, які принесла їм 

війна. 

Підтримкою у цьому для них став проєкт «Гуманітарна допомога 

постраждалим від війни в Україні», який відбувався у Київській, Харківській, 

Донецькій та Запорізькій областях. 

 

*** 

 

17.12.2024 

БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-my-pidtrymuvaly-systemu-sotszakhystu-

naselennia-v-lystopadi/ 

Як ми підтримували систему соцзахисту населення в листопаді 

Від юридичних консультацій для установ соцзахисту населення до 

стратегічних сесій для Рад ВПО — ми продовжуємо розвивати проєкт, який 
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дає змогу покращити якість соціальних послуг і їхню доступність для ВПО та 

інших постраждалих унаслідок війни.  

Дивіться фото й читайте, як наші регіональні команди працюють у 

громадах. 

У листопаді ми провели 107 заходів, серед них: 

 11 семінарів і 4 тренінги з протидії вигорянню для працівниць і 

працівників установ соціального захисту; 

 2 освітні заходи для ВПО на тему «Трудові відносини в умовах 

воєнного стану»; 

 17 заходів для розвитку спроможності Рад ВПО та 3 стратегічні сесії 

для них; 

 6 зустрічей із громадами, які потребували консультацій щодо 

втілення плану розвитку системи соцзахисту; 

 8 адвокаційних заходів для інституціоналізації соціального житла та 

житлових рішень для ВПО на рівні громади / області. 

Юристки та юристи проєкту надали 1753 консультації ВПО та іншим 

постраждалим, 531 — установам соцзахисту населення. 

Ми й далі підтримуємо установи соцзахисту населення з технічного 

боку. У листопаді ми передали громадам: 

 25 джерел безперебійного живлення; 

 24 набори канцелярії; 

 12 велосипедів для соціальних працівниць і працівників 

територіальних центрів. 

Наталія Єфімова, перша заступниця начальника управління соціального 

захисту населення Роменської міської ради: «У Ромнах 2872 ВПО, при цьому 

лише за останній місяць їх стало на 300 більше. Протягом 9 місяців 2024 року 

працівниці й працівники установ обробили близько 12 000 зверень. Тому ми 

дуже вдячні за надану техніку й канцелярію, це вкрай важливо. Сучасна 

техніка покращить умови праці й спростить доступ до баз даних і ресурсів. 

Особливо гострою під час постійних вимкнень електроенергії була потреба у 

пристрої безперебійного живлення. Надана техніка однозначно підвищить 

якість та ефективність нашої роботи, спрямованої на допомогу ВПО в 

Роменській громаді».  

Зінаїда Попова, начальниця управління соціального захисту населення 

Глухівської міської ради: «Станом на жовтень 2024 року в Глухові живе 3300 

зареєстрованих ВПО. З вересня їх стало ще на 1200 більше. За перші девʼять 

місяців 2024 року ми опрацювали понад 12 000 звернень. Така активність 

потребує не лише значних зусиль, але й відповідного технічного забезпечення. 

Ми щиро вдячні БФ «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за надану техніку та 

канцелярське приладдя, яке суттєво впливає на швидкість і якість нашої 

роботи. Особливо цінна ця підтримка під час частих вимкнень електроенергії. 

Сучасна техніка забезпечує можливість стабільної роботи нашого управління, 

дозволяючи оперативно обробляти запити й надавати необхідну допомогу». 
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Крім того, ми долучилися до акції «16 днів активізму проти гендерно 

зумовленого насильства». З 25 листопада до 10 грудня ми провели тематичні 

лекції з обговореннями й тренінги для переселенок і переселенців, 

представниць і представників Рад ВПО у 24 областях. Докладніше про ці 

зустрічі читайте на нашому сайті. 

Олена Капустіна, регіональна координаторка проєкту в 

Дніпропетровській області: «У місті Самар ми провели просвітницький захід 

на тему “Безпечна громада: практики запобігання та протидії насильству”, де 

обговорили, з якими викликами стикаються постраждалі від гендерно 

зумовленого насильства і як реагувати на випадки такого насильства, а також 

визначили способи усунення цих викликів. Тренерка наголошувала на 

визначенні місця жінки в сучасному світі: “Місце жінки всюди, де вона хоче 

бути”. Крім того, на зустрічі порушили тему запобігання та протидії 

насильству щодо дітей. Учасниці й учасники чітко визначили, що боротьба з 

насильством потребує об’єднаних зусиль та взаємодії». 

Ми й далі допомагатимемо покращувати роботу системи соцзахисту 

населення в цільових громадах. Ці ініціативи ми реалізуємо в межах проєкту 

«Підтримка спроможності системи соціального захисту населення щодо 

реєстрації внутрішньо переміщених осіб» за фінансування Агентства ООН у 

справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

 

*** 

 

16.12.2024 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/start-proiektu-pidtrymka-pryimaiuchykh-hromad-

stvorennia-dostupnykh-umov-dlia-evakuatsii-naselennia/ 

Старт проєкту: «Підтримка приймаючих громад. Створення 

доступних умов для евакуації населення» 

Погіршення безпекової ситуації в Україні призводить до нових хвиль 

вимушених переміщень. Громади, які приймають людей, часто не мають 

достатньо ресурсів для створення безпечних та комфортних умов. Особливо 

вразливими залишаються люди з інвалідністю, маломобільні групи населення 

та особи похилого віку, які потребують спеціального догляду. 

Наявні місця тимчасового проживання переповнені, а можливості 

органів влади забезпечити доступність, інклюзивність і належний рівень 

підтримки обмежені. Це ставить під загрозу базові потреби та права людей, які 

змушені евакуюватися в пошуках захисту. 

Ситуація вимагає негайних рішень, які допоможуть громадам 

розширити можливості прийому людей і створити умови, де кожен 

почуватиметься у безпеці. 

Благодійний фонд «Рокада» спільно з Гуманітарним фондом для 

України з грудня розпочав реалізацію проєкту «Підтримка приймаючих 

громад. Створення доступних умов для евакуації населення», який допоможе 
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створити безпечні та комфортні умови для людей, що шукають захист у нових 

містах та селищах. 

Робота фахівців буде спрямована на підтримку органів влади у 

підготовці місць колективного проживання, створенні додаткових місць у 

випадку можливої евакуації та відкритті нових просторів. 

Проєктом передбачена допомога органам влади: 

 у створенні 1250 нових місць, в тому числі 460 місць для людей з 

обмеженою мобільністю; 

 у ремонті та обладнанні МТП на території 6 областей з урахуванням 

доступності, безпеки та інклюзивності; 

 у ремонті та обладнанні 5 приміщень для людей, які потребують 

догляду в стаціонарі або соціального проживання у Волинській 

області; 

 у впровадженні послуги підтриманого проживання в громадах; 

 у забезпеченні 660 найбільш вразливих людей, які евакуюються, 

наборами першої необхідності; 

 у перевезенні евакуйованих до МТП у Львівській області. 

Також передбачено проведення тренінгів із доступності та інклюзії, 

інформаційних сесій із заходів запобігання та протидії насильства й 

сексуальної експлуатації. 

Зазначимо, що проєкт охоплюватиме 6 областей України: Львівську, 

Рівненську, Волинську, Чернівецьку, Хмельницьку та новий регіон, в якому 

ми розпочинаємо свою діяльність – Кіровоградський. 

 «Реалізація даного проєкту є надзвичайно важливою та як ніколи «на 

часі», адже погіршення безпекової ситуації спричинило нові переміщення та 

перевантаження уже існуючих пунктів розміщення. Влада передбачає нові 

евакуації і потребує підтримки для розміщення людей, особливо людей з 

інвалідністю та маломобільних груп населення. «Рокада» має досвід 

розгортання проєктів у кризових ситуаціях та завжди керується комплексним 

підходом. Саме тому ми зможемо надати необхідну підтримку в рамках цього 

проєкту», – коментує менеджерка проєкту Ольга Голіцина-Чазова. 

Наш Фонд щиро дякує Гуманітарному фонду для України за довіру та 

підтримку. Саме завдяки вашій вірі в нашу місію ми можемо створювати нові 

можливості для безпеки, гідності та турботи про тих, хто цього потребує 

найбільше. 

Цей проєкт фінансується спільно з Гуманітарним фондом для України / 

#UkraineHumanitarianFund (#UHF). 

 

*** 

 

20.12.2024 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/try-vidkryttia-odna-meta-pidtrymka-ta-rozvytok-

hromady-ta-ii-naselennia/ 
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Три відкриття – одна мета: підтримка та розвиток громади та її 

населення! 

В Івано-Франківську відбулося відкриття одразу трьох важливих 

соціальних просторів, які покликані забезпечити підтримку найуразливішим 

мешканцям громади. Це не просто оновлені будівлі – це символ турботи, 

єдності та відданості тим, хто потребує допомоги. 

Соціальний хаб 

Раніше тут була міська пральня, будівля вже давно не 

використовувалось, але завдяки підтримці Агентства ООН у справах біженців 

та Благодійній організації “Рокада”, а також фінансовому внеску міської ради, 

було проведено повний ремонт. Тепер це сучасний соціальний хаб з великими, 

зручними приміщеннями, серед яких є великий конференц-зал для проведення 

заходів. 

Тут надаватимуть: 

 консультації з юридичних питань та правового захисту; 

 психологічну підтримку; 

 організацію тренінгів, майстер-класів та освітніх заходів; 

 допомогу у вирішенні життєвих потреб, таких як надання житла та 

інші. 

Відділення стаціонарного догляду для постійного або тимчасового 

проживання (підтриманого проживання) для одиноких людей похилого віку та 

людей з інвалідністю КЗ “Центр надання соціальних послуг Бурштинської 

міської ради “Довір’я”. 

Цей проєкт вдалося реалізувати за підтримки Агенції ООН у справах 

біженців, Благодійного фонду «Рокада» та коштів міського бюджету. Він є 

надзвичайно важливим, адже спрямований на забезпечення гідних умов життя 

для тих, хто найбільше потребує нашої турботи. 

Цей заклад створений для того, щоб забезпечити людям похилого віку і 

людям з інвалідністю можливість не просто виживати, а жити гідно, у 

комфортних і безпечних умовах. Тут вони зможуть відчути, що вони потрібні, 

що про них пам’ятають і дбають. 

У новому відділенні буде надаватися широкий спектр послуг: 

 Медичний догляд, включно з регулярним моніторингом стану 

здоров’я, лікуванням та профілактикою захворювань. 

 Соціальна підтримка – від організації побуту до допомоги у 

вирішенні особистих питань. 

 Психологічна допомога для подолання відчуття самотності та 

ізоляції. 

 Організація дозвілля, щоб кожен мешканець міг відчути радість від 

спілкування, творчості та активного життя. 

Приміщення, розраховане на перебування 13 осіб, обладнане 

комфортними кімнатами, кухнею, вбиральнями та забезпечене необхідною 

технікою й обладнанням. 
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Фахівець з питань довгострокових рішень Агенства ООН у справах 

біженців Андрій Безпалюк наголосив: 

“Сьогодні, коли мільйони людей через війну залишились без опіки та 

підтримки, відкриття таких закладів є надзвичайно важливим. Мати кошти та 

ідеї – це одне, але знайти громаду, яка візьме на себе таку відповідальність, – 

це вже зовсім інше. Адже йдеться не про прибутки, а про соціальну 

відповідальність. В області вдалося знайти лише дві такі громади, і 

Бурштинська – одна з них. Головна мета цього закладу – не лише надання 

житла, а й забезпечення гідного життя тим, хто цього потребує.” 

Клуб “Юність” 

Після 6 років перерви двері відкрилися для дітей та молоді. Завдяки 

співпраці тут вдалося вирішити проблеми з опаленням, а також облаштувати 

спеціальний дитячий простір, щоб дозвілля дітей було яскравим та 

комфортним. 

Ці проєкти – яскравий приклад того, як співпраця міжнародних 

партнерів, благодійних організацій та громади може змінювати життя на 

краще. Вони нагадують нам, що навіть у найскладніші часи ми здатні 

створювати світлі моменти, дарувати підтримку та зміцнювати спільноту. 

Проєкт реалізується за підтримки Агентства ООН у справах біженців в 

Україні. 

 

*** 

 

17.12.2024 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/organizaciya-vitej-v-cesku-znaye-yak-vidkryty-

vlasnyy-biznes-u-chehiyi-i-rado-8837667 

Організація „Vítej v Česku“ знає, як відкрити власний бізнес у Чехії. І 

радо поділиться цими знаннями 

Узятися за власну справу і відкрити бізнес у чужій країні — це схоже на 

нереальне завдання. Громадська організація «Ласкаво просимо до Чехії» 

(„Vítej v Česku“) взялася допомогти українським жінкам-біженкам і у цьому 

питанні. Буквально днями організація уклала угоди з банками, і для навчання 

у бізнес-сфері та відкриття бізнесу є гроші. 

Про деталі, курси та можливості відкриття власної справи у Чехії ми 

запитали представницю організації Олену Савенкову. 

— Гаряча новина для всіх, хто планував відкрити власний бізнес у 

Чехії: з’явилася можливість це зробити, дізнатися про тонкощі і пройти 

навчання й відкрити для себе нові перспективи. Розкажіть про деталі: хто 

може звернутися до організації, куди йти, куди бігти, кому буде надана 

така можливість? 

— Нарешті за два з половиною роки ми знайшли партнерів, а якщо 

точніше, то вони знайшли нас для того, щоб допомогти саме жінкам — мамам, 

бабусям, навіть я знаю бабусь «60+», які дуже активні, які так хочуть щось 
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робити, і вони просто потребують цієї допомоги. Пані Яна Мерункова, яка є 

засновницею “Your Chance”, яка є ініціаторкою та лідером нашого проєкту, 

написала вже четверту книжку „Základy podnikání“ (Основи підприємництва). 

У ній є все для того, щоб відкрити власну справу. Або, якщо ви не хочете мати 

власну справу або боїтеся чи ще щось, то тоді ми вам допоможемо знайти 

кращу роботу, підвищити свою кваліфікацію — це ніколи не пізно. Дівчата, 

які працюють на заводах, вже від цього елементарно втомилися і їм також 

необхідна та психологічна допомога, і я точно обіцяю, що ми вам допоможемо, 

ми будемо з вами поруч. Якщо ми самі не зможемо вам допомогти, то ми 

знайдемо тих, хто вам допоможе. З січня ми вже починаємо курси для 

дорослих, вже можна записуватися. Курс буде або 48 годин, або 16, також буде 

менторинг, індивідуальна робота, тобто якщо у вас виникнуть питання, ви 

зможете звернутися — ми вам допоможемо. 

— Це курси для тих, хто хоче відкрити власну справу або підвищити 

свою кваліфікацію. 

— Будь-яка жінка «18+» з України з тимчасовим захистом, я не вживаю 

слово «біженки», бо ми не біженки, не так давно з’ясувалося, що віза наша і 

не біженська. 

— А яка? 

— Я би сказала — це окрема історія. У біженців, якщо вони саме біженці 

через війну, або релігію, або ще через щось, — то в них немає такого доступу 

до ринку праці, до медичного страхування і тому подібне, тобто у нас взагалі 

окрема історія. Ми — українці під тимчасовим захистом і вже знаємо, що це 

буде змінюватися і ми будемо рости та наближатися за правами до чехів. 

Насамперед, я знаю, як дівчатам складно, як дівчатам страшно, бо я сама така, 

але не буду про себе розповідати, почитайте на сайті. Нам всім страшно, але 

поруч є люди, які нас підтримують, які просто простягнуть руку допомоги і 

просто вислухають, порадять, куди йти, куди бігти, бо з нами є суперментори, 

які так само пройшли через це або давно, або тільки зараз. В нас є дівчата, які 

пройшли курси ще два роки тому, і вони вже самі менторять, беруть молодих 

людей і просто направляють — наприклад, навіть вступити до середньої 

школи деякі не могли самі і їм потрібна була така допомога. Тому вже зараз 

можете реєструватися, а з січня 2025 року ми починаємо. Наш сайт: 

www.vitejvcesku.cz. На головній сторінці є реєстрація на курси і є інформація 

про курси. Зареєструєтеся, ми вам зателефонуємо і з’ясуємо, що вам більше 

треба, і запропонуємо те, що ми будемо спроможні для вас зробити. Зараз у 

нас в партнерах Міжнародна організація міграції (IOM), ми з ними 

співпрацюємо, вони нас знають, бо в нашій організації було п’ять дівчат-

українок і ми навчалися в IOM минулого року на інтеркультурних працівників. 

Також в нас у партнерах є Європейський банк реконструкції і розвитку, і вони 

теж дуже хочуть допомагати нашим дівчатам. Взагалі у нас є зараз гроші на 

допомогу для 500 жінок. 

— 500 жінок, які зможуть пройти ці курси, зрозуміти, як у Чехії 

відкрити свою власну справу, і отримати гроші на старт? 
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— Не зовсім. 

— А як? 

— Вони отримають можливість написати свій бізнес-план, домовитися 

з нашими партнерами, а також Європейський банк від нас хоче потім 

мінімально 10 кейсів, які будуть створені дівчатами, які дійсно до чогось 

дійшли — і ось потім як вони далі будуть на це дивитися, ми не знаємо. Ми з 

ними зараз вперше працюємо, бо теж починали з одного гранту, а потім їх було 

п’ять. Вони всі дивляться на те, як ми їхні гроші використовуємо, наскільки це 

доцільно і як це взагалі працює. Що потім буде, ми не знаємо, тому ми за 

допомогою вашого подкасту хочемо це реалізувати максимально круто. 

— Я розумію, що є шанс для усіх, хто нас почув та нас читає, 

зареєструватися, пройти ці курси, якщо в когось вже були плани відкрити 

власну справу, то, можливо, зрозуміти, як це зробити, і, можливо, 

запропонувати свій бізнес-план. У кого поки що немає ідеї, але є величезне 

бажання щось створити — також можете пройти ці курси, і, можливо, у 

процесі вже з’явиться якась ідея, яку ви зможете запропонувати, бо 

домовленість про підтримку жінок, у яких будуть вдалі бізнес-плани, є. 

Закінчується 2024 рік — які бажання у вас як у представниці організації, 

як жінки, яка постійно допомагає українським жінкам? 

— Я не буду дуже оригінальною: я хочу, щоб кожна дійшла до того, що 

вона дійсно хоче. Ми дуже залежимо від думки інших, я вас дуже прошу — 

викидайте це. Робіть дійсно те, що вам подобається. Я вам бажаю наснаги, 

мотивації, якщо вам щось потрібно від нас, від мене, просто якась 

психологічна допомога, то у будь-який момент ви можете звернутися, мені 

навіть телефонують вночі. Я ніколи не думала, що це може бути мотивацією 

для когось, але коли мені кажуть: «Боже, в мене двоє дітей, я то не можу, і то 

не можу», — дівчата, у мене дитина з інвалідністю, з важким аутизмом, йому 

вже 18, і я все можу! І ви все зможете! Вчіть англійську, чеську, слухайте 

книжки з бізнесу, і у вас все буде добре. З прибиральниці я піднялася до 

менеджерки великих проєктів, і ще і не одного, отримала другу вищу освіту з 

психології, то ви також все можете. 

 

*** 

 

19.12.2024 

NV.UA 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/groshova-dopomoga-2024-de-vpo-

mozhut-otrimati-viplati-vid-karitas-novini-ukrajini-50475252.html 

Грошова допомога 2024. Де і як ВПО можуть отримати виплати від 

Карітас 

Благодійний фонд Карітас Кривий Ріг продовжує реєструвати певні 

категорії українців на отримання грошової допомоги. 

Хто і як може отримати допомогу від Карітас у Кривому Розі 
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Фахівці БФ Карітас Кривий Ріг у межах проєкту Реагування на критичне 

становище ВПО та постраждалого місцевого населення: посилення громад у 

східних та західних областях України продовжують видавати грошову 

допомогу вимушеним переселенцям для задоволення термінових потреб. 

Фахівці проєкту продовжують вести попередній запис на отримання 

грошової допомоги для вимушених переселенців, які проживають у Кривому 

Розі і мають І або ІІ групу інвалідності. 

Попередній запис обов’язковий за номером: 067 494 08 63. 

Де також можна отримати допомогу від Карітас 

Мешканці міста Нікополь, в яких постраждало житло чи які 

постраждали фізично від обстрілів після 8 липня 2024 року, можуть 

зареєструватися на грошову допомогу від Карітас Кривий Ріг. 

Інші критерії, що впливають на відбір: 

 люди з інвалідністю (за підтверджуючим документом); 

 самотні люди похилого віку 60+ (домогосподарство, яке складається 

з однієї чи двох осіб, які не мають підтримки рідних працездатного 

віку); 

 багатодітні сім'ї з трьох і більше неповнолітніх дітей (за 

документами); 

 самотня матір/батько чи опікун неповнолітніх дітей 

(підтверджуючий документ за наявності); 

 вагітна жінка чи годуюча матір з дітьми до 3-х років (медична картка 

вагітної, свідоцтво про народження дитини); 

 людина з важкими захворюваннями (за підтверджуючим 

документом). 

На допомогу відбираються люди, які відповідають критеріям з 

найбільшою набраною кількістю балів, а також не отримують допомогу в 

інших організаціях. 

Одноразова грошова благодійна допомога (грант) надається в сумі 

10 800 грн на одну особу, шляхом перерахування на IBAN рахунок. 

Максимальна кількість допомоги на одну родину — 4 гранти. Грошова 

благодійна допомога розрахована для покриття базових потреб на 3 місяці. 

 

*** 

 

20.12.2024 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/styler/mogilevska-vidverto-vidpovila-chi-mayut-

yiyi-1734698977.html 

В усіх центрах підтримки "ЯМаріуполь" по Україні діти 

отримують новорічні вітання від Фонду Ахметова 

Зимові свята завжди асоціюються з приємними клопотами і 

подарунками, а під час війни позитивні емоції є особливо цінними. Фонд 
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Ріната Ахметова передав новорічні вітання для дітей-переселенців від 1 до 16 

років із Маріуполя. 

Про це пише РБК-Україна (проект Styler) з посиланням на прес-службу 

фонду. 

Отримати їх можна в усіх центрах підтримки "ЯМаріуполь" у 20 містах 

країни. А саме: у Києві, Вінниці, Дніпрі, Запоріжжі, Івано-Франківську, 

Калуші, Кривому Розі, Кропивницькому, Львові, Одесі, Рівному, Тернополі, 

Ужгороді, Хмельницькому, Кам'янському, Кременчуці, Полтаві, Черкасах та 

Чернівцях. 

Новорічна акція - частина масштабної програми "Рінат Ахметов - Дітям" 

- традиція, яка не переривається уже 24 роки. Команда Фонду організовує 

свята для дітей із інтернатних закладів, дитячих будинків сімейного типу. В 

цьому році передноворічні заходи відбулися, зокрема, у центрах 

"ЯМаріуполь" у Дніпрі, Черкасах та Києві. 

Завдяки програмі "Рінат Ахметов - Дітям!" маленькі українці отримують 

лікування, слухові апарати, проходять психологічну та фізичну реабілітацію, 

а ще можуть розвиватися та реалізувати свої мрії. На сьогодні вже понад 5 млн 

дітей отримали допомогу від Фонду Ріната Ахметова. 

 

*** 

 

17.12.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/u-kyievi-v-tsentrakh-dlia-vpo-z-mariupolia-

rozpochnetsia-vydacha-produktovykh-naboriv-z-nimechchyny-z-18-hrudnia/ 

У Києві в центрах для ВПО з Маріуполя розпочнеться видача 

продуктових наборів з Німеччини з 18 грудня 

Центри «ЯМаріуполь» з вдячністю повідомляють про отримання 

гуманітарної допомоги в обох центрах. 

Про це повідомили в мережі центрів для ВПО. 

Завдяки підтримці уряду німецької землі Гессен наші центри отримали 

важливу гуманітарну допомогу у вигляді продуктових наборів. Сьогодні 

кожен день є викликом для багатьох родин Маріуполя, які відчувають на собі 

наслідки війни. Видача продуктових наборів “BMWK GGMBH” (Німеччина) 

розпочнеться в обох центрах з 18 грудня згідно дати отримання продуктів 

харчування для пільгових категорій при наявності підтверджуючих 

документів: 

 багатодітні родини; 

 діти під опікою; 

 матері-одиначки; 

 люди з інвалідністю 1, 2, 3 груп. 

"Ми щиро дякуємо нашим партнерам, які зробили це можливим: 

Українському координаційному центру Франкфурт, Громадській організації 

Deutsch-Ukrainische Gesellschaft für Wirtschaft und Wissenschaft e.V. — за 
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значний внесок у розвиток співпраці. Також особисто Григорію Маленко, Зої 

Ярош, Вікторії Радзієвській, Андрій Перехрест. Підтримка — це не лише 

допомога сьогоденню, але й вклад у майбутнє наших людей та нашого міста. 

Маріупольська міська рада продовжує активно співпрацювати з 

міжнародними партнерами", — зазначили в центрі. 

 

 


